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Пояснительная записка
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете

 Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов»
Законопроект вносится на основании статьи 60 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» и предусматривает внесение изменений в основные параметры республиканского бюджета Чувашской Республики на 2017–2019 годы, которые утверждены Законом Чувашской Республики от 7 декабря 2016 г. № 92 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2017 год и на плановый период 2018 и 2019 годов» (в редакции Закона Чувашской Республики от 24 августа 2017 г. №№ 40).

В соответствии с законопроектом республиканский бюджет Чувашской Республики на 2017 год увеличивается по доходам в целом на 499,6 млн. рублей.

Плановые назначения по собственным доходам увеличиваются всего на 403,0 млн. рублей, в том числе по налоговым доходам – на 387,6 млн. рублей, неналоговым доходам – на 15,4 млн. рублей. 

Увеличиваются плановые назначения по налогам на прибыль, доходы, составляющим 63,8% налоговых доходов республики, на 224,3 млн. рублей, в том числе по налогу на прибыль организаций на 95,2 млн. рублей. Поступление данного налога в бюджет республики за девять месяцев т.г. составило 5687,9 млн. рублей, с ростом к аналогичному периоду 2016 года на 2,9%. Основными причинами увеличения поступления налога являются рост поступлений налога от консолидированных групп налогоплательщиков (в 1,6 раза, или на 150,0 млн. рублей), увеличение налоговой базы для исчисления налога на 18,3%. 

Плановые назначения по налогу на доходы физических лиц увеличиваются на 129,1 млн. рублей. Поступление налога в бюджет республики за девять месяцев т.г. составило 5996,8 млн. рублей, с ростом к аналогичному периоду 2016 года на 13,5%. Рост поступлений налога обусловлен в основном погашением организациями, входящими в группу Концерна «Тракторные заводы», задолженности по этому налогу в размере 363,6 млн. рублей, ростом среднемесячной заработной платы за январь – август т.г. к аналогичному периоду 2016 года на 7,6%. 

Увеличиваются плановые назначения также по транспортному налогу на 34,5 млн. рублей, акцизам на нефтепродукты – на 50,0 млн. рублей, налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, – на 74,8 млн. рублей.

Плановые назначения по безвозмездным поступлениям увеличиваются в сальдированной сумме на 96,6 млн. рублей, в том числе увеличиваются на 159,9 млн. рублей, из них из федерального бюджета – 73,3 млн. рублей, из них:
53,7 млн. рублей – на поддержку здравоохранения (на оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам для медицинского потребления, медицинскими изделиями, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов – 27,2 млн. рублей; капитальный ремонт здания поликлиники БУ Чувашской Республики «Республиканская детская клиническая больница Минздрава Чувашии – 26,5 млн. рублей); 
13,9 млн. рублей – на внедрение в общеобразовательных организациях системы мониторинга здоровья обучающихся на основе отечественной технологической платформы в рамках подпрограммы «Развитие производства медицинских изделий» государственной программы Российской Федерации «Развитие фармацевтической и медицинской промышленности» на 2013–2020 годы;

3,6 млн. рублей – на поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров;

1,2 млн. рублей – на выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью;

0,6 млн. рублей – на выплату ежегодной денежной выплаты лицам, награжденным нагрудным знаком «Почетный донор России»;
0,1 млн. рублей – на финансовое обеспечение мероприятий по временному социально-бытовому обустройству граждан Украины и лиц без гражданства, постоянно проживавших на территории Украины, прибывших на территорию Российской Федерации в экстренном массовом порядке и находившихся в пунктах временного размещения, по состоянию на 31 декабря 2016 года.
При этом уменьшаются безвозмездные поступления на 63,3 млн. рублей, предусмотренные на:
ежемесячные денежные выплаты, назначаемые в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, – на 21,8 млн. рублей (с начала года на указанные цели предусматривается 274,8 млн. рублей);

выплату социальных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, – на 18,6 млн. рублей (с начала года – 532,6 млн. рублей);

осуществление социальных выплат безработным – на 10,0 млн. рублей (с начала года – 206,9 млн. рублей);

оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан – на 6,6 млн. рублей (с начала года – 376,8 млн. рублей);

компенсацию отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме – на 2,6 млн. рублей (с начала года – 5,7 млн. рублей);

предоставление отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации, – на 2,4 млн. рублей (с начала года – 28,3 млн. рублей);

выплату единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, – на 1,3 млн. рублей (с начала года – 6,0 млн. рублей). 

Указанные корректировки произведены в связи с уточнением контингента получателей социальных выплат.
Вышеуказанные безвозмездные поступления предусмотрены законопроектом в расходной части республиканского бюджета Чувашской Республики согласно их целевому назначению.

В расходной части бюджета предусматриваются средства на развитие здравоохранения в сумме 1222,6 млн. рублей, из них за счет собственных средств на:

строительство здания многопрофильной поликлиники БУ «Центральная городская больница», г. Чебоксары, просп. Ленина, д. 12 – 411,6 млн. рублей (с начала года – 416,6 млн. рублей); реконструкцию здания стационара БУ ЧР «Городская детская больница №№ 2» Минздрава Чувашии, г. Чебоксары, ул. Гладкова, д. 15 – 61,2 млн. рублей (с начала года – 161,2 млн. рублей). 
При этом уменьшаются средства, предусмотренные на строительство здания фельдшерско-акушерского пункта в д. Большие Карачуры Чебоксарского района на 2,2 млн. рублей (с начала года – 6,8 млн. рублей); строительство модульных фельдшерско-акушерских пунктов в рамках реализации дополнительных мер по совершенствованию оказания первичной медико-санитарной помощи сельскому населению в Чувашской Республике – на 4,9 млн. рублей (с начала года – 74,9 млн. рублей); строительство объекта «Биологические очистные сооружения (БОС) БУ «РДС «Лесная сказка» Минздрава Чувашии (соматическое отделение «Алый парус») – на 1,1 млн. рублей (с начала года – 13,3 млн. рублей) в связи с экономией по результатам конкурсных процедур;

укрепление материально-технической базы учреждений здравоохранения – 751,5 млн. рублей, из них на: 
капитальный ремонт зданий учреждений здравоохранения – 385,7 млн. рублей;

приобретение медицинского оборудования и мебели для учреждений здравоохранения – 331,9 млн. рублей;
приобретение реанимобиля для БУ «Республиканская клиническая больница» – 7,5 млн. рублей; автомобилей для выездной патронажной службы паллиативной медицинской помощи и другого специализированного автотранспорта – 4,1 млн. рублей;
закупку, установку и подключение дизельных электростанций для медицинских организаций – 6,0 млн. рублей и т.д.;
осуществление единовременных выплат медицинским работникам – 12,4 млн. рублей;
комплексное техническое обследование здания БУ «Республиканский наркологический диспансер (г. Новочебоксарск, ул. Коммунистическая, д. 27, к. 5) – 1,7 млн. рублей;
разработку проектно-сметной документации по реставрация объекта культурного наследия «Здание первого в Поволжье научного центра по борьбе с трахомой (памятник архитектуры конструктивизма), 1937 г.», г. Чебоксары, ул. Сеспеля, д. 27) – 2,0 млн. рублей и др.;

развитие образования – 356,5 млн. рублей, из них за счет собственных средств на:

финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях (в виде субвенций муниципальным образованиям) – 78,2 млн. рублей (с начала года – 3151,4 млн. рублей);

финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного, начального общего, основного общего, среднего общего образования в муниципальных общеобразовательных организациях, обеспечение дополнительного образования детей в муниципальных общеобразовательных организациях (в виде субвенций муниципальным образованиям) –78,3 млн. рублей (с начала года – 5126,5 млн. рублей);

выплаты поощрений Главы Чувашской Республики для общеобразовательных организаций, вошедших во всероссийские рейтинги лучших общеобразовательных организаций, достигших высоких образовательных результатов, – 16,0 млн. рублей;

приобретение программного продукта «Информационно-технологи​ческая платформа для электронного обучения СЭО 3.5» (10 лицензий) в сумме 47,2 млн. рублей и на приобретение учебников и учебных пособий – 26,4 млн. рублей для организаций среднего профессионального образования;

оснащение кабинетов физики в рамках апробации проекта дистанционного обучения по физике в 5 сельских образовательных организациях с наихудшими результатами и 6 с наилучшими результатами по предметам физико-математического цикла – 45,9 млн. рублей;

дооснащение оборудованием средней общеобразовательной школы на 1000 ученических мест в микрорайоне «Южный» г. Цивильск – 41,9 млн. рублей;
реализацию мероприятий по централизации бухгалтерского, бюджетного учета учреждений образования – 7,0 млн. рублей и др.
В области культуры предусматриваются средства на:

реконструкцию Московской набережной г. Чебоксары, 2-й этап – 18,4 млн. рублей (с начала года – 36,8 млн. рублей). При этом уменьшаются средства, предусмотренные на строительство здания планетария в Парке имени космонавта А.Г. Николаева в г. Чебоксары, на 128,6 млн. рублей (полностью) и на реставрацию здания Полномочного представительства Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации, расположенного по адресу г. Москва, ул. Большая Ордынка, д. 46, стр. 1, – на 60,0 млн. рублей (с начала года – 0,4 млн. рублей);

повышение заработной работников государственных учреждений культуры и архивных учреждений – 22,9 млн. рублей;

укрепление материально-технической базы учреждений культуры – 23,9 млн. рублей, в том числе:

архивов – 4,0 млн. рублей (БУ «Государственная киностудия «Чувашкино» и архив электронной кинодокументации» (на проведение ремонтных работ в служебных помещениях здания для размещения киностудии);

театров, концертных и других организаций исполнительских искусств – 15,5 млн. рублей (БУ «Чувашская государственная академическая симфоническая капелла» (на приобретение музыкальных инструментов) – 3,5 млн. рублей; АУ «Государственный ордена «Знак Почета» русский драматический театр» Минкультуры Чувашии (на текущий ремонт системы пожарного, холодного водопровода и канализации в здании мастерской) – 0,3 млн. рублей; АУ «Чувашский государственный театр кукол» (на завершение работ по полному техническому оснащению большой и малой сцен театра) – 11,7 млн. рублей);
музеев – 1,5 млн. рублей (БУ «Чувашский национальный музей» (на разработку научно-проектной документации и проведение историко-культурной экспертизы работ по реставрации объекта культурного наследия «Дом, в котором родился и жил Василий Иванович Чапаев», и ремонту здания музея В.И. Чапаева, создание 6 автоматизированных рабочих мест, оснащенных компьютерным оборудованием и программным обеспечением АИС-3 Музей) – 1,0 млн. рублей; БУ «Мемориальный комплекс летчика-космонавта СССР А.Г. Николаева» Минкультуры Чувашии (на благоустройство мемориального сада-парка (установку фонтана) – 0,5 млн. рублей) и др.

В области физической культуры и спорта предусматриваются дополнительные средства на укрепление материально-технической базы учреждений физической культуры и спорта в объеме 44,3 млн. рублей, из них на:

АУ «ЦСП имени А. Игнатьева» – 17,7 млн. рублей (на приобретение спортивного-технологического оборудования для тренировочной площадки на стадионе –17,4 млн. рублей; агрегата для подрезки льда – 0,3 млн. рублей);

БУ «СШОР № №4» – 2,9 млн. рублей (на ограждение территории и др.); 
БУ «СШ по конному спорту» – 9,7 млн. рублей (на приобретение многофункциональной коневозки и коней); 

АУ «СШОР №№ 3» – 1,5 млн. рублей (на капитальный ремонт кровли       25-метрового бассейна);

разработку проектно-сметной документации и капитальный ремонт очистных сооружений АУ «ФОЦ «Белые камни» – 9,2 млн. рублей;

подготовку, организацию и проведение Кубка мира по вольной борьбе среди женщин в ноябре – декабре т.г. – 3,0 млн. рублей и т.д.
При этом уменьшаются средства, предусмотренные на реконструкцию БОУ ДОД «СДЮСШОР №№ 2», на 98,5 млн. рублей (с начала года – 14,6 млн. рублей), строительство ледового дворца на 7500 зрительских мест с пристроенным крытым катком и искусственным льдом на стадионе «Олимпийский» в г. Чебоксары – на 0,6 млн. рублей (с начала года – 315,9 млн. рублей); строительство стадиона АУ ДО «ДЮСШ «Локомотив» (устройство футбольного поля) в г. Канаше – на 0,3 млн. рублей (с начала года – 3,0 млн. рублей) (по последним двум объектам – вследствие экономии по конкурсным процедурам).

На укрепление материально-технической базы учреждений, подведомственных Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям, предусматриваются дополнительно 19,2 млн. рублей, в том числе на развитие системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Чувашской Республики (приобретение 49 лицензий специального программного обеспечения «Системы-112») – 14,7 млн. рублей (с начала года – 44,7 млн. рублей); проведение ремонтных работ на 2 объектах («Учебно-произ​водствен​ные мастерские» (г. Цивильск), здание, расположенное в с. Красноармейское) – 4,4 млн. рублей и др.
В области жилищного строительства предусматриваются дополнительные  средства на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений в сумме 27,3 млн. рублей (с начала года – 112,8 млн. рублей). 

Уменьшаются средства, предусмотренные на I этап строительства водопровода в с. Порецкое Порецкого района Чувашской Республики на 10 млн. рублей (с начала года – 17,8 млн. рублей).
Средства, предусмотренные на социальную политику, в связи с уточнением контингента получателей уменьшаются в целом на 209,5 млн. рублей, в том числе за счет собственных средств:

ежемесячные денежные выплаты, назначаемые в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, – на 22,5 млн. рублей (с начала года – 283,7 млн. рублей);

выплаты пенсии за выслугу лет государственным гражданским служащим – на 3,3 млн. рублей (с начала года –20,7 млн. рублей);

обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате ЖКУ (специалисты на селе) – на 15,2 млн. рублей;
оплату ЖКУ (малообеспеченным) – на 25,0 млн. рублей (с начала года –258,0 млн. рублей);

компенсацию части затрат на проезд отдельным категориям граждан в Чувашской Республике – на 17,9 млн. рублей (с начала года – 12,1 млн. рублей);

выплату ежемесячного пособия на ребенка – на 97,7 млн. рублей (с начала года – 440,0 млн. рублей);

выплату республиканского материнского (семейного) капитала – на 20,8 млн. рублей (с начала года – 106 млн. рублей) и др.
При этом увеличиваются средства на обеспечение мер социальной поддержки ветеранов труда и тружеников тыла на 15,5 млн. рублей.

Предусматриваются средства на реконструкцию здания БУ «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега» Минтруда Чувашии в пос. Киря Алатырского района (ПИР) в сумме 2,7 млн. рублей, строительство II очереди БУ «Атратский психоневрологический интернат» Минтруда Чувашии (ПИР) – 1,0 млн. рублей.

Предусматриваются средства средствам массовой информации сумме 3,9 млн. рублей (на расширение эфирного вещания Национального радио Чувашии, в том числе на получение вещательной лицензии и приобретение оборудования АУ «НТРК Чувашии»).
Расходная часть республиканского бюджета Чувашской Республики за счет средств Дорожного фонда Чувашской Республики увеличивается на 84,5 млн. рублей.

Предусматривается уменьшение средств, предусмотренных на обслуживание государственного долга Чувашской Республики, – на 329,0 млн. рублей (с начала года – 135,0 млн. рублей).
В целях осуществления мер финансовой поддержки муниципальных районов, городских округов и поселений предусматриваются субсидии на выравнивание обеспеченности муниципальных образований при реализации ими отдельных расходных обязательств в сумме 234,8 млн. рублей.
Данным законопроектом предусматривается также перераспределение бюджетных ассигнований между отдельными направлениями их использования в соответствии с предложениями главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики. 

Вносятся также изменения юридико-технического и редакционного характера.

С учетом вносимых изменений параметры республиканского бюджета Чувашской Республики на 2017 год составят:

по доходам – 43690,1 млн. рублей (рост к утвержденным назначениям на 1,2%, или на 499,6 млн. рублей), по расходам – 44913,2 млн. рублей (рост – на 1,1%, или на 499,6 млн. рублей);

дефицит республиканского бюджета Чувашской Республики на 2017 год планируется в объеме 1223,1 млн. рублей (без изменений). 


Государственный долг Чувашской Республики на 1 января 2018 года прогнозируется в объеме 14203,6 млн. рублей (без изменений), что составляет к прогнозируемым собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики 54,2%. 

Заместитель Председателя
Кабинета Министров
Чувашской Республики –

министр финансов
Чувашской Республики                                                          С.А. Енилина  
