8

Пояснительная записка
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете

 Чувашской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»
Законопроект вносится на основании статьи 60 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» и предусматривает внесение изменений в основные параметры республиканского бюджета Чувашской Республики на 2018–2020 годы, которые утверждены Законом Чувашской Республики от 1 декабря 2017 г. № 71 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (далее – Закон о бюджете).

В соответствии с законопроектом республиканский бюджет Чувашской Республики на 2018 год увеличивается по доходам в целом на 3255,6 млн. рублей.
Плановые назначения по собственным доходам увеличиваются всего на 463,9 млн. рублей, в том числе по налоговым доходам – на 440,5 млн. рублей, неналоговым доходам – на 23,4 млн. рублей. 

Увеличиваются плановые назначения по акцизам на алкогольную продукцию на 334,2 млн. рублей, налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, – на 87,5 млн. рублей, транспортному налогу – на 10,2 млн. рублей, государственной пошлине – на 6,9 млн. рублей, налогу на игорный бизнес – на 1,7 млн. рублей, а также по платежам при пользовании природными ресурсами (плата за негативное воздействие на окружающую среду) – на 23,4 млн. рублей.
Плановые назначения по безвозмездным поступлениям в соответствии с Федеральным законом от 5 декабря 2017 г. № 362-ФЗ «О федеральном бюджете на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» отдельными решениями Правительства Российской Федерации увеличиваются в сальдированной сумме на 2791,7 млн. рублей, из них:
дотации на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы и иные цели – 675,3 млн. рублей;
субсидии, всего – 1202,2 млн. рублей (с начала года – 4275,2 млн. рублей), из них на:

стимулирование программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации – 676,8 млн. рублей, в том числе на строительство автомобильных дорог – 517,1 млн. рублей, строительство дошкольных образовательных учреждений – 159,7 млн. рублей (строительство объекта «Дошкольное образовательное учреждение на 160 мест, поз. 1.28 в микрорайоне № 1 жилого района «Новый город» в г. Чебоксары» – 76,0 млн. рублей и объекта «Детский сад на 220 мест в мкр. «Соляное» г. Чебоксары – 83,7 млн. рублей);
ежемесячную денежную выплату, назначаемую в случае рождения третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, – 218,5 млн. рублей; 
строительство II очереди БУ «Атратский психоневрологический интернат» Минтруда Чувашии (спальный корпус с пищеблоком) в с. Атрать Алатырского района (из Пенсионного фонда Российской Федерации в рамках реализации социальных программ субъектов Российской Федерации) – 105,5 млн. рублей; 
реализацию отдельных мероприятий государственной программы Российской Федерации «Развитие здравоохранения» на осуществление единовременных выплат медицинским работникам – 42,2 млн. рублей;
государственную поддержку малого и среднего предпринимательства, включая крестьянские (фермерские) хозяйства – 45,0 млн. рублей, в том числе на реализацию мероприятий по поддержке молодежного предпринимательства – 3,8 млн. рублей; 
поддержку агропромышленного комплекса – 42,9 млн. рублей (с начала года – 1133,4 млн. рублей), из них на содействие достижению целевых показателей региональных программ развития агропромышленного комплекса – 72,7 млн. рублей (с начала года – 580,4 млн. рублей), оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства – 1,5 млн. рублей (с начала года – 97,9 млн. рублей). При этом уменьшаются средства, предусмотренные на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе, – на 28,0 млн. рублей (с начала года – 324,3 млн. рублей), на повышение продуктивности в молочном скотоводстве – на 3,3 млн. рублей (с начала года – 103,6 млн. рублей);
компенсацию отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме – 25,3 млн. рублей;

оказание высокотехнологичной медицинской помощи, не включенной в базовую программу обязательного медицинского страхования, – 20,3 млн. рублей;

поддержку региональных проектов в области обращения с отходами и ликвидации накопленного экологического ущерба – 9,7 млн. рублей;
обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек – 8,9 млн. рублей (с начала года – 36,9 млн. рублей);
поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы муниципальных театров в населенных пунктах с численностью населения до 300 тысяч человек – 5,3 млн. рублей;
поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров – 3,4 млн. рублей;
укрепление материально-технической базы учреждений социального обслуживания населения – 2,4 млн. рублей и обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров – 0,4 млн. рублей; 
поддержку отрасли культуры – 1,3 млн. рублей (с начала года – 4,2 млн. рублей);
поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации и муниципальных программ формирования современной городской среды – 1,1 млн. рублей (с начала года – 263,0 млн. рублей);
реализацию мероприятий по содействию создания в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях – 0,9 млн. рублей (с начала года – 510,0 млн. рублей).
При этом уменьшаются субсидии, предусмотренные на улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, на 7,1 млн. рублей (с начала года – 28,3 млн. рублей), предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – на 0,3 млн. рублей (с начала года – 53,5 млн. рублей); подготовку управленческих кадров для организаций народного хозяйства – на 0,2 млн. рублей (с начала года – 0,9 млн. рублей); поддержку обустройств мест массового отдыха населения (городских парков) – на 0,1 млн. рублей (с начала года – 5,0 млн. рублей);

субвенции, всего – 368,4 млн. рублей (с начала года – 2243,5 млн. рублей), из них на:

финансовое обеспечение оказания отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов – 190,1 млн. рублей;

осуществление переданных полномочий Российской Федерации по назначению и осуществлению ежемесячной выплаты в связи рождением (усыновлением) первого ребенка – 143,5 млн. рублей;
осуществление отдельных полномочий в области лесных отношений – 25,7 млн. рублей (с начала года – 209,8 млн. рублей);

осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных федеральными законами от 12 января 1995 года № 5 «О ветеранах» и от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», – 18,8 млн. рублей (с начала года – 49,3 млн. рублей);

осуществление полномочий Российской Федерации по государственной регистрации актов гражданского состояния – 2,9 млн. рублей (с начала года – 74,2 млн. рублей).
Предусматриваются республике иные межбюджетные трансферты в сумме 462,6 млн. рублей (с начала года – 1275,7 млн. рублей), из них на:

финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках основного мероприятия «Содействие развитию автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения», направленного на достижение целевых показателей региональных программ, предусматривающих мероприятия по строительству, реконструкции, капитальному ремонту и ремонту уникальных дорожных искусственных сооружений», – 450,0 млн. рублей;
реализацию мероприятий по подготовке и проведению чемпионата мира по футболу 2018 года в Российской Федерации, связанных со строительством или реконструкцией тренировочных площадок, в рамках подпрограммы «Подготовка и проведение Чемпионата мира по футболу ФИФА 2018 года и Кубка конфедераций ФИФА 2017 года в Российской Федерации» государственной программы Российской Федерации «Развитие физической культуры и спорта» – 8,8 млн. рублей;

реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения – 3,8 млн. рублей (с начала года – 75,2 млн. рублей).
Предусматриваются также средства от некоммерческой организации «Фонд развития моногородов» на строительство и (или) реконструкцию объектов инфраструктуры, находящихся в государственной (муниципальной) собственности, в целях реализации инвестиционных проектов, направленных на модернизацию экономики моногородов с наиболее сложным социально экономическим положением (строительство автомобильной дороги по ул. Машиностроителей - автодороги «Аниш» в г. Канаше) в сумме 92,6 млн. рублей. При этом уменьшаются средства, предусмотренные от указанного фонда на строительство инженерной инфраструктуры индустриального (промышленного) парка в г. Канаше – на 32,8 млн. рублей (с начала года – 194,2 млн. рублей); реконструкцию канализационных очистных сооружений производительностью 15000 куб. м/сут в г. Канаше – на 16,9 млн. рублей (с начала года – 37,2 млн. рублей).

Также безвозмездные поступления уменьшаются на сумму возврата средств в Фонд содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства в размере 2,0 млн. рублей.
Вышеуказанные безвозмездные поступления, за исключением дотаций на частичную компенсацию дополнительных расходов на повышение оплаты труда работников бюджетной сферы и иные цели, предусмотрены законопроектом в расходной части республиканского бюджета Чувашской Республики согласно их целевому назначению.
Плановые назначения республиканского бюджета Чувашской Республики по доходам увеличиваются на 2019 год в целом на 1446,1 млн. рублей, в том числе по собственным доходам – на 225,0 млн. рублей, безвозмездным поступлениям – на 1221,1 млн. рублей; на 2020 год – на 1412,4 млн. рублей, на 375,9 млн. рублей и на 1036,5 млн. рублей соответственно. 
Плановые назначения по расходам на 2018 год увеличиваются в целом на 4551,8 млн. рублей.
Законопроектом предусматривается направить собственные средства в объекты капитального строительства (инвестиции) в сумме 764,2 млн. рублей, в том числе:

в области коммунального хозяйства – 640,0 млн. рублей, из них на: 
   строительство 3-х блочно-модульных котельных на территории котельных № 1 (ул. Ленина), № 4 (ул. Интернациональная), новой котельной в районе улиц Карла Маркса и Щербакова г. Шумерли – 125,4 млн. рублей;

   строительство блочно-модульных котельных без тепловых сетей вместо выводимых из эксплуатации котельных №1 и № 9 на территории г. Козловки – 80,4 млн. рублей;

   строительство водопровода в с. Порецкое Порецкого района Чувашской Республики (I этап) – 10,0 млн. рублей;
   строительство объектов водоснабжения в д. Нижний Магась Чебоксарского района – 7,3 млн. рублей;
   строительство наружных сетей электроснабжения 164 земельных участков, планируемых для предоставления многодетным семьям под индивидуальное жилищное строительство в микрорайоне «Хмелеводческое» в г. Цивильске, – 5,7 млн. рублей;

   реконструкцию канализационных очистных сооружений производительностью 15000 куб. м/сут в г. Канаше – 72,0 млн. рублей (с начала года – 174,3 млн. рублей;

   строительство инженерной инфраструктуры индустриального (промышленного) парка в г. Канаше – 339,2 млн. рублей (с начала года – 351,3 млн. рублей;
в области социальной политики – 10,2 млн. рублей, из них на:
   строительство II очереди БУ «Атратский психоневрологический интернат» Минтруда Чувашии (спальный корпус с пищеблоком) в с. Атрать Алатырского района – 20,1 млн. рублей; 
   корректировку проектно-сметной документации на реконструкцию здания геронтопсихиатритического отделения в пос. Киря Алатырского района БУ «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега» Минтруда Чувашии – 0,1 млн. рублей. При этом уменьшаются средства, предусмотренные на реконструкцию БУ «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега» Минтруда Чувашии в пос. Киря Алатырского района, на 10,0 млн. рублей (полностью);
области образования – 25,3 млн. рублей, из них на:
   строительство средней общеобразовательной школы на 1000 ученических мест в микрорайоне «Южный» г. Цивильск в рамках реализации мероприятий по содействию созданию в субъектах Российской Федерации новых мест в общеобразовательных организациях – 31,8 млн. рублей;

   строительство спортивного зала МБОУ «Юнгинская СОШ им. С.М. Михайлова Моргаушского района – 23,9 млн. рублей;
   строительство начальной школы на 300 мест по ул. Красноармейская, д.2 в г. Ядрине Чувашской Республики – 185,5 млн. рублей;

   реконструкцию здания под начальную школу на 154 места по ул. Табакова, д. 29 в с. Батырево Батыревского района – 62,2 млн. рублей.

При этом уменьшаются средства, предусмотренные на:

строительство объекта «Детский сад, расположенный в г. Канаше в мкр. Восточный», – на 29,5 млн. рублей (полностью);

строительство средней общеобразовательной школы на 1100 мест в микрорайоне «Волжский-3» г. Чебоксары – на 97,5 млн. рублей;

строительство средней общеобразовательной школы на 1600 ученических мест, поз. 1.34 в микрорайоне № 1 жилого района «Новый город» г. Чебоксары – на 1,0 млн. рублей (предусмотрены средства на 2019–2020 годы в объеме 27,2 млн. рублей);

строительство общеобразовательной школы поз. 37 в мкр. 3 района «Садовый» г. Чебоксары – на 150,0 млн. рублей (полностью);

в области культуры – 47,6 млн. рублей, из них на:
   строительство здания сельского дома культуры в с. Малые Кармалы Ибресинского района – 10,6 млн. рублей (с начала года – 14,1 млн. рублей);

   создание комплекса обеспечивающей инфраструктуры туристско-рекреационного кластера «Этническая Чувашия» - транспортная инфраструктура этнокомплекса «Амазония», г. Чебоксары (устройство автомобильных стоянок, подъездов к туробъектам, устройство подъемника для маломобильных граждан). Набережная – Аквапарк «Амазонлэнд» 1 этап, 1 и 2 очереди) – 38,0 млн. рублей.
При этом уменьшаются средства, предусмотренные на реконструкцию Московской набережной г. Чебоксары (2-3 этапы), на 1,1 млн. рублей.
Предусматриваются средства на содействие развитию промышленного производства и повышение инвестиционной привлекательности региона (на строительство объектов инженерной инфраструктуры) в сумме 42,4 млн. рублей.
На укрепление материально-технической базы и содержание организаций образования предусматривается направить 56,9 млн. рублей, в том числе на: 
приобретение оборудования, инвентаря для оснащения СОШ на 1000 ученических мест в микрорайоне «Южный» г. Цивильска – 21,5 млн. рублей;
материальное обеспечение БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Советского Союза  А.В. Кочетова» – 16,1 млн. рублей;
приобретение основных средств для 3 профессиональных образовательных организаций (ГАПОУ ЧР «Алатырский технологический колледж»; ГАПОУ ЧР «Чебоксарский техникум транспортных и строительных технологий»; ГАПОУ ЧР «Канашский педагогический колледж») – 3,3 млн. рублей;

приобретение двух мобильных классов и оборудования и инвентаря по новой специальности «Технология эстетических услуг» для ГАПОУ ЧР «Чебоксарский техникум технологии питания и коммерции» – 2,0 млн. рублей;
приобретение серверного оборудования с программным обеспечением и на оплату труда экспертов, привлеченных к проведению аттестации педагогических работников (для БУ ЧР ДПО «Чувашский республиканский институт образования») – 1,2 млн. рублей;

проведение отборочных соревнований для участия в финале VI Национального чемпионата «Молодые профессионалы (WorldSkills Russia) по 2 компетенциям: «Электроника» и «Лаборант химического анализа» – 1,1 млн. рублей и т.д.
На укрепление материально-технической базы организаций здравоохранения предусматривается направить 247,9 млн. рублей, в том числе на: 

приобретение медицинского оборудования – 108,8 млн. рублей (приобретение 1 единицы магнитно-резонансного томографа для БУ «Республиканская клиническая больница» – 94,9 млн. рублей; передвижного флюографа для КУ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» – 13,9 млн. рублей);

приобретение 7 автомобилей скорой медицинской помощи класса С (реанимобили) – 52,5 млн. рублей;
проведение капитального ремонта зданий 6 организаций здравоохранения – 81,6 млн. рублей, замену лифтов в 3 учреждениях здравоохранения – 3,6 млн. рублей; 

на установку системы видеонаблюдения и контрольно-пропускного пункта КУ «Республиканский детский противотуберкулезный санаторий «Чуварлейский бор» – 1,4 млн. рублей.
На укрепление материально-технической базы организаций культуры предусматривается направить 12,3 млн. рублей, в том числе на: 

укрепление материально-технической базы государственных архивов – 7,1 млн. рублей (на приобретение оборудования для микрофильмирования документов и автомобиля для БУ «Государственный исторический архив Чувашской Республики»);
модернизацию образовательных организаций в сфере культуры и искусства – 3,3 млн. рублей (ремонт охранной сигнализации и установку системы видеонаблюдения для БОУ СПО «Чебоксарское художественное училище (техникум)» – 0,5 млн. рублей; приобретение музыкальных инструментов (3 баянов), новых светильников для учебных аудиторий, обязательной учебной литературы для БОУ СПО «Чувашское республиканское училище культуры (техникум)» – 1,1 млн. рублей; ограждение территории БОУ ВО «Чувашский государственный институт культуры и искусства» – 1,7 млн. рублей).
Также предусматриваются средства на поддержку инициатив в сфере гармонизации межнациональных отношений – 5,0 млн. рублей (с начала года – 7,4 млн. рублей); реализацию мероприятий, направленных на формирование и продвижение туристского продукта Чувашской Республики, – 2,3 млн. рублей и т.д.
На укрепление материально-технической базы организаций физической культуры и спорта предусматривается направить 10,2 млн. рублей, в том числе на приобретение акустического и светотехнического оборудования для АУ СШОР №10 по самбо и дзюдо» – 8,4 млн. рублей. 
Предусмотрены также средства на разработку проектно-сметной документации по капитальному ремонту общественно-массового корпуса АУ «ФОЦ «Белые камни» и приобретение автотранспортного средства – 2,0 млн. рублей и т.д.

На укрепление материально-технической базы организаций социальной помощи предлагается направить 41,8 млн. рублей, в том числе на обеспечение деятельности государственных учреждений, подведомственных Минтруду Чувашии, – 30,5 млн. рублей, текущий ремонт помещений, организацию локально-вычислительной сети – 11,3 млн. рублей.
Предусмотрены также средства на реализацию мероприятий приоритетной программы «Повышение производительности труда и поддержки занятости» в сумме 4,0 млн. рублей (в целях привлечения средств из федерального бюджета порядка 36,4 млн. рублей) и т.д.

Для реализаций функций Минприроды Чувашии предусматривается направить 54,6 млн. рублей, в том числе на поддержку региональных проектов в области обращения с отходами и ликвидации накопленного экологического ущерба – 6,9 млн. рублей; мероприятия в области обращения с отходами – 3,0 млн. рублей; разработку территориальной схемы обращения с отходами – 6,5 млн. рублей; выполнение геолого-разведочных работ для обеспечения резервным источником водоснабжения г. Алатыря – 11,2 млн. рублей, пгт Ибреси, Буинск и Киря – 11,7 млн. рублей; инвентаризацию разведочно-эксплуатационных скважин и проведение работ по ликвидационному тампонажу бесхозных, заброшенных и подлежащих ликвидации – 1,3 млн. рублей; на обеспечение деятельности государственного учреждения по реализации отдельных полномочий в области лесных отношений – КУ Чувашской Республики «Лесная охрана» (приобретение 11 автомобилей) – 7,8 млн. рублей и др. 

Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям предусматривается выделить 95,5 млн. рублей, в том числе на приобретение 13 пожарных автоцистерн и 12 мотобуров для забора воды в зимний период для противопожарной службы республики – 73,7 млн. рублей; приобретение спецоборудования для поисково-спасательной службы республики – 1,5 млн. рублей; развитие системы обеспечения вызова экстренных служб по единому номеру «112» на территории Чувашской Республики (приобретение оборудования ПАК «Шлюз взаимодействия», аттестацию информационной системы) – 16,7 млн. рублей и др.
Предусматриваются средства на создание и эксплуатацию прикладных информационных систем поддержки выполнения (оказания) органами исполнительной власти Чувашской Республики и органами местного самоуправления основных функций (услуг) (создание и внедрение информационной системы автоматизации контрольно-надзорной деятельности) – 8,3 млн. рублей, создание инфраструктуры пространственных данных в Чувашской Республике для обеспечения информационных потребностей органов исполнительной власти Чувашской Республики и органов местного самоуправления (модернизацию Геопортала Чувашской Республики для ведения Фонда пространственных данных Чувашской Республики) – 6,4 млн. рублей. 
Предусматриваются средства на поддержку социально ориентированных некоммерческих организаций – 4,3 млн. рублей; организацию предоставления государственных и муниципальных услуг в АУ «МФЦ» Минэкономразвития Чувашии (приобретение портативного комплекса регистрации биометрических параметров) – 2,6 млн. рублей; государственную поддержку хозяйствующих субъектов, реализующих перспективные и приоритетные инновационные проекты, – 4,3 млн. рублей.
Предусматриваются средства на компенсацию части потерь в доходах организациям железнодорожного транспорта, осуществляющим перевозку пассажиров в пригородном сообщении, – 29,9 млн. рублей (с начала года – 77,4 млн. рублей).

На проведение выборов в законодательные (представительные) органы власти Чувашской Республики (проведение дополнительных выборов депутата Государственного Совета Чувашской Республики шестого созыва по Ядринскому одномандатному избирательному округу №9) предусматривается– 3,5 млн. рублей.
Законопроектом также предусматриваются увеличение объема субвенций федеральному бюджету на осуществление части переданных полномочий по составлению протоколов об административных правонарушениях, посягающих на общественный порядок и общественную безопасность, на 0,7 млн. рублей (с начала года – 1,7 млн. рублей).
Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда Чувашской Республики на 2018 год увеличивается за счет собственных средств на 333,9 млн. рублей.
Данным законопроектом предусматривается также перераспределение бюджетных ассигнований между отдельными направлениями их использования в соответствии с предложениями главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики. 

Вносятся также изменения юридико-технического и редакционного характера.

С учетом вносимых изменений параметры республиканского бюджета Чувашской Республики составят на 2018 год:

по доходам – 46268,7 млн. рублей (рост против первоначально утвержденных назначений на 7,6%, или на 3255,6 млн. рублей), по расходам – 47509,0 млн. рублей (рост – на 10,6%, или на 4551,8 млн. рублей);

дефицит республиканского бюджета Чувашской Республики на 2018 год планируется в объеме 1240,3 млн. рублей.

Доходы республиканского бюджета Чувашской Республики 2019 год прогнозируются в объеме 40086,0 млн. рублей, расходы – 39890,5 млн. рублей; профицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 195,5 млн. рублей.


Доходы республиканского бюджета Чувашской Республики 2020 год прогнозируются в объеме 41446,3 млн. рублей, расходы – 41525,5 млн. рублей; дефицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 79,2 млн. рублей. 


Государственный долг Чувашской Республики на 2018 год против плановых назначений (14183,6 млн. рублей) снижается на 185,2 млн. рублей и прогнозируется на 1 января 2019 г. в объеме 13998,4 млн. рублей, что составляет к прогнозируемым собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики 50,9%. Соотношение объема рыночных долговых обязательств (6588,8 млн. рублей) к собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики составляет 23,9%.

Заместитель Председателя Кабинета 
Министров Чувашской Республики –

министр финансов
Чувашской Республики                                                          С.А. Енилина  
