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Пояснительная записка
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете

 Чувашской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов»
Законопроект вносится на основании статьи 60 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» и предусматривает внесение изменений в основные параметры республиканского бюджета Чувашской Республики на 2018–2020 годы, которые утверждены Законом Чувашской Республики от 1 декабря 2017 г. № 71 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2018 год и на плановый период 2019 и 2020 годов» (с изменениями, внесенными законами Чувашской Республики от 8 февраля 2018 г. № 1, 15 июня 2018 г. № 31)(далее – Закон о бюджете).

В соответствии с законопроектом республиканский бюджет Чувашской Республики на 2018 год увеличивается по доходам в целом на 1686,0 млн. рублей, в том числе за счет собственных (налоговых и неналоговых) доходов – на 1572,2 млн. рублей.

Плановые назначения по налоговым доходам увеличиваются на 1455,6 млн. рублей, в том числе по налогу на прибыль организаций – на 976,9 млн. рублей. 
Увеличение плановых назначений по данному налогу обусловлено, в частности, поступлением разовых платежей от крупнейшего налогоплательщика по результатам контрольных мероприятий налоговых органов (612,6 млн. рублей); ростом поступлений налога от обособленных подразделений, головные организации которых находятся за пределами Чувашской Республики (рост поступлений за январь-сентябрь 2018 года к уровню аналогичного периода 2017 года на 12,1%, или на 265,2 млн. рублей).
Плановые назначения по налогу на доходы физических лиц увеличиваются на 301,6 млн. рублей, что обусловлено, в основном, ростом среднемесячной заработной платы (рост в январе – августе 2018 года к соответствующему периоду 2017 года – на 10,6%).

Увеличиваются также плановые назначения по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения (на 240,4 млн. рублей), налогу на имущество организаций (на 83,7 млн. рублей). При этом уменьшаются плановые назначения по акцизам по подакцизным товарам (продукции) в целом на 158,2 млн. рублей.
Плановые назначения по неналоговым доходам увеличиваются на 116,6 млн. рублей, в том числе доходы от продажи имущества – на 37,2 млн. рублей, доходы от использования имущества, находящегося в государственной собственности, – на 32,1 млн. рублей, денежные взыскания (штрафы) за правонарушения в области дорожного движения – на 30,9 млн. рублей.

Плановые назначения по безвозмездным поступлениям увеличиваются в целом на 113,8 млн. рублей, в том числе:
дотации в целях стимулирования роста налогового потенциала по налогу на прибыль организаций – 26,9 млн. рублей;
иные межбюджетные трансферты, имеющие целевое назначение, всего –  531,0 млн. рублей, в том числе на финансовое обеспечение мероприятий по созданию в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в рамках реализации Государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» – 413,1 млн. рублей (с начала года – 1232,5 млн. рублей); возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе – 201,9 млн. рублей; обеспечение деятельности депутатов Государственной Думы и их помощников в избирательных округах – 4,4 млн. рублей (с начала года – 12,4 млн. рублей); премирование муниципальных образований-победителей Всероссийского конкурса «Лучшая муниципальная практика» – 3,0 млн. рублей (г. Чебоксары – 2,3 млн. рублей, Юнгинское сельское поселение Моргаушского района – 0,7 млн. рублей); обеспечение деятельности членов Совета Федерации и их помощников– 0,4 млн. рублей (с начала года – 4,1 млн. рублей). При этом уменьшаются иные межбюджетные трансферты, предусмотренные на финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках основного мероприятия «Содействие развитию автомобильных дорог регионального, межмуниципального и местного значения», направленного на достижение целевых показателей региональных программ, предусматривающих мероприятия по строительству, реконструкции, капитальному ремонту и ремонту уникальных дорожных искусственных сооружений», на 90,5 млн. рублей (с начала года – 359,5 млн. рублей); реконструкцию тренировочной площадки на стадионе АУ Чувашской Республики «Центр спортивной подготовки сборных команд Чувашской Республики имени А. Игнатьева», г. Чебоксары, ул. Чапаева, д. 17 – на 1,3 млн. рублей (с начала года – 7,5 млн. рублей).
Безвозмездные поступления в форме субвенции уменьшаются всего на 323,5 млн. рублей, из них на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан – на 257,1 млн. рублей (с начала года – 385,8 млн. рублей); выплаты государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами), – на 83,4 млн. рублей (с начала года – 475,4 млн. рублей); реализацию полномочий Российской Федерации по осуществлению социальных выплат безработным гражданам – на 17,2 млн. рублей (с начала года – 183,2 млн. рублей); предоставление отдельных мер социальной поддержки граждан, подвергшихся воздействию радиации, – на 2,3 млн. рублей (с начала года – 26,6 млн. рублей); выплаты единовременного пособия беременной жене военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, а также ежемесячного пособия на ребенка военнослужащего, проходящего военную службу по призыву, – на 2,4 млн. рублей (с начала года – 3,8 млн. рублей); ежемесячные выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка – на 0,7 млн. рублей (с начала года – 142,7 млн. рублей). При этом увеличиваются субвенции на обеспечение лекарственными препаратами, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов на 24,4 млн. рублей (с начала года – 214,5 млн. рублей); обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», – на 7,5 млн. рублей (с начала года – 24,3 млн. рублей); обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», – на 2,9 млн. рублей (с начала года – 35,4 млн. рублей); осуществление первичного воинского учета на территориях, где отсутствуют военные комиссариаты, – на 4,0 млн. рублей (с начала года – 30,5 млн. рублей); осуществление государственных полномочий Российской Федерации на государственную регистрацию актов гражданского состояния – на 0,9 млн. рублей.
Безвозмездные поступления в форме субсидии уменьшаются всего на 130,5 млн. рублей, из них на возмещение части процентной ставки по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе – на 111,3 млн. рублей; проектирование и строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования местного значения с твердым покрытием до сельских населенных пунктов, не имеющих круглогодичной связи с сетью автомобильных дорог общего пользования, в том числе строительство (реконструкцию) автомобильных дорог общего пользования с твердым покрытием, ведущих от сети автомобильных дорог общего пользования к ближайшим общественно значимым объектам сельских населенных пунктов, а также к объектам производства и переработки сельскохозяйственной продукции, – на 20,4 млн. рублей (с начала года – 154,1 млн. рублей); компенсацию отдельным категориям граждан оплаты взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме – на 16,0 млн. рублей (с начала года – 9,3 млн. рублей); реализацию мероприятий по улучшению жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, – на 17,3 млн. рублей; строительство модульных фельдшерско-акушерских пунктов в рамках реализации мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий – на 13,6 млн. рублей (с начала года – 3,3 млн. рублей); развитие газификации в сельской местности в рамках реализации мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий – на 2,1 млн. рублей (с начала года – 10,0 млн. рублей); развитие водоснабжения в сельской местности в рамках реализации мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий – на 1,7 млн. рублей (с начала года – 20,3 млн. рублей). При этом увеличиваются субсидии на оказание несвязанной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям в области растениеводства на 36,2 млн. рублей; поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров – на 15,7 млн. рублей (с начала года – 19,1 млн. рублей).
Учтены в объеме безвозмездных поступлений доходы от возврата бюджетными и автономными учреждениями остатков субсидий прошлых лет в сумме 9,8 млн. рублей, прочие безвозмездные поступления – 0,1 млн. рублей.

Вышеуказанные безвозмездные поступления предусмотрены законопроектом в расходной части республиканского бюджета Чувашской Республики согласно их целевому назначению.
Законопроектом предусматривается направить дополнительно собственные средства в объекты капитального строительства (инвестиции) в общей сумме 78,7 млн. рублей (без учета бюджетных ассигнований Дорожного фонда Чувашской Республики), в том числе на реконструкцию здания стационара БУ «Городская детская больница № 2» Минздрава Чувашии, г. Чебоксары, ул. Гладкова, д. 15 – 171,5 млн. рублей (с начала года – 271,5 млн. рублей); строительство зданий новых трех дошкольных образовательных учреждений в рамках софинансирования средств из федерального бюджета – 20,5 млн. рублей (в г. Цивильске по ул. Маяковского, 39 на 240 мест – 9,7 млн. рублей; в IX микрорайоне Западного жилого района г. Новочебоксарска на 220 мест – 7,5 млн. рублей; в мкр.НЮР г. Чебоксары на 140 мест – 3,3 млн. рублей); строительство республиканской кадетской школы в г. Чебоксары – 43,2 млн. рублей (за счет перераспределения средств, предусмотренных законом о бюджете по другим объектам капитального строительства), приобретение здания, расположенного по адресу: Чебоксарский район, пос. Кугеси, ул. Советская, д.23, – 15,0 млн. рублей. В рамках Дорожного фонда Чувашской Республики средства, предусмотренные в объекты капитального строительства (инвестиции), перераспределяются на иные направления в сумме 184,2 млн. рублей. 
Предусматриваются дополнительно за счет собственных средств (без учета инвестиций):
в области образования – 1499,5 млн. рублей, в том числе на создание и развитие республиканского центра по выявлению, поддержке и развитию способностей и талантов у детей и молодежи в рамках федерального проекта «Успех каждого ребенка» национального проекта «Образование» – 650,0 млн. рублей; приобретение оборудования и компьютерной техники в рамках реализации мероприятий по централизации учета в организациях, подведомственных Минобразования Чувашии, – 49,1 млн. рублей; приобретение учебников – 44,1 млн. рублей; финансовое обеспечение государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях (в виде субвенций муниципалитетам) – 8,7 млн. рублей; приобретение оборудования для муниципальных образовательных организаций в целях укрепления материально-технической базы и обеспечения безопасности и антитеррористической защищенности – 500,0 млн. рублей (в виде субсидий муниципалитетам), укрепление материально-технической базы, обеспечение безопасности и антитеррористической защищенности муниципальных детских школ искусств – 200,0 млн. рублей (в виде субсидий муниципалитетам);
в области здравоохранения – 17,2 млн. рублей, в том числе на проведение капитального ремонта в учреждениях здравоохранения – 9,4 млн. рублей;
в области культуры и архивного дела – 123,3 млн. рублей, в том числе на укрепление материально-технической базы государственных учреждений культуры – 118,7 млн. рублей (на государственную охрану объектов культурного наследия – 30,6 млн. рублей; укрепление материально технической базы театров, концертных и других организаций исполнительских искусств – 53,6 млн. рублей; государственных музеев – 14,1 млн. рублей; государственных архивов – 4,1 млн. рублей, государственных библиотек – 16,3 млн. рублей); 
в области физической культуры и спорта – 159,0 млн. рублей, в том числе на обеспечение учреждений спортивной подготовки в соответствии с требованиями федеральных стандартов спортивной подготовки – 94,6 млн. рублей; проведение капитального и текущего ремонта учреждений спорта – 39,7 млн. рублей.

Законопроектом предусматриваются средства Министерству труда и социальной защиты населения Чувашской Республики на проведение капитального ремонта здания в целях создания Центра социальной интеграции на базе нежилого здания, расположенного по адресу: г. Новочебоксарск, ул. Винокурова, д.50, в сумме 35,0 млн. рублей; капитальный ремонт здания, расположенного по адресу: пр. Московский, д.3, – 33,7 млн. рублей; на содержание подведомственных учреждений – 9,2 млн. рублей. 

В рамках обеспечения мер социальной поддержки граждан республики предусматриваются дополнительные средства на ежемесячные денежные выплаты, назначаемые в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, в объеме 48,0 млн. рублей; обеспечение мер социальной поддержки ветеранов труда – 3,4 млн. рублей; обеспечение мер социальной поддержки тружеников тыла– 0,2 млн. рублей.
При этом уменьшаются собственные средства, предусмотренные на выплату ежемесячного пособия на ребенка – на 111,9 млн. рублей (с начала года – 425,8 млн. рублей); государственную поддержку семей, имеющих детей, в виде республиканского материнского (семейного) капитала – на 43,4 млн. рублей (с начала года – 103,4 млн. рублей); предоставление гражданам субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг – на 48,9 млн. рублей (с начала года – 245,3 млн. рублей); обеспечение мер социальной поддержки отдельных категорий граждан по оплате жилищно-коммунальных услуг (специалисты села) – на 13,9 млн. рублей; выплаты социальных пособий учащимся общеобразовательных организаций, учащимся и студентам образовательных организаций среднего профессионального, высшего образования дневной формы обучения, нуждающимся в приобретении проездных билетов для проезда между пунктами проживания и обучения на транспорте городского и пригородного сообщения на территории Чувашской Республики, – на 5,0 млн. рублей; компенсацию части затрат на проезд отдельным категориям граждан в Чувашской Республике – на 4,5 млн. рублей (с начала года – 10,8 млн. рублей) и др. 

Всего средства на обеспечение мер социальной поддержки граждан за счет собственных средств уменьшаются на 159,8 млн. рублей в связи с экономией по причине снижения количества получателей мер социальной поддержки.

В области жилищного строительства законопроектом предусматриваются дополнительно собственные средства в объеме 37,9 млн. рублей, в том числе на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 40,5 млн. рублей (с начала года – 93,1 млн. рублей), обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пункте 3 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях (многодетным семьям), – 3,3 млн. рублей (с начала года – 65,0 млн. рублей). При этом уменьшаются средства, предусмотренные на возмещение части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам, привлеченным молодыми семьями на приобретение или строительство жилья в 2002-2006, 2008-2009 годах, – на 3,9 млн. рублей (с начала года – 9,9 млн. рублей); улучшение жилищных условий граждан, проживающих в сельской местности, – на 1,1 млн. рублей (с начала года – 1,8 млн. рублей); проведение ремонта жилых помещений, собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 14 до 23 лет, – на 0,9 млн. рублей (с начала года – 1,2 млн. рублей).
Предусматриваются средства Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям в объеме 14,5 млн. рублей, в том числе на приобретение аварийно-спасательного автомобиля и автоцистерны для пожарной части с Батырево – 18,8 млн. рублей, развитие системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Чувашской Республики – 5,0 млн. рублей. При этом уменьшаются средства, предусмотренные на мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах, на 8,3 млн. рублей, текущий ремонт помещений котельной и газификации ПЧ-9 п. Сосновки – на 1,1 млн. рублей. 
На поддержку агропромышленного комплекса за счет собственных средств  предусматривается направить дополнительно 15,7 млн. рублей (с начала года – 943,1 млн. рублей, с учетом средств из федерального бюджета – 2227,5 млн. рублей).
Бюджетные ассигнования на дорожное хозяйство за счет собственных средств увеличиваются на 97,0 млн. рублей.

Законопроектом предусматривается уменьшение бюджетных ассигнований, предусмотренных на возмещение части потерь в доходах организациям автомобильного транспорта, связанных с перевозкой пассажиров по межмуниципальным маршрутам, – на 29,0 млн. рублей (с начала года – 41,7 млн. рублей); государственную поддержку регионального авиасообщения в связи с прекращением с 1 августа 2018 года авиаперевозок по маршруту Чебоксары-Уфа – на 5,1 млн. рублей (с начала года – 7,8 млн. рублей).

Предусматривается дополнительная финансовая помощь муниципальным образованиям в виде дотации для финансового обеспечения исполнения расходных обязательств сумме 300,0 млн. рублей.

Данным законопроектом предусматривается перераспределение бюджетных ассигнований между отдельными направлениями их использования в соответствии с предложениями главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики. 

Вносятся также изменения юридико-технического и редакционного характера.

С учетом вносимых изменений параметры республиканского бюджета Чувашской Республики составят на 2018 год по доходам 49407,9 млн. рублей, по расходам – 50648,2 млн. рублей. Дефицит республиканского бюджета Чувашской Республики на 2018 год сохраняется в объеме 1240,3 млн. рублей. 
Параметры республиканского бюджета Чувашской Республики на 2019-2020 годы не изменяются.
Государственный долг Чувашской Республики прогнозируется на 1 января 2019 года в объеме 13984,7 млн. рублей (уменьшение на 13,7 млн. рублей), что составляет к прогнозируемым собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики 48,1%. Соотношение объема рыночных долговых обязательств к собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики прогнозируется в размере 22,6%.

Заместитель Председателя Кабинета 
Министров Чувашской Республики –

министр финансов
Чувашской Республики                                                             С.А. Енилина  
