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Приложение 18
к Закону Чувашской Республики
"О республиканском бюджете
Чувашской Республики на 2019 год 
и на плановый период 2020 и 2021 годов"


МЕТОДИКА
расчета объема дотаций на поддержку мер по обеспечению 
сбалансированности бюджетов муниципальных районов 
(городских округов) на 2019 год


Дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов (городских округов) предоставляются в случае, если расчетный объем доходов бюджета муниципального района (городского округа) без учета межбюджетных трансфертов (за исключением дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов) и ранее предоставленных в текущем финансовом году дотаций на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов (городских округов) меньше суммы минимальных расходов бюджета муниципального района (городского округа), определенных в соответствии с настоящей Методикой.
1. Объем дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета муниципального района (городского округа) определяется по формуле:
Д сб j = Р j – (Д ох j + Д j + Д ндфл j), где:
Д сб j – объем дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности консолидированного бюджета j-го муниципального района (бюджета городского округа);
Р j – оценка расходных обязательств консолидированного бюджета j-го муниципального района (бюджета городского округа) по вопросам местного значения;
Д ох j – расчетные налоговые и неналоговые доходы, определенные при расчете дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района (городского округа) на текущий финансовый год в соответствии с Методикой формирования прогноза доходного потенциала муниципальных районов (городских округов) (приложение 2 к Закону Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 36 "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике");
Д j – объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности, предоставляемой бюджету j-го муниципального района (городского округа), определяемый на очередной финансовый год в соответствии с Законом Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 36 "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике";
Д ндфл j – объем дотации на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов), определяемой на очередной финансовый год в соответствии с Законом Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 36 "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике", замененный дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц.
В случае, если расчетный объем дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета муниципального района (городского округа) имеет отрицательное значение, то размер указанной дотации принимается равным нулю.
2. Оценка расходных обязательств консолидированного бюджета j-го муниципального района (бюджета городского округа) определяется по формуле:
Р j = Р ср * Н j * К j, где:
Р j – оценка расходных обязательств консолидированного бюджета j-го муниципального района (бюджета городского округа);
Р ср – расходы на душу населения консолидированных бюджетов муниципальных районов (городских округов);
Н j – численность населения j-го муниципального района (городского округа) на начало текущего финансового года;
К j – поправочный коэффициент, применяемый для оценки расходных обязательств j-го муниципального района (городского округа).
2.1. Расходы на душу населения консолидированных бюджетов муниципальных районов (бюджетов городских округов) определяются по формуле:
Р ср = (Д ох + Д тек + Д ндфл тек + Д сб тек) / Н, где:
Р ср – расходы на душу населения консолидированных бюджетов муниципальных районов (бюджетов городских округов);
Д ох – расчетные налоговые и неналоговые доходы, определенные при расчете дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципального района (городского округа) на текущий финансовый год в соответствии с Методикой формирования прогноза доходного потенциала муниципальных районов (городских округов) (приложение 2 к Закону Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 36 "О регулировании бюджетных правоотношений 
в Чувашской Республике");
Д тек – объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов), определенный в соответствии с Законом Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 36 "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике" на текущий финансовый год;
[bookmark: _GoBack]Д ндфл тек – объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности муниципальных районов (городских округов), замененный дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц, определенный в соответствии с Законом Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 36 "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике" на текущий финансовый год;
Д сб тек – объем дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов (городских округов) в текущем финансовом году;
Н – численность населения Чувашской Республики на начало текущего финансового года.
2.2. Поправочный коэффициент, применяемый для оценки расходных обязательств j-го муниципального района (городского округа), определяется по формуле:
К j = (Р ср j / Р ср), где:
К j – поправочный коэффициент, применяемый для оценки расходных обязательств j-го муниципального района (городского округа);
Р ср j – расходы на душу населения консолидированного бюджета j-го муниципального района (бюджета городского округа);
Р ср – расходы на душу населения консолидированных бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов.
2.3. Расходы на душу населения консолидированного бюджета j-го муниципального района (бюджета городского округа) определяются по формуле:
Р ср j = (Д ох j + Д тек j + Д ндфл j + Д сб тек j) / Н j, где:
Д ох j – расчетные налоговые и неналоговые доходы, определенные при расчете дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности j-го муниципального района (городского округа) на текущий финансовый год в соответствии с Методикой формирования прогноза доходного потенциала муниципальных районов (городских округов) (приложение 2 к Закону Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 36 "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике");
Д тек j – объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности  j-го муниципального района (городского округа), определенный в соответствии с Законом Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 36 "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике" на текущий финансовый год;
Д ндфл j – объем дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности j-го муниципального района (городского округа), замененный дополнительным нормативом отчислений от налога на доходы физических лиц, определенный в соответствии с Законом Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 36 "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике" на текущий финансовый год;
Д сб тек j – объем дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджета j-го муниципального района (городского округа) на текущий финансовый год;
Н j – численность постоянного населения j-го муниципального района (городского округа) на начало текущего финансового года.
