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Пояснительная записка
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете

 Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»
Законопроект вносится на основании статьи 60 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» и предусматривает внесение изменений в основные параметры республиканского бюджета Чувашской Республики на 2019–2021 годы, которые утверждены Законом Чувашской Республики от 28 ноября 2018 года № 83 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (с изменениями, внесенными Законом Чувашской Республики от 13 февраля 2019 года № 1).

В соответствии с законопроектом республиканский бюджет Чувашской Республики на 2019 год увеличивается по доходам в целом на 1203,0 млн. рублей, в том числе по собственным доходам (от уплаты акцизов на крепкую алкогольную продукцию) – на 180,3 млн. рублей.

Плановые назначения по безвозмездным поступлениям с учетом отдельных решений Правительства Российской Федерации увеличиваются всего на 1022,7 млн. рублей, в том числе:
иные межбюджетные трансферты, всего – на 995,9 млн. рублей (с начала года – 3128,7 млн. рублей), в том числе на:

финансовое обеспечение мероприятий по созданию в субъектах Российской Федерации дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» – 588,3 млн. рублей (не использованные лимиты 2018 года);

возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе – 326,8 млн. рублей (распоряжение Правительства Российской Федерации от 28.02.2019 № 307р);

реализацию комплекса мероприятий, связанных с эффективным использованием тренировочных площадок после проведения чемпионата мира по футболу 2018 года в Российской Федерации – 78,3 млн. рублей;

осуществление спортивной подготовки в организациях, получивших статус «Детский футбольный центр», – 2,7 млн. рублей (распоряжение Правительства Российской Федерации от 28.03.2019 № 555-р);
реализацию мероприятий по переобучению, повышению квалификации работников предприятий в целях поддержки занятости и повышения эффективности рынка труда в рамках федерального проекта «Поддержка занятости и повышение эффективности рынка труда для обеспечения роста производительности труда» национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» – 1,2 млн. рублей (распоряжение Правительства Российской Федерации от 19.03.2019 № 463-р).

При этом уменьшаются межбюджетные трансферты на создание виртуальных концертных залов на 1,4 млн. рублей, т.к. на федеральном уровне решение о выделении финансирования в 2019 году не принято.
Плановые назначения по субсидиям уменьшаются в сальдированной сумме всего на 217,2 млн. рублей (с начала года – 6234,1 млн. рублей), в том числе на:

возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе – на 416,7 млн. рублей в связи с изменением формы предоставления межбюджетного трансферта из федерального бюджета;

реализацию мероприятий по устойчивому развитию сельских территорий – на 6,1 млн. рублей;

капитальный ремонт гидротехнических сооружений – на 0,1 млн. рублей.
При этом предусматриваются прочие субсидии на реализацию регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» в сумме 205,7 млн. рублей.
Предусматриваются средства:

от некоммерческой организации «Фонд развития моногородов» – 156,2 млн. рублей, в том числе на:
строительство инженерной инфраструктуры индустриального (промышленного) парка в г. Канаше Чувашской Республики – 132,5 млн. рублей;

реконструкцию канализационных сооружений производительностью 15000 куб. м/сут в г. Канаше Чувашской Республики – 23,7 млн. рублей.
от государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по переселению граждан из аварийного жилищного фонда с учетом необходимости развития малоэтажного жилищного строительства» – 96,2 млн. рублей.

Плановые назначения республиканского бюджета Чувашской Республики по доходам увеличиваются на 2020 год в целом на 260,4 млн. рублей, в том числе по собственным доходам (по акцизам на автомобильный бензин, дизельное топливо и моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, производимые на территории Российской Федерации в рамках реализации мероприятий регионального проекта «Дорожная сеть» национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги») – 105,8 на млн. рублей, безвозмездным поступлениям – 154,6 млн. рублей (в т.ч. реконструкция здания БУ «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега» Минтруда Чувашии в пос. Киря Алатырского района – 107,5 млн. рублей), на 2021 год – 577,3 млн. рублей, 481,0 млн. рублей и 96,3 млн. рублей соответственно. 

Вышеуказанные безвозмездные поступления предусмотрены законопроектом в расходной части республиканского бюджета Чувашской Республики согласно их целевому назначению.

В целом расходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2019 год увеличиваются на 1022,7 млн. рублей.

Законопроектом предусматривается перераспределение средств по объектам капитального строительства. Суммы увеличения по следующим направлениям:
в области здравоохранения – 50,6 млн. рублей, из них: на строительство здания отделения судебно-медицинской экспертизы в г. Козловке – 25,4 млн. рублей, реконструкцию здания Чебоксарского межрайонного патологоанатомического отделения №2 с надстроем 2 этажа, г. Чебоксары, ул. Университетская, д. 24а – 16,0 млн. рублей; 
в области образования – 50,6 млн. рублей, из них на строительство средней общеобразовательной школы на 1100 мест в микрорайоне «Волжский-3»          г. Чебоксары Чувашской Республики» – 37,0 млн. рублей, строительство объекта «Дошкольное образовательное учреждение на 240 мест по адресу: Чувашская Республика, Цивильский район, г. Цивильск, ул. Маяковского, 39» – 8,4 млн. рублей.
Законопроектом предусматриваются средства на повышение заработной платы отдельных категорий работников государственных и муниципальных учреждений республики в целях сохранения достигнутого соотношения между уровнем оплаты труда и уровнем среднемесячного дохода от трудовой деятельности в сумме 496,3 млн. рублей, в том числе работников государственных учреждений – 138,5 млн. рублей, муниципальных учреждений –357,8 млн. рублей.
Законопроектом предусматривается направить также собственные средства:
в области образования на: 
капитальный ремонт зданий образовательных организаций – всего 113,1 млн. рублей, в том числе капитальный ремонт зданий государственных образовательных организаций – 87,9 млн. рублей, зданий муниципальных образовательных организаций – 25,2 млн. рублей;

приобретение программного продукта «Информационно-технологическая платформа для электронного обучения СЭО 3.5» для 8 СПО – 42,4 млн. рублей;

приобретение учебников по специальным дисциплинам и учебников образовательных дисциплин – 36,5 млн. рублей;

оплату услуг охранных организаций, привлекаемых для охраны образовательных организаций, – 30,7 млн. рублей;

оснащение вновь созданных мест в муниципальных дошкольных образовательных организациях средствами обучения и воспитания – 27,2 млн. рублей;

обеспечение деятельности БОУ «Чувашский кадетский корпус ПФО имени Героя Российской Федерации А.В. Кочетова» – 19,0 млн. рублей;

проведение государственной итоговой аттестации и мониторинг качества образования – 8,7 млн. рублей;
оснащение государственных, муниципальных образовательных организаций республики «платформенными» специализированными программными продуктами для внедрения автоматизированной системы управления образовательными организациями и ведения электронного документооборота – 3,5 млн. рублей;

организацию и проведение мероприятий, направленных на патриотическое воспитание детей и допризывную подготовку молодежи, – 2,0 млн. рублей;

информационно-технологическое обеспечение деятельности централизованных бухгалтерий органов исполнительной власти Чувашской Республики, подведомственных им организаций и администраций муниципальных районов и городских округов Чувашской Республики – 2,0 млн. рублей;

проведение обязательных периодических медицинских осмотров педагогических работников государственных организаций – 1,6 млн. рублей;

проведение работ по вхождению учебников (учебных пособий) по чувашскому языку и литературе в перечень учебников «Родной (чувашский) язык для 5-8 классов – 1,3 млн. рублей;

укрепление материально-технической базы организаций образования – 9,7 млн. рублей;
в области здравоохранения на: 
капитальный ремонт учреждений здравоохранения – 95,0 млн. рублей;

приобретение офтальмологического оборудования для оснащения медицинских кабинетов в детских образовательных организациях в рамках проекта «Школьная медицина» – 5,7 млн. рублей;

обеспечение деятельности организаций, подведомственных Минздраву Чувашии, – 19,4 млн. рублей;
в области культуры и кинематографии - обновление компьютерного парка библиотек муниципальных образований – 18,1 млн. рублей; приобретение компьютерной техники для муниципальных архивных учреждений – 1,9 млн. рублей; укрепление материально-технической базы учреждений культуры – 27,3 млн. рублей; создание условий для развития народного творчества и культурно-досуговой деятельности населения (на оплату проезда детского ансамбля народного танца «Суварята» в Болгарию для участия в международном конкурсе) – 0,5 млн. рублей; комплектование книжных фондов государственных библиотек литературой для детей – 0,5 млн. рублей; прочие расходы –1,8 млн. рублей; 

в области физической культуры и спорта на:

укрепление материально-технической базы государственных и муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 177,5 млн. рублей, из них государственных учреждений физической культуры и спорта – 81,1 млн. рублей, муниципальных учреждений – 96,4 млн. рублей;

подготовку и проведение чемпионата России по легкой атлетике в соответствии с Единым календарным планом межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий, и спортивных мероприятий на 2019 год – 5,2 млн. рублей;

проведение информационно-коммуникационной кампании, направленной на освещение мероприятий в рамках региональных проектов, – 1,9 млн. рублей;

выплату стипендий для спортсменов Чувашской Республики – кандидатов в спортивные сборные команды Российской Федерации для участия в олимпийских играх– 1,7 млн. рублей;

прочие расходы – 0,2 млн. рублей.
В рамках жилищного строительства предусматриваются дополнительные собственные средства в сумме 76,5 млн. рублей, в том числе на:
предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 52,1 млн. рублей (с начала года – 152,5 млн. рублей, с учетом средств из федерального бюджета – 207,1 млн. рублей);

возмещение части затрат на уплату процентов по ипотечным кредитам (займам), привлеченным отдельными категориями граждан на приобретение или строительство жилья, – 20,0 млн. рублей (с начала года – 70,0 млн. рублей);
проведение ремонта жилых помещений, собственниками которых являются дети-сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей, а также лица из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, в возрасте от 14 до 23 лет – 1,3 млн. рублей (с начала года 2,2 млн. рублей);

обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пунктах 3 и 6 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, – 3,1 млн. рублей (с начала года – 103,1 млн. рублей).
Предусматриваются средства Государственному комитету Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям в объеме 141,9 млн. рублей, в том числе на мероприятия по профилактике и соблюдению правопорядка на улицах и в других общественных местах – 116,5 млн. рублей, развитие системы обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112» на территории Чувашской Республики – 10,0 млн. рублей, обеспечение деятельности подведомственных казенных учреждений «Чувашская республиканская противопожарная служба» и «Чувашская республиканская поисково-спасательная служба» – 12,8 млн. рублей и другие.
На обеспечение деятельности государственных организаций Чувашской Республики, подведомственных Минтруду Чувашии, предусматривается дополнительно 29,8 млн. рублей, в том числе организаций социального обслуживания – 7,7 млн. рублей, организаций социального обслуживания семьи и детей – 6,6 млн. рублей; социального обслуживания граждан пожилого возраста и инвалидов – 6,2 млн. рублей, социального обслуживания детей с ограниченными возможностями – 4,1 млн. рублей, центров занятости населения – 2,7 млн. рублей, центра предоставления социальной поддержки – 2,5 млн. рублей. Предусматриваются средства на оснащение средствами автоматизации органов социальной защиты населения – 32,0 млн. рублей, материально-техническое и программное обеспечение мониторинга условий и охраны труда в сумме 2,7 млн. рублей, предоставление протезно-ортопедических услуг гражданам, не являющимся инвалидами, нуждающимся в протезно-ортопедических изделиях, – 2,4 млн. рублей, информационное обеспечение мероприятий, создание и (или) размещение информационных материалов и социальных роликов в федеральных и региональных средствах массовой информации – 1,6 млн. рублей, переобучение, повышение квалификации работников предприятий в целях поддержки занятости и повышения эффективности рынка труда – 1,4 млн. рублей, обеспечение условий доступности приоритетных объектов в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения – 1,1 млн. рублей.
Мининформполитики Чувашии предусматриваются средства в общей сумме 14,3 млн. рублей, в том числе на создание, модернизацию и эксплуатацию прикладных информационных систем поддержки выполнения (оказания) органами исполнительной власти Чувашской Республики основных функций (услуг) – 8,5 млн. рублей; расширение функциональных возможностей и техническую поддержку АИС «МФЦ» для нужд МФЦ муниципальных районов и городских округов республики, уполномоченного МФЦ Чувашской Республики, в том числе офисов привлекаемых организаций на базе модельных библиотек сельских поселений, общее программное обеспечение, обеспечение средствами защиты от несанкционированного доступа к информации – 3,2 млн. рублей; обеспечение деятельности государственных учреждений телерадиокомпаний и телеорганизаций (приобретение оборудования для организации вещания районных новостных блоков и программ) – 1,2 млн. рублей и другие. При этом уменьшаются средства на обеспечение функционирования информационно-телекоммуникационной инфраструктуры в Чувашской Республике на 1,4 млн. рублей и другие.
Минприроды Чувашии предусматриваются средства в объеме 11,4 млн. рублей, в том числе на мероприятия в области использования, охраны водных объектов и гидротехнических сооружений (содержание КУ «Гидроресурс») – 2,5 млн. рублей, обеспечение деятельности государственного учреждения по реализации отдельных полномочий в области лесных отношений (КУ «Лесная охрана») – 3,2 млн. рублей, обеспечение деятельности БУ «Чувашский республиканский радиологический центр» – 2,7 млн. рублей, материально-техническое обеспечение полномочий в области лесных отношений – 1,6 млн. рублей и другие.
Предусматриваются средства на:

обеспечение софинансирования реализации регионального проекта «Создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации» – 2,1 млн. рублей;

организацию конкурсов, выставок и ярмарок с участием организаций агропромышленного комплекса, а также оказание информационной поддержки сельхозтоваропроизводителей – 3,3 млн. рублей;

оказание методической, информационной и консультационной поддержки сельскохозяйственным товаропроизводителям – 1,0 млн. рублей.
Предусматриваются дополнительные средства на укрепление материально-технической базы бюджетных учреждений ветеринарии в сумме 7,4 млн. рублей, в том числе на капитальный ремонт учреждений государственной ветеринарной службы– 5,0 млн. рублей, приобретение специального автомобиля с подвижной дезинфекционной установкой ДУК-1 шасси ГАЗ для нужд БУ ЧР «Мариинско-Посадская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии – 2,4 млн. рублей.

Предусматриваются средства на оснащение 68 судебных участков мировых судей Чувашской Республики системой ауди-видео фиксации и протоколирования судебных заседаний в сумме 18,7 млн. рублей.
Законопроектом уменьшаются средства, предусмотренные на государственную поддержку регионального авиасообщения - субсидирование воздушных перевозок пассажиров по маршрутам «Чебоксары – Самара», «Чебоксары – Санкт-Петербург» и «Чебоксары – Уфа», поскольку воздушные перевозки по данным маршрутам не осуществляются, на 16,4 млн. рублей (на субсидирование воздушных перевозок по маршруту «Чебоксары – Анапа» предусмотрено 5,8 млн. рублей).

На социальное обеспечение населения за счет собственных средств предусматриваются средства на назначение и выплату единовременного денежного пособия гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) на территории Чувашской Республик, – 0,5 млн. рублей (с начала года – 8,6 млн. рублей), компенсацию расходов на уплату взноса на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме отдельным категориям граждан – 2,4 млн. рублей (с начала года – 11,1 млн. рублей), предоставление мер социальной поддержки детям-сиротам, обучающимся в учебных заведениях, подведомственных Минкультуры Чувашии – 1,2 млн. рублей (с начала года – 4088,4 млн. рублей).
Предусматриваются средства на дополнительные выборы депутата Государственного Совета Чувашской Республики шестого созыва по Привокзальному одномандатному избирательному округу № 16 в сумме 2,7 млн. рублей.

Дополнительно предусматриваются муниципальным образованиям республики средства на реализацию отдельных полномочий в области обращения с твердыми коммунальными отходами – 87,0 млн. рублей; реализацию проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, – 63,0 млн. рублей, в том числе на обустройство площадок для сбора и вывоза твердых коммунальных отходов – 44,8 млн. рублей, поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов (дотации) – 53,2 млн. рублей. 
Данным законопроектом предусматривается также перераспределение бюджетных ассигнований между отдельными направлениями их использования в соответствии с предложениями главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики. 

Вносятся также изменения юридико-технического и редакционного характера.

С учетом вносимых изменений параметры республиканского бюджета Чувашской Республики составят на 2019 год по доходам – 55498,6 млн. рублей, по расходам – 55675,1 млн. рублей, дефицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 176,5 млн. рублей. 

Доходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2020 год прогнозируются в объеме 47651,6 млн. рублей, расходы – 47512,1 млн. рублей; профицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 139,5 млн. рублей.

Доходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год прогнозируются в объеме 48312,6 млн. рублей, расходы – 47474,4 млн. рублей; профицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 838,2 млн. рублей. 

Государственный долг Чувашской Республики на 2019 год против утвержденных плановых назначений (11784,4 млн. рублей) снижается на 180,3 млн. рублей и прогнозируется на 1 января 2020 г. в объеме 11604,1 млн. рублей, что составляет к прогнозируемым собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики 39,0%. Соотношение объема рыночных долговых обязательств (4553,7 млн. рублей) к собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики составляет 15,3%.

Заместитель Председателя Кабинета 
Министров Чувашской Республики –

министр финансов
Чувашской Республики                                                              С.А. Енилина  
