4

Пояснительная записка
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете

 Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов»
Законопроект вносится на основании статьи 60 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» и предусматривает внесение изменений в основные параметры республиканского бюджета Чувашской Республики на 2019–2021 годы, которые утверждены Законом Чувашской Республики от 28 ноября 2018 года № 83 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» (с изменениями, внесенными Законом Чувашской Республики от 13 февраля 2019 года № 1, 30 апреля 2019 года № 29).

В соответствии с законопроектом республиканский бюджет Чувашской Республики на 2019 год увеличивается по доходам в целом на 830,3 млн. рублей, в том числе по собственным (налоговым и неналоговым) доходам – на 628,3 млн. рублей.
Плановые назначения по налоговым доходам увеличиваются в целом на 563,5 млн. рублей, в том числе по акцизам на подакцизную продукцию (товары) – в целом на 207,1 млн. рублей, в том числе по акцизам на нефтепродукты (включая средние дистилляты) – на 255,4 млн. рублей, на крепкую алкогольную продукцию – на 0,7 млн. рублей, что обусловлено доведением уточненного прогноза поступлений указанных доходов Управлением Федерального казначейства по Чувашской Республике. При этом уменьшаются плановые назначения по акцизам на пиво на 49,0 млн. рублей (на 3,7%) в связи со снижением объема производства и реализации пива основным налогоплательщиком акциза (ОАО «Букет Чувашии») (за первое полугодие 2019 года по сравнению с аналогичным периодом 2018 года снижение на 5,2% и 4,5% соответственно).

Увеличиваются плановые назначения по налогу на доходы физических лиц на 100,1 млн. рублей в связи с ростом среднемесячной номинальной начисленной заработной платы за январь-апрель т.г. на 8,0%.

Также увеличиваются плановые назначения по налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, на 103,2 млн. рублей (рост поступлений налога обусловлен, в частности, увеличением количества налогоплательщиков на 1431 единиц, или на 5,3%), налогам на имущество – на 153,1 млн. рублей (рост поступлений вследствие проведением налоговыми органами работы по взысканию задолженности). Так, за январь-июнь 2019 года погашена задолженность по налогу за 2018 год на 50,0 млн. рублей. 

Плановые назначения по неналоговым доходам увеличиваются на 64,8 млн. рублей, в том числе по доходам от использования имущества, находящегося в государственной собственности, – на 14,1 млн. рублей, доходам от продажи материальных и нематериальных активов – на 89,6 млн. рублей. При этом уменьшаются плановые назначения по штрафным санкциям, возмещению ущерба на 38,9 млн. рублей, в том числе по денежным взысканиям (штрафам) за правонарушения в области дорожного движения – на 20,0 млн. рублей, суммам в возмещение ущерба в связи с нарушением исполнителем (подрядчиком) условий государственных контрактов или иных договоров, финансируемых за счет средств дорожных фондов, – на 18,9 млн. рублей.

Плановые назначения по безвозмездным поступлениям с учетом Федерального закона от 18.07.2019 № 175-ФЗ «О внесении изменений в Федеральный закон «О федеральном бюджете на 2019 год и на плановый период 2020 и 2021 годов» и отдельных решений Правительства Российской Федерации увеличиваются в сальдированной сумме всего на 202,0 млн. рублей, в том числе:
увеличиваются иные межбюджетные трансферты на 549,7 млн. рублей (с начала года – 3678,4 млн. рублей), в том числе на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 2 месяцев до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования, в рамках реализации государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» – 357,8 млн. рублей (с начала года – 1462,8 млн. рублей); создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации –81,0 млн. рублей; финансовое обеспечение расходов по реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в рамках проведения всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды – 40,0 млн. рублей; достижение результатов национального проекта «Производительность труда и поддержка занятости» – 60,2 млн. рублей; реализацию отдельных полномочий в области лекарственного обеспечения – 10,7 млн. рублей (с начала года – 84,1 млн. рублей).
Уменьшаются:

субсидии – на 95,0 млн. рублей (с начала года – 6139,0 млн. рублей), в том числе на создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации – на 205,7 млн. рублей (полностью) (частично в сумме 81,0 млн. рублей будут предоставляться в форме иных межбюджетных трансфертов). При этом увеличиваются субсидии на государственную поддержку малого и среднего предпринимательства на 9,5 млн. рублей (с начала года – 289,7 млн. рублей); укрепление материально-технической базы организаций социального обслуживания населения, оказание адресной социальной помощи неработающим пенсионерам, обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров – 101,2 млн. рублей;
субвенции – на 151,5 млн. рублей (с начала года – 2479,2 млн. рублей), в том числе на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан – на 236,1 млн. рублей (с начала года – 436,9 млн. рублей) в связи с сокращением получателей мер социальной поддержки, а также в связи с предоставлением указанных мер социальной поддержки исходя из фактически произведенных расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг. При этом увеличиваются субвенции на осуществление полномочий Российской Федерации по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года                 № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов» на 41,3 млн. рублей (с начала года – 76,1 млн. рублей), на осуществление ежемесячной выплаты в связи с рождением (усыновлением) первого ребенка на 43,3 млн. рублей (с начала года – 339,4 млн. рублей).
Плановые назначения республиканского бюджета Чувашской Республики по доходам увеличиваются на 2020 год в целом на 741,4 млн. рублей, в том числе по собственным доходам – на 623,6 млн. рублей, безвозмездным поступлениям – на 117,8 млн. рублей, на 2021 год – на 392,4 млн. рублей, 335,0 млн. рублей и 57,4 млн. рублей соответственно. 

Вышеуказанные безвозмездные поступления предусмотрены законопроектом в расходной части республиканского бюджета Чувашской Республики согласно их целевому назначению.

В целом расходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2019 год увеличиваются на 830,3 млн. рублей.

Законопроектом предусматривается направить средства в объекты капитального строительства (инвестиции) в общей сумме 638,4 млн. рублей, в том числе за счет безвозмездных поступлений – 371,1 млн. рублей, собственных средств – 267,3 млн. рублей, в том числе: 
в области здравоохранения – 41,7 млн. рублей на строительство здания многопрофильной поликлиники БУ «Центральная городская больница» Минздрава Чувашии, г. Чебоксары, просп. Ленина, д. 12;  
в области образования – всего 371,5 млн. рублей, в том числе на создание дополнительных мест для детей в возрасте от 2 мес. до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования за счет Резервного фонда Правительства Российской Федерации, – 357,8 млн. рублей, за счет собственных средств – 13,7 млн. рублей; 

в области культуры – 7,6 млн. рублей, из них на строительство объекта «Хозяйственный блок временного складирования поступающих документов» для БУ «Государственный исторический архив Чувашской Республики» – 6,1 млн. рублей; корректировку проекта «Реконструкция незавершенного строительством здания под Центральный государственный архив Чувашской Республики по ул. Урукова, 2 «а», г. Чебоксары» – 1,5 млн. рублей; 

в области социальной политики – 3,3 млн. рублей на строительство             II очереди БУ «Атратский психоневрологический интернат» Минтруда Чувашии (спальный корпус с пищеблоком) в пос. Атрать Алатырского района;

в области жилищно-коммунального хозяйства – в сальдированной сумме 58,9 млн. рублей. При этом увеличиваются средства на:

строительство тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от газовой автоматизированной блочно-модульной котельной мощностью 14,0 МВт по ул. Чайковского в г. Шумерле Чувашской Республики» – 60,6 млн. рублей; 
строительство блочно-модульной котельной по адресу: г. Канаш, ул. Свободы, д. 30А – 34,8 млн. рублей;

разработку проектно-сметной документации на строительство в г. Шумерле тепловых сетей и сетей горячего водоснабжения от блочно-модульных котельных – 31,2 млн. рублей;
разработку проектно-сметной документации на строительство в микрорайонах «Коновалово» и «Советская» г. Мариинский-Посад блочно-модульных котельных – 19,0 млн. рублей;
уменьшаются средства, предусмотренные на газификацию Заволжской территории г. Чебоксары, на 60,9 млн. рублей (полностью) в связи с отсутствием проектно-сметной документации на строительство шести внутрипоселковых газораспределительных сетей; на строительство блочно-модульных котельных в городах Козловке и Шумерле – на 26,4 млн. рублей (экономия по результатам торгов);
в области дорожного хозяйства – на 152,9 млн. рублей, в том числе на:

строительство третьего транспортного полукольца в г. Чебоксары – 25,1 млн. рублей, 
строительство автодороги по бульвару Солнечный в микрорайоне «Солнечный» г. Чебоксары – 77,5 млн. рублей, 
строительство автомобильной дороги по ул. А. Асламаса в 14 мкр.               г. Чебоксары – 51,2 млн. рублей, 
реконструкция магистральных дорог местного значения в районе «Новый город» г. Чебоксары – 8,4 млн. рублей,

проектирование, строительство, реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и в границах населенных пунктов поселений – 21,0 млн. рублей;

реализацию мероприятий комплексного развития транспортной инфраструктуры Чебоксарской агломерации в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» - 23,9 млн. рублей.

Законопроектом предусматривается направить также собственные средства:
в области образования на: 
капитальный ремонт зданий государственных профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики – 40,8 млн. рублей;
капитальный ремонт зданий детских дошкольных учреждений – 23,1 млн. рублей;
укрепление материально-технической базы и обеспечение деятельности государственных общеобразовательных организаций (дооснащение учебным оборудованием, мебелью и инвентарем) – 14,6 млн. рублей;

укрепление материально-технической базы муниципальных образовательных организаций (оснащение вновь созданных мест в общеобразовательных организациях средствами обучения и воспитания) – 28,7 млн. рублей;
укрепление материально-технической базы государственных профессиональных образовательных организаций – 9,6 млн. рублей.

Также предусматриваются местным бюджетам субвенции для осуществления государственных полномочий Чувашской Республики по финансовому обеспечению государственных гарантий реализации прав на получение общедоступного и бесплатного дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях в сумме 14,6 млн. рублей (с начала года – 3756,1 млн. рублей);
в области здравоохранения на: 
приобретение мебели для учреждений здравоохранения – 127,9 млн. рублей;

обеспечение деятельности учреждений здравоохранения (АУ Чувашской Республики «Республиканский клинический онкологический диспансер») – 37,4 млн. рублей;

приобретение транспортных средств для учреждений здравоохранения – 4,1 млн. рублей;

обеспечение лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, а также специализированными продуктами лечебного питания – 120,0 млн. рублей (с начала года – 270,0 млн. рублей);

приобретение программного обеспечения – 2,2 млн. рублей;

обеспечение деятельности санаториев для детей и подростков, оказывающих специализированную медицинскую помощь по прочим заболеваниям (БУ «Республиканский детский санаторий «Лесная сказка» – для устранения нарушений требований пожарной безопасности) – 1,8 млн. рублей и др.
При этом уменьшаются средства, предусмотренные на обеспечение лекарственными препаратами больных жизнеугрожающими и хроническими прогрессирующими редкими (орфанными) заболеваниями на 120,0 млн. рублей (с начала года – 99,0 млн. рублей). Снижение потребности в лекарственном обеспечении лиц больных редкими (орфанными) заболеваниями за счет средств республиканского бюджета Чувашской Республики обусловлено передачей с 2019 года полномочий по организации обеспечения лекарственными препаратами лиц, больных гемолитико-уремическим синдромом, юношеским артритом с системным началом, мукополисахаридозом (типами I, II, VI), в полномочие федерального органа исполнительной власти, а также в связи с регистрацией на территории Российской Федерации ряда лекарственных препаратов – дженериков (аналогов);

в области культуры и кинематографии на укрепление материально-технической базы архивов – 7,1 млн. рублей; театров, концертных и других организаций исполнительских искусств – 2,1 млн. рублей; библиотек – 0,3 млн. рублей, на обеспечение деятельности государственных образовательных организаций в сфере культуры и искусства – 7,4 млн. рублей, организацию и проведение мероприятий, посвященных 550-летию основания г. Чебоксары – 3,2 млн. рублей, обеспечение деятельности БУ «Центр финансового и хозяйственного обеспечения» – 2,6 млн. рублей и др.;
в области физической культуры и спорта на:

обеспечение деятельности республиканских спортивных школ олимпийского резерва, спортивных школ, училищ олимпийского резерва, центра спортивной подготовки – 67,4 млн. рублей;

обеспечение деятельности республиканских физкультурно-оздоровительных центров – 10,3 млн. рублей;

укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 51,0 млн. рублей, в том числе на капитальный ремонт – 42,8 млн. рублей, приобретение оборудования – 8,2 млн. рублей;
приобретение антитеррористического и досмотрового оборудования – 8,4 млн. рублей и др.
В рамках жилищного строительства предусматриваются дополнительные собственные средства на предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 8,3 млн. рублей (с начала года – 152,5 млн. рублей, с учетом средств из федерального бюджета – 207,1 млн. рублей).
Предусматриваются средства Министерству Чувашской Республики по делам гражданской обороны и чрезвычайным ситуациям в сумме 26,4 млн. рублей, в том числе на развитие материально-технической базы подведомственных ему учреждений – 25,5 млн. рублей (приобретение автоцистерны пожарной с лестницей для пожарной части с. Комсомольское, автоцистерны повышенной проходимости – с. Янтиково, аварийно-спасательного оборудования, специальной одежды и обуви).
На обеспечение деятельности государственных организаций, подведомственных Минтруду Чувашии, предусматриваются дополнительно 44,4 млн. рублей, в том числе на обеспечение деятельности центра предоставления мер социальной поддержки – 11,1 млн. рублей, организаций социального обслуживания детей с ограниченными возможностями – 10,0 млн. рублей, центров занятости населения – 6,2 млн. рублей, КУ «Централизованная бухгалтерия» Минтруда Чувашии – 8,3 млн. рублей. Предусматриваются средства на обеспечение условий доступности приоритетных объектов и услуг в приоритетных сферах жизнедеятельности инвалидов и других маломобильных групп населения в сумме 4,9 млн. рублей.
В области социального обеспечения населения выделяются собственные средства на обеспечение мер социальной поддержки ветеранов труда в сумме 30,0 млн. рублей (с начала года – 1722,2 млн. рублей); выплаты вознаграждения опекунам (попечителям), приемным родителям – 2,9 млн. рублей (с начала года – 63,7 млн. рублей); выплаты приемной семье на содержание подопечных детей – 2,0 млн. рублей (с начала года – 106,9 млн. рублей); денежную компенсацию стоимости проезда к месту проведения программного гемодиализа и обратно – 1,0 млн. рублей (с начала года – 11,5 млн. рублей) и др. 
Также законопроектом предусматривается перераспределение бюджетных ассигнований между отдельными направлениями их использования в соответствии с предложениями главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики. Вносятся изменения юридико-технического и редакционного характера.

С учетом вносимых изменений параметры республиканского бюджета Чувашской Республики составят на 2019 год по доходам – 56328,9 млн. рублей (увеличение к утвержденным назначениям на 830,3 млн. рублей, или на 1,5%), по расходам – 56505,4 млн. рублей (увеличение к утвержденным назначениям на 830,3 млн. рублей, или на 1,5%), дефицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 176,5 млн. рублей (без изменений). 

Доходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2020 год прогнозируются в объеме 48393,0 млн. рублей, расходы – 48204,1 млн. рублей; профицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 188,9 млн. рублей.

Доходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год прогнозируются в объеме 48704,9 млн. рублей, расходы – 47872,8 млн. рублей; профицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 832,1 млн. рублей. 

Государственный долг Чувашской Республики прогнозируется на 1 января 2020 г. в объеме 11604,1 млн. рублей, что составляет к прогнозируемым собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики 38,2%. Соотношение объема рыночных долговых обязательств (4553,7 млн. рублей) к собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики составляет 15,0%.

Заместитель Председателя Кабинета 
Министров Чувашской Республики –

министр финансов
Чувашской Республики                                                                С.А. Енилина  
