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Пояснительная записка
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете

Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов»
Законопроект вносится на основании статьи 60 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» и предусматривает внесение изменений в основные параметры республиканского бюджета Чувашской Республики на 2020–2022 годы, которые утверждены Законом Чувашской Республики от 3 декабря 2019 г. № 83 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов» (с изменениями, внесенными Законом Чувашской Республики от 12 марта 2020 г. № 15) (далее – Закон о бюджете).

В соответствии с законопроектом республиканский бюджет Чувашской Республики на 2020 год увеличивается по доходам в целом на 8182,3 млн. рублей.

При этом плановые назначения по собственным доходам уменьшаются на 1379,9 млн. рублей, в том числе по налоговым доходам – на 1408,5 млн. рублей, из них по: 

налогу на прибыль организаций – на 641,2 млн. рублей, в том числе в связи с прогнозируемым снижением поступлений от организаций, состоящих на учете в межрегиональных ИФНС России по крупнейшим налогоплательщикам, на 376,5 млн. рублей; 

налогу на доходы физических лиц – на 162,9 млн. рублей, в том числе в связи со снижением темпов роста средней заработной платы от трудовой деятельности по республике на 5,8%; 

акцизам на нефтепродукты – на 315,1 млн. рублей исходя из темпов их поступления на 1 октября т.г. (поступление на 1 октября 2020 г. составило 1791,2 млн. рублей, или 66,0% к годовым плановым назначениям);

акцизам на пиво – на 205,7 млн. рублей исходя из темпов их поступления на 1 октября т.г. (поступление на 1 октября 2020 г. составило 902,7 млн. рублей, или 66,7% к годовым плановым назначениям); 

налогу на имущество организаций – на 36,1 млн. рублей, что обусловлено принятыми в текущем году мерами поддержки наиболее пострадавших в результате распространения коронавирусной инфекции субъектов малого и среднего предпринимательства (поступление на 1 октября 2020 г. составило 1899,6 млн. рублей, или 72,5% к годовым плановым назначениям);

госпошлине – на 58,5 млн. рублей (исходя из фактического поступления на 1 октября т.г. – 59,2 млн. рублей, 42,0% к годовым плановым назначениям).

Плановые назначения по неналоговым доходам увеличиваются на 28,6 млн. рублей.

Плановые назначения по безвозмездным поступлениям увеличиваются на 9562,2 млн. рублей, из них:

дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов субъектов Российской Федерации – 2537,8 млн. рублей;

субсидии в сальдированной сумме всего – 2036,8 млн. рублей (с начала года – 11369,3 млн. рублей), в том числе на:

софинансирование расходных обязательств Чувашской Республики, возникающих при реализации мероприятий социально-экономического развития Чувашской Республики (на обновление парка городского наземного электрического транспорта государственных предприятий Чувашской Республики не менее 68 троллейбусов), – 1172,6 млн. рублей;

ежемесячные выплаты на детей в возрасте от 3 до 7 лет включительно – 385,9 млн. рублей (с начала года – 1979,9 млн. рублей);
государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства – 158,7 млн. рублей;

стимулирование программ развития жилищного строительства (на строительство автодорог по улицам № 1, 2, 3, 4, 5 в микрорайоне «Университетский-2» СЗР г. Чебоксары в рамках реализации мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства субъектов Российской Федерации) – 62,0 млн. рублей; 

ежемесячные денежные выплаты, назначаемые в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, – 193,0 млн. рублей (с начала года – 604,5 млн. рублей);

оказание неотложных мер поддержки субъектам малого и среднего предпринимательства в условиях ухудшения ситуации в связи с распространением новой коронавирусной инфекции – 42,2 млн. рублей;

создание дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования (строительство объекта «Детский сад на 110 мест в 14 мкр. в НЮР г. Чебоксары»), – 20,9 млн. рублей (с начала года – 621,6 млн. рублей);

развитие материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, – 19,0 млн. рублей (с начала года – 124,3 млн. рублей);
организацию бесплатного горячего питания обучающихся, получающих начальное общее образование в государственных образовательных организациях субъекта Российской Федерации (муниципальных образовательных организациях), в рамках государственной программы Российской Федерации «Развитие образования» – 10,6 млн. рублей (с начала года – 244,0 млн. рублей);
софинансирование строительства (реконструкции) объектов обеспечивающей инфраструктуры с длительным сроком окупаемости, входящих в состав инвестиционных проектов по созданию в субъектах Российской Федерации туристских кластеров, – 11,3 млн. рублей (с начала года – 343,9 млн. рублей);

поддержку государственных программ субъектов Российской Федерации  и муниципальных программ формирования современной городской среды – 9,4 млн. рублей (с начала года – 362,3 млн. рублей);
стимулирование увеличения производства масличных культур – 7,7 млн. рублей;
развитие материально-технической базы детских поликлиник и детских поликлинических отделений медицинских организаций, оказывающих первичную медико-санитарную помощь, – 19,0 млн. рублей;

строительство и реконструкцию (модернизацию) объектов питьевого водоснабжения (II этап строительства водопровода в с. Порецкое Порецкого района) – 4,9 млн. рублей;

предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 4,5 млн. рублей (с начала года – 225,6 млн. рублей);
оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием – 25,0 млн. рублей (с начала года – 38,9 млн. рублей); 

 софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации мероприятий по модернизации региональных и муниципальных детских школ искусств по видам искусств, – 18,1 млн. рублей;

реализацию мероприятий, предусмотренных региональной программой переселения, включенной в Государственную программу по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, – 0,5 млн. рублей (с начала года 0,9 млн. рублей).
При этом уменьшаются субсидии, предусмотренные на:

создание (обновление) материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, – на 11,7 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 34,8 млн. рублей);
создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом, – на 6,0 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 22,3 млн. рублей);

создание центров цифрового образования детей – на 1,0 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 12,2 млн. рублей);

обновление материально-технической базы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность исключительно по адаптированным основным общеобразовательным программам, – на 0,6 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 7,2 млн. рублей);

софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках финансового обеспечения программ, направленных на обеспечение безопасных и комфортных условий предоставления социальных услуг в сфере социального обслуживания (на реконструкцию здания БУ «Социально-оздоровительный центр граждан пожилого возраста и инвалидов «Вега» Минтруда Чувашии в поселке Киря Алатырского района»), – на 8,3 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 96,0 млн. рублей);

переобучение и повышение квалификации женщин в период отпуска по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости, – 10,1 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 9,4 млн. рублей);

организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50 лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста – 12,2 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 26,4 млн. рублей);

повышение эффективности службы занятости – 6,3 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 3,0 млн. рублей);

капитальный ремонт детских школ искусств – 32,5 млн. рублей;
переобучение, повышение квалификации работников предприятий в целях поддержки занятости и повышения эффективности рынка труда – 19,3 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 1,4 млн. рублей);

комплексное развитие сельских территорий – 1,0 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 24,4 млн. рублей);

иные межбюджетные трансферты в сальдированной сумме всего – 3743,5 млн. рублей (с начала года – 5747,9 млн. рублей), в том числе на:

реализацию мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития отдельных субъектов Российской Федерации в части государственной поддержки реализации инвестиционных проектов, малого и среднего предпринимательства – 1,0 млрд. рублей (обеспечение льготного доступа субъектов малого и среднего предпринимательства к кредитным ресурсам при гарантийной поддержке – 450,0 млн. рублей, путем предоставления микрозаймов – 550,0 млн. рублей);

реализацию мероприятий комплексного развития транспортной инфраструктуры Чебоксарской агломерации в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» – 340,0 млн. рублей;

финансовое обеспечение дорожной деятельности в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» –142,1 млн. рублей;
реализацию проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях в рамках проведения всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды – 150,1 млн. рублей;
обеспечение деятельности по оказанию коммунальной услуги населению по обращению с твердыми коммунальными отходами – 52,4 млн. рублей; 
осуществление выплат стимулирующего характера за выполнение особо важных работ и за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским и иным работникам, непосредственно участвующим в оказании медицинской помощи гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19, – 1363,8 млн. рублей;

осуществление выплат стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку работникам стационарных организаций социального обслуживания, стационарных отделений, созданных не в стационарных организациях социального обслуживания, оказывающим социальные услуги гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция, и лицам из групп риска заражения новой коронавирусной инфекцией, – 144,8 млн. рублей;

оплату отпусков и выплату компенсации за неиспользованные отпуска медицинским и иным работникам, которым в соответствии с решениями Правительства Российской Федерации в 2020 году предоставлялись выплаты стимулирующего характера за выполнение особо важных работ, особые условия труда и дополнительную нагрузку, – 33,5 млн. рублей;

приобретение аппаратов для искусственной вентиляции легких для медицинских организаций – 8,0 млн. рублей;

обеспечение медицинских организаций в условиях чрезвычайной ситуации и (или) при возникновении угрозы распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих, в рамках реализации территориальных программ ОМС – 565,0 млн. рублей;
реализацию дополнительных мероприятий, направленных на снижение напряженности на рынке труда, – 42,2 млн. рублей;

переоснащение медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь больным с онкологическими заболеваниями, – 161,8 млн. рублей (с начала года – 556,9 млн. рублей);

оснащение оборудованием региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений – 46,2 млн. рублей (с начала года – 167,0 млн. рублей);

социальную поддержку Героев Социалистического Труда, Героев Труда Российской Федерации и полных кавалеров ордена Трудовой Славы – 1,0 млн. рублей;

создание модельных библиотек – 15,0 млн. рублей.

При этом уменьшаются иные межбюджетные трансферты, предусмотренные на:

возмещение части затрат на уплату процентов по инвестиционным кредитам (займам) в агропромышленном комплексе, на 222,4 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 32,2 млн. рублей);
внедрение интеллектуальных транспортных систем, предусматривающих автоматизацию процессов управления дорожным движением в городских агломерациях, включающих города с населением свыше 300 тысяч человек, на 100,0 млн. рублей (полностью);
субвенции в сальдированной сумме увеличиваются на 1183,6 млн. рублей (с начала года – 4367,7 млн. рублей), в том числе на:

осуществление социальных выплат безработным гражданам в соответствии с Законом Российской Федерации «О занятости населения в Российской Федерации» – 1367,1 млн. рублей (с начала года – 1647,3 млн. рублей);

осуществление выплат государственных пособий лицам, не подлежащим обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством, и лицам, уволенным в связи с ликвидацией организаций (прекращением деятельности, полномочий физическими лицами), – 77,4 млн. рублей;

осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941–1945 годов» – 19,7 млн. рублей;

государственную регистрацию актов гражданского состояния (завершение перевода в электронную форму книг государственной регистрации актов гражданского состояния (актовых книг) – 0,9 млн. рублей;
осуществление государственных полномочий Чувашской Республики по расчету и предоставлению субвенций бюджетам поселений на осуществление делегированных федеральных полномочий по первичному воинскому учету граждан – 3,2 млн. рублей (с начала года – 36,0 млн. рублей);

выплату единовременного пособия при всех формах устройства детей, лишенных родительского попечения, в семью – 0,9 млн. рублей (с начала года – 7,4 млн. рублей);

оказание отдельным категориям граждан социальной услуги по обеспечению лекарственными препаратами для медицинского применения по рецептам на лекарственные препараты, медицинскими изделиями по рецептам на медицинские изделия, а также специализированными продуктами лечебного питания для детей-инвалидов – 5,9 млн. рублей (с начала года – 221,3 млн. рублей).
При этом уменьшаются субвенции, предусмотренные на:

проведение Всероссийской переписи населения 2020 года – 19,8 млн. рублей;

оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан – 271,7 млн. рублей (уточненная сумма с начала года – 415,5 млн. рублей).
Предусмотрены средства за счет средств государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на реализацию проекта модернизации системы коммунальной инфраструктуры (проекта модернизации «Реконструкция сетей теплоснабжения г. Новочебоксарска») в сумме 60,2 млн. рублей, на обеспечение мероприятий по капитальному ремонту многоквартирных домов – 0,5 млн. рублей.
Плановые назначения республиканского бюджета Чувашской Республики по доходам (по безвозмездным поступлениям) увеличиваются на 2021 год на 652,7 млн. рублей, на 2022 год – на 946,9 млн. рублей. 

Вышеуказанные безвозмездные поступления предусмотрены законопроектом в расходной части республиканского бюджета Чувашской Республики согласно их целевому назначению.

В целом расходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2020 год увеличиваются на 8810,7 млн. рублей.

В области здравоохранения расходы увеличиваются на 3262,0 млн. рублей, из них на:

профилактику инфекционных заболеваний, включая выплаты стимулирующего характера за особые условия труда и дополнительную нагрузку медицинским работникам, – 2522,9 млн. рублей;

дополнительное финансовое обеспечение медицинских организаций республики в условиях чрезвычайной ситуации и (или) возникновения угрозы распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих, –565,0 млн. рублей;

переоснащение медицинских организаций, оказывающих медицинскую помощь больным с онкологическими заболеваниями, – 161,8 млн. рублей;

оснащение оборудованием региональных сосудистых центров и первичных сосудистых отделений – 46,2 млн. рублей;

инвестиционные расходы в сальдированной сумме 9,7 млн. рублей, миз них на строительство нового больничного комплекса БУ «Республиканская клиническая больница» Минздрава Чувашии (1 очередь) – 30,0 млн. рублей, нового инфекционного корпуса «БУ «Республиканская клиническая больница»» Минздрава Чувашии – 11,7 млн. рублей; здания поликлиники БУ ЧР «Канашская центральная районная больница им. Ф.Г. Григорьева» – 4,1 млн. рублей. При этом уменьшаются средства, предусмотренные на строительство лечебного корпуса – пристроя к существующему главному лечебному корпусу БУ «Республиканская клиническая больница» Минздрава Чувашии, на 34,2 млн. рублей (полностью); пристроя к городскому перинатальному центру БУ «Городская клиническая больница № 1» Минздрава Чувашии, г. Чебоксары, пр. Тракторостроителей, на 7,6 млн. рублей и др.

В области социальной политики законопроектом предусмотрены средства в объеме 2089,1 млн. рублей, из них на:

социальное обеспечение населения – 1235,8 млн. рублей, в том числе на социальные выплаты безработным гражданам в соответствии с Законом Российской Федерации от 19 апреля 1991 г. № 1032-1 «О занятости населения в Российской Федерации» – 1367,7 млн. рублей, обеспечение лекарственными препаратами, изделиями медицинского назначения, специализированными продуктами лечебного питания –149,9 млн. рублей. При этом уменьшаются средства, предусмотренные на оплату жилищно-коммунальных услуг отдельным категориям граждан, на 271,7 млн. рублей, государственную поддержку семей, имеющих детей, в виде республиканского материнского (семейного) капитала, на 59,2 млн. рублей и др.;
охрану семьи и детства – 653,0 млн. рублей, в том числе на ежемесячные выплаты на детей в возрасте от трех до семи лет включительно – 389,8 млн. рублей, ежемесячные денежные выплаты, назначаемые в случае рождения (усыновления) третьего ребенка и последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, – 192,3 млн. рублей, единовременную выплату семьям, имеющим трех и более детей, – 79,3 млн. рублей и др.;
социальное обслуживание населения –196,1 млн. рублей, в том числе на дополнительные и стимулирующие выплаты работникам стационарных организаций социального обслуживания и стационарных отделений организаций социального обслуживания в связи с введением режима изоляции для получателей социальных услуг – 191,8 млн. рублей.

В области образования законопроектом предусмотрены средства в сальдированной сумме 133,6 млн. рублей, из них на:
укрепление МТБ муниципальных образовательных организаций (в части модернизации инфраструктуры) – 819,6 млн. рублей, реализацию противоэпидемических (профилактических) мероприятий – 173,2 млн. рублей в целях недопущения завоза и распространения новой коронавирусной инфекции в обра​зовательных организациях, дооснащение 7 ДОУ г. Чебоксары – 5,9 млн. рублей;
укрепление МТБ государственных профессиональных образовательных организаций Чувашской Республики – 7,1 млн. рублей;

инвестиционные расходы (капитальные вложения) – 18,1 млн. рублей и т.д.

При этом уменьшаются расходы, предусмотренные на модернизацию инфраструктуры и содержание профессионального образования, в т.ч. приобретение электронных учебно-методических комплексов, на 120,6 млн. рублей и т.д. 
В области культуры и кинематографии средства увеличиваются на                    93,3 млн. рублей, из них на:

укрепление МТБ муниципальных учреждений культурно-досугового типа – 11,7 млн. рублей;
инвестиционные расходы (капитальные вложения) – 33,0 млн. рублей, в том числе на реконструкцию (строительство пристроя) здания АУ «Чувашский государственный театр оперы и балета» Минкультуры Чувашии – 13,7 млн. рублей; реконструкцию здания ГУК «Чувашская государственная филармония» – 7,5 млн. рублей; строительство сельского дома культуры на 100 мест в д. Хучель Канашского района – 13,7 млн. рублей и т.д. 

В области физической культуры и спорта средства в целом уменьшаются на 56,6 млн. рублей, в том числе инвестиционного характера – на 112,2 млн. рублей, из них уменьшаются полностью средства на строительство футбольных полей в с. Комсомольское Комсомольского района (30,1 млн. рублей) и с. Моргауши Моргаушского  района (29,8 млн. рублей), реконструкцию футбольного поля МБУДО «ДЮСШ «Энергия» в г. Чебоксары (46,2 млн. рублей), строительство открытого стадиона широкого профиля с элементами полосы препятствий в г. Мариинский Посад (15,0 млн. рублей) и др.
Предусматриваются средства на обеспечение деятельности республиканских спортивных школ олимпийского резерва, спортивных школ, училищ олимпийского резерва, центра спортивной подготовки в сумме 14,0 млн. рублей и др.
На поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства в рамках реализации мероприятий индивидуальных программ социально-экономического развития отдельных субъектов Российской Федерации в части государственной поддержки реализации инвестиционных проектов, малого и среднего предпринимательства (в рамках софинансирования средств из федерального бюджета) предусматриваются средства в объеме 1010,1 млн. рублей.  
Предусматриваются средства на обновление подвижного состава городского наземного электрического транспорта в сумме 1184,4 млн. рублей. 

Объем бюджетных ассигнований Дорожного фонда Чувашской Республики на 2020 год увеличивается на 399,3 млн. рублей.

Предусматривается муниципальным образованиям дополнительная финансовая помощь в виде дотации на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов муниципальных районов (городских округов) для компенсации снижения поступления налоговых и неналоговых доходов консолидированных бюджетов муниципальных районов и бюджетов городских округов в связи с пандемией новой коронавирусной инфекции в сумме 385,7 млн. рублей, средства на реализацию мероприятий дворовых территорий – 1000,0 млн. рублей.

Уменьшаются средства, предусмотренные на обслуживание государственного внутреннего долга Чувашской Республики в связи с проведением эффективной долговой политики, на 358,4 млн. рублей, исполнение государственных гарантий Чувашской Республики, на 21,0 млн. рублей, выполнение обязательств по выплате агентских комиссий и вознаграждения, на 12,2 млн. рублей, присвоение и поддержание кредитного рейтинга Чувашской Республики, на 0,9 млн. рублей.
Данным законопроектом предусматривается перераспределение бюджетных ассигнований между отдельными направлениями их использования в соответствии с предложениями главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики. 

Вносятся также изменения юридико-технического и редакционного характера.

С учетом вносимых изменений параметры республиканского бюджета Чувашской Республики составят на 2020 год по доходам – 69866,0 млн. рублей (увеличение к утвержденным назначениям на 8182,3 млн. рублей, или на 13,3%), по расходам – 71756,4 млн. рублей (увеличение к утвержденным назначениям на 8810,7 млн. рублей, или на 14,0%), дефицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 1890,4 млн. рублей. 

Доходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год прогнозируются в объеме 56116,4 млн. рублей, расходы – 55374,4 млн. рублей; профицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 742,0 млн. рублей.

Доходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2022 год прогнозируются в объеме 58639,7 млн. рублей, расходы – 58362,9 млн. рублей; профицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 276,8 млн. рублей. 

Государственный долг Чувашской Республики на 2020 год против плановых назначений (10096,8 млн. рублей) увеличивается на 628,4 млн. рублей и прогнозируется на 1 января 2021 г. в объеме 10725,2 млн. рублей, что составляет к прогнозируемым собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики 35,3%. Соотношение объема рыночных долговых обязательств (3700,0 млн. рублей) и собственных доходов республиканского бюджета Чувашской Республики оценивается на уровне 12,2%.

Указанные показатели соответствуют условиям соглашений (с учетом реструктуризации бюджетных кредитов), заключенных между Министерством финансов Российской Федерации и Чувашской Республикой.

Первый заместитель
Председателя Кабинета 
Министров Чувашской Республики –

министр финансов
Чувашской Республики                                                        М.Г. Ноздряков  
