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Пояснительная записка
к проекту закона Чувашской Республики «О внесении изменений 

в Закон Чувашской Республики «О республиканском бюджете

Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов»
Законопроект вносится на основании статьи 60 Закона Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» и предусматривает внесение изменений в основные параметры республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021–2023 годы, которые утверждены Законом Чувашской Республики от 11 декабря 2020 года № 108 «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов» (далее – законопроект).

В соответствии с законопроектом республиканский бюджет Чувашской Республики на 2021 год увеличивается по доходам в целом на 6171,6 млн. рублей.

При этом плановые назначения по собственным доходам, за счет увеличения налоговых поступлений, увеличиваются на 363,3 млн. рублей, в том числе по: 

налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, – на 122,0 млн. рублей, что обусловлено переходом на данный режим налогообложения части налогоплательщиков, применявших до 1 января 2021 года систему налогообложения в виде единого налога на вмененный доход для отдельных видов деятельности и сменой налогоплательщиками режима налогообложения;

налогу на профессиональный доход – на 14,2 млн. рублей (введен с 1 июля 2020 года Законом Чувашской Республики от 26.05.2020 № 45), исходя из поступлений в январе текущего года (за 6 месяцев 2020 года поступления составили 693,6 тыс. рублей, за январь текущего года – 2,2 млн. рублей); 

акцизам на нефтепродукты – на 136,6 млн. рублей исходя из прогнозных данных УФК по Чувашской Республике (письмо от 09.11.2020 № 15-11-24/04-2824);

акцизам на спирт этиловый из пищевого и непищевого сырья – 27,9 млн. рублей (письмо УФК по Чувашской Республике от 26.11.2020 № 15-11-24/04-3025);

налогу на имущество организаций – на 32,0 млн. рублей, что обусловлено внесением изменений в налоговое законодательство Чувашской Республики;

транспортному налогу – на 55,6 млн. рублей (с учетом динамики поступлений прошлого года).

Уменьшаются доходы от акцизов на крепкий алкоголь – на 25,0 млн. рублей исходя из прогнозных данных УФК по Чувашской Республике (письмо от 01.12.2020 № 15-11-24/04-3095).
Плановые назначения по безвозмездным поступлениям в соответствии с Федеральным законом от 8 декабря 2020 г. № 385-ФЗ «О Федеральном бюджете на 2021 год и на плановый период 2022 и 2023 годов», отдельными решениями Правительства Российской Федерации (с учетом заключенных с федеральными органами власти соглашений о предоставлении Чувашкой Республике межбюджетных трансфертов) увеличиваются на 5808,3 млн. рублей, из них:

субсидии в сальдированной сумме всего – 2361,5 млн. рублей (с начала года – 12612,6 млн. рублей), в том числе на:

реализацию мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства – 331,9 млн. рублей;

создание новых мест в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и поселках городского типа, – 47,2 млн. рублей (с начала года – 149,9 млн. рублей);

строительство дошкольных образовательных учреждений в рамках создания дополнительных мест для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет в образовательных организациях, осуществляющих образовательную деятельность по образовательным программам дошкольного образования – 4,6 млн. рублей (с начала года – 1007,5 млн. рублей);

ликвидацию (рекультивацию) объектов накопленного экологического вреда, представляющих угрозу реке Волге, – 284,9 млн. рублей (сначала года – 377,4 млн. рублей);

ликвидацию несанкционированных свалок в границах городов и наиболее опасных объектов накопленного экологического вреда окружающей среде, –              66,8 млн. рублей;

оснащение объектов спортивной инфраструктуры спортивно-технологическим оборудованием – 40,0 млн. рублей;

софинансирование расходных обязательств субъектов Российской Федерации, возникающих при реализации региональных программ модернизации первичного звена здравоохранения, – 760,4 млн. рублей;

модернизацию муниципальных детских школ искусств по видам искусств путем их капитального ремонта в рамках поддержки отрасли культуры – 0,8 млн. рублей (с начала года – 35,5 млн. рублей);

государственную поддержку производства масличных культур – 19,5 млн. рублей;

мероприятия по развитию рынка газомоторного топлива – 15,6 млн. рублей (с начала года – 87,7 млн. рублей);

обеспечение развития и укрепления материально-технической базы домов культуры в населенных пунктах с числом жителей до 50 тысяч человек – 17,8 млн. рублей (с начала года – 32,4 млн. рублей);

сокращение доли сточных загрязненных вод – 3,0 млн. рублей (с начала года – 270,7 млн. рублей);

предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений, – 1,5 млн. рублей (с начала года –74,3 млн. рублей);

создание в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, условий для занятий физической культурой и спортом, – 3,5 млн. рублей (с начала года – 33,6 млн. рублей);

создание (обновление) материально-технической базы для реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ цифрового и гуманитарного профилей в общеобразовательных организациях, расположенных в сельской местности и малых городах, – 19,5 млн. рублей (с начала года –94,7 млн. рублей);

обновление материально-технической базы в организациях, осуществляющих образовательную деятельность исключительно по адаптированным основным общеобразовательным программам, – 1,6 млн. рублей (с начала года –14,6 млн. рублей);

создание центра цифрового образования детей – 0,6 млн. рублей (с начала года – 11,6 млн. рублей);

реализацию мероприятий по формированию и обеспечению функционирования единой федеральной системы научно-методического сопровождения педагогических работников и управленческих кадров – 10,9 млн. рублей;

поддержку творческой деятельности и укрепление материально-технической базы муниципальных театров в населенных пунктах с численностью населения до 300 тысяч человек, – 3,3 млн. рублей (с начала года – 9,0 млн. рублей);

стимулирование развития приоритетных подотраслей агропромышленного комплекса и развитие малых форм хозяйствования – 1,4 млн. рублей (с начала года – 266,4 млн. рублей);

поддержку творческой деятельности и техническое оснащение детских и кукольных театров – 1,8 млн. рублей (с начала года – 18,1 млн. рублей);

обеспечение на участках мировых судей формирования и функционирования необходимой информационно-технологической и телекоммуникационной инфраструктуры для организации защищенного межведомственного электронного взаимодействия, приема исковых заявлений, направляемых в электронном виде, и организации участия в заседаниях мировых судов в режиме видео-конференц-связи – 7,3 млн. рублей;

реализацию программ формирования современной городской среды –             18,3 млн. рублей;

оплату заключенных государственных контрактов на поставку троллейбусов – 1011,1 млн. рублей.
При этом уменьшаются субсидии, предусмотренные на:

создание центров непрерывного повышения профессионального мастерства педагогических работников и центров оценки профессионального мастерства и квалификации педагогов – 51,7 млн. рублей;

создание и обеспечение функционирования центров опережающей профессиональной подготовки – 24,2 млн. рублей (с начала года – 20,3 млн. рублей);

приобретение спортивного оборудования и инвентаря для приведения организаций спортивной подготовки в нормативное состояние, – 1,2 млн. рублей (с начала года 36,7 млн. рублей);

создание мобильных технопарков «Кванториум» – 29,6 млн. рублей;
повышение эффективности службы занятости – 3,5 млн. рублей (с начала года – 1,9 млн. рублей);

организацию профессионального обучения и дополнительного профессионального образования лиц в возрасте 50 лет и старше, а также лиц предпенсионного возраста – 38,6 млн. рублей (в полном объеме, в связи с изменением на федеральном уровне механизма финансирования);

организацию переобучения и повышения квалификации женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком в возрасте до трех лет, а также женщин, имеющих детей дошкольного возраста, не состоящих в трудовых отношениях и обратившихся в органы службы занятости, – 19,5 млн. рублей (в полном объеме, в связи с изменением на федеральном уровне механизма финансирования);

переобучение, повышение квалификации работников предприятий в целях поддержки занятости и повышения эффективности рынка труда – 17,5 млн. рублей (в полном объеме, в связи с изменением на федеральном уровне механизма финансирования);

осуществление ежемесячных выплат на детей в возрасте от трех до семи лет включительно – 1,8 млн. рублей (с начала года – 2207,4 млн. рублей);

создание системы поддержки фермеров и развитие сельской кооперации – 2,6 млн. рублей (с начала года – 72,6 млн. рублей);

поддержку сельскохозяйственного производства по отдельным подотраслям растениеводства и животноводства – 0,3 млн. рублей (с начала года 368,8 млн. рублей);

государственную поддержку субъектов малого и среднего предпринимательства – 80,4 млн. рублей (с начала года – 101,2 млн. рублей);

реализацию мероприятий в области мелиорации земель сельскохозяйственного назначения – 8,6 млн. рублей (с начала года – 1,7 млн. рублей);

обеспечение комплексного развития сельских территорий – 39,6 млн. рублей (с начала года – 42,2 млн. рублей);

софинансирование капитальных вложений в объекты государственной (муниципальной) собственности в рамках создания и модернизации объектов спортивной инфраструктуры региональной собственности (муниципальной собственности) для занятий физической культурой и спортом – 2,6 млн. рублей (с начала года – 180,8 млн. рублей);

субвенции в сальдированной сумме всего – 28,8 млн. рублей (с начала года – 4382,3 млн. рублей), в том числе на:

осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах», в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2008 года № 714 «Об обеспечении жильем ветеранов Великой Отечественной войны 1941 - 1945 годов», – 18,0 млн. рублей;

обеспечение жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 12 января 1995 года № 5-ФЗ «О ветеранах» – 4,6 млн. рублей (с начала года – 45,5 млн. рублей);

осуществление полномочий по обеспечению жильем отдельных категорий граждан, установленных Федеральным законом от 24 ноября 1995 года № 181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», – 3,0 млн. рублей (с начала года – 30,2 млн. рублей);

единая субвенция – 3,2 млн. рублей (с начала года – 86,5 млн. рублей);

иные межбюджетные трансферты в сальдированной сумме всего –                 1568,7 млн. рублей (с начала года – 4068,1 млн. рублей), в том числе на:

дополнительное финансовое обеспечение медицинских организаций в условиях чрезвычайной ситуации и (или) при возникновении угрозы распространения заболеваний, представляющих опасность для окружающих, в рамках реализации территориальных программ ОМС, – 1509,5 млн. рублей; 

создание модельных муниципальных библиотек – 10,0 млн. рублей; 

реализацию региональных программ развития промышленности – 61,8 млн. рублей;

создание и замену фельдшерских, фельдшерско-акушерских пунктов и врачебных амбулаторий для населенных пунктов с численностью населения от               100 до 2000 человек, – 4,0 млн. рублей;

осуществление компенсации производителям муки части затрат на закупку продовольственной пшеницы – 40,0 млн. рублей;

осуществление компенсации предприятиям хлебопекарной промышленности части затрат на реализацию произведенных и реализованных хлеба и хлебобулочных изделий – 22,3 млн. рублей;

финансовое обеспечение мероприятий по приобретению лекарственных препаратов для лечения пациентов с новой коронавирусной инфекцией (covid-19), получающих медицинскую помощь в амбулаторных условиях, – 21,1 млн. рублей.
При этом уменьшаются иные межбюджетные трансферты, предусмотренные на внедрение интеллектуальных транспортных систем, предусматривающих автоматизацию процессов управления дорожным движением в городских агломерациях, включающих города с населением свыше 300 тысяч человек, – 100,0 млн. рублей. 

Предусматриваются средства от государственной корпорации – Фонда содействия реформированию жилищно-коммунального хозяйства на обеспечение мероприятий по модернизации коммунальной инфраструктуры, в сумме 31,7 млн. рублей. 

Объем безвозмездных поступлений также увеличивается в сальдированной сумме на сумму от возврата бюджетами бюджетной системы Российской Федерации и организациями остатков субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов, имеющих целевое назначение, прошлых лет на 1817,7 млн. рублей.

Плановые назначения республиканского бюджета Чувашской Республики по доходам увеличиваются на 2022 год в целом на 361,7 млн. рублей, в том числе по собственным доходам уменьшаются – на 55,3 млн. рублей, безвозмездным поступлениям увеличиваются – на 417,0 млн. рублей; на 2023 год – увеличиваются на 1297,4 млн. рублей, по собственным доходам – на 120,3 млн. рублей, по безвозмездным поступлениям – на 1177,1 млн. рублей соответственно. 

Вышеуказанные безвозмездные поступления предусмотрены законопроектом в расходной части республиканского бюджета Чувашской Республики согласно их целевому назначению.

В целом расходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2021 год увеличиваются на 7050,8 млн. рублей.

Законопроектом предусматривается направить собственные средства:

в области образования – 2097,8 млн. рублей, в том числе на:
строительство 9 объектов дошкольных образовательных учреждений на 1760 мест (6 объектов в г. Чебоксары, по одному объекту в Аликовском, Цивильском и Козловском районах) – 106,4 млн. рублей; 

разработку проектно-сметной документации на строительство детского сада на 50 мест в с. Тугаево Комсомольского района – 3,3 млн. рублей;

оснащение учебным, игровым оборудованием и инвентарем вводимых в 2021 году 9 детских садов – 26,9 млн. рублей, создание 715 компенсирующих мест в 2021 году для детей в возрасте от 1,5 до 3 лет – 11,4 млн. рублей;

обновление мебели в школах республики для обучающихся 1-4 классов – 19,2 млн. рублей;

приобретение 8 школьных автобусов вместимостью 21-24 человека для открытия новых маршрутов для г. Новочебоксарск (3 ед.) и г. Чебоксары (5 ед.) – 19,1 млн. рублей;  

модернизацию инфраструктуры муниципальных образовательных организаций, имеющих износ более 50 процентов (28 детских садика, 42 школы, 2 оздоровительных лагеря), – 1769,1 млн. рублей;

создание центра опережающей профессиональной подготовки на базе           ГАПОУ «Новочебоксарский химико-механический техникум» в рамках регионального проекта «Молодые профессионалы» – 31,0 млн. рублей;

создание «IT-куб» на базе ГАПОУ «Мариинско-Посадский технологический техникум» Минобразования Чувашии в рамках регионального проекта «Цифровая образовательная среда» - 19,7 млн. рублей;

изготовление и издание новых современных учебников чувашского языка и литературы – 12,2 млн. рублей;

создание на базе муниципальных общеобразовательных организаций               61 центра образования естественно-научной и технологической направленности «Точка роста» – 9,2 млн. рублей и др. 

Уменьшаются средства, предусмотренные на строительство объекта «Основная общеобразовательная школа на 108 ученических мест в д. Кашмаши Моргаушского района Чувашской Республики» на 34,7 млн. рублей (в соответствии с заключенным контрактом и планируемым направлением в текущем году неиспользованных в 2020 году федеральных средств) и др.; 
в области культуры – 196,0 млн. рублей, из них на:

реконструкцию здания ГУК «Чувашская государственная филармония в                г. Чебоксары», Чувашская Республика, – 91,3 млн. рублей;

реставрацию здания Полномочного представительства Чувашской Республики при Президенте Российской Федерации, расположенного по адресу: г. Москва, ул. Большая Ордынка, д. 46, стр. 1,– 14,6 млн. рублей;

укрепление материально-технической базы муниципальных учреждений в сфере культуры (капитальный и текущий ремонт) – 67,1 млн. рублей; 

укрепление материально-технической базы государственных учреждений культуры (капитальный ремонт, приобретение оборудования) – 10,5 млн. рублей;

укрепление материально-технической базы государственных архивных учреждений (капитальный ремонт, приобретение стеллажей) – 5,1 млн. рублей;

проведение ремонтно-реставрационных работ на объектах культурного наследия – 11,5 млн. рублей;

проведение II Международного фестиваля «Созвездие земляков», с участием выдающихся мастеров исполнительского искусства и уроженцев Чувашии, проживающих и выступающих в других регионах России и зарубежных странах, – 3,5 млн. рублей и др.; 

в области здравоохранения – 40,5 млн. рублей, из них на:

разработку проектно-сметной документации на строительство лечебно-диагностического корпуса и реконструкция существующих корпусов БУ «Республиканская детская клиническая больница» Минздрава Чуваши –                   35,3 млн. рублей;

разработку проектно-сметной документации на строительство нового здания поликлиники БУ «Канашская ЦРБ» Минздрава Чувашии, Канашский район, с. Шихазаны, ул. Епифанова, д. 12 – 9,9 млн. рублей;

разработку проектно-сметной документации на строительство объекта «Блочно-модульная котельная мощностью 3,77 МВт для теплоснабжения корпусов бюджетного учреждения Чувашской Республики «Чебоксарская районная больница» - 5,4 млн. рублей и др.;

строительство объекта «Блочно-модульная котельная Урмарского отделения БУ «Республиканский противотуберкулезный диспансер» Минздрава Чувашии по ул. Больничная, д. 1 в д. Арабоси Урмарского района Чувашской Республики – 6,4 млн. рублей;

реконструкцию здания Республиканского бюро судебно-медицинской экспертизы, расположенного по адресу: г. Чебоксары, ул. Пирогова, д. 24 –                   5,3 млн. рублей;

приобретение компьютерного томографа для БУ ЧР «ЦРБ Алатырского района) – 50,1 млн. рублей (за счет перераспределения средств в рамках реализации Плана организационных санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, в Чувашской Республике) (с начала года на реализацию Плана по линии Министерства здравоохранения Чувашской Республики – 579,1 млн. рублей); 

капитальный ремонт и оснащение оборудованием, автотранспортом учреждений здравоохранения в рамках реализации региональных программ модернизации первичного звена здравоохранения (обеспечение софинансирования) – 8,4 млн. рублей и др.;

При этом предусмотрено уменьшение средств, запланированных на строительство блочно-модульной котельной  БУ «Республиканская клиническая офтальмологическая больница» на 2,0 млн. рублей, разработку проектно-изыскательских работ по строительству здания поликлиники БУ «Первая Чебоксарская городская больница им. П.Н. Осипова» Минздрава Чувашии на 7,0 млн. рублей, строительству поликлиники БУ «Городской клинический центр» Минздрава Чувашии на 5,0 млн. рублей, реконструкцию здания поликлиники  БУ «Больница скорой медицинской помощи» Минздрава Чувашии на 7,0 млн. рублей, реконструкцию здания поликлиники БУ «Городская клиническая больница № 1» на 7,0 млн. рублей и др.;
в области социальной политики – 166,0 млн. рублей, из них на:

выплату ежемесячного пособия на ребенка в связи с увеличением количества получателей и индексацией выплат с 1 января 2021 года – 35,4 млн. рублей;

предоставление гражданам субсидий на оплату жилищно-коммунальных услуг – 31,3 млн. рублей;

обеспечение жильем отдельных категорий граждан – 25,5 млн. рублей;

выплату денежной компенсации на оплату жилых помещений и коммунальных услуг гражданам, проживающим на территории Чувашской Республики, имеющим статус «дети войны» – 4,7 млн. рублей;

выплату единовременного денежного пособия гражданам, усыновившим (удочерившим) ребенка (детей) – 3,1 млн. рублей;

выплату социального пособия на погребение – 1,9 млн. рублей;

укрепление материально-технической базы организаций социального обслуживания и центров занятости населения (проведение текущего и капитального ремонта) – 28,0 млн. рублей;

субсидии (гранты) социально-ориентированным некоммерческим организациям для участия в конкурсе Фонда президентских программ – 6,0 млн. рублей;

оказание государственной социальной помощи на основании социального контракта отдельным категориям граждан – 2,7 млн. рублей;

проведение в 2021 году на территории Чувашской Республики конкурса «Успешная семья Приволжья» – 3,1 млн. рублей, приобретение новогодних подарков для детей, нуждающихся в социальной поддержке – 1,2 млн. рублей и др.;

в рамках улучшения жилищных условий граждан собственные средства направляются на:

предоставление жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей, лицам из их числа по договорам найма специализированных жилых помещений – 75,3 млн. рублей;

обеспечение жилыми помещениями по договорам социального найма категорий граждан, указанных в пунктах 3 и 6 части 1 статьи 11 Закона Чувашской Республики от 17 октября 2005 года № 42 «О регулировании жилищных отношений» и состоящих на учете в качестве нуждающихся в жилых помещениях, – 61,1 млн. рублей;

предоставление субсидий в виде имущественного взноса в имущество публично-правовой компании «Фонд защиты прав граждан – участников долевого строительства» – 2,0 млн. рублей;

переселение граждан из жилищного фонда, признанного аварийным и подлежащим сносу или реконструкции в связи с физическим износом в процессе эксплуатации – 1,1 млн. рублей и др.;

в области физической культуры и спорта – 273,5 млн. рублей, из них на:

строительство (реконструкцию) футбольных полей и стадион-площадок  (Красночетайский, Чебоксарский, Урмарский, Козловский, Порецкий, Ядринский, Яльчикский районы, г. Чебоксары) – 104,3 млн. рублей;

реконструкцию здания БПОУ «ЧУОР им. В.М.Краснова» Минспорта Чувашии – 27,5 млн. рублей;

строительство лыжероллерной трассы протяженностью 3969 метров с освещением и видеонаблюдением в Центре зимних видов спорта (при БУ «СШОР № 2» Минспорта Чувашии) – 12,2 млн. рублей;

строительство спортивно-оздоровительного комплекса с бассейном                    БУ «СШОР № 9 по плаванию» Минспорта Чувашии – 17,2 млн. рублей;

строительство объекта «Физкультурно-оздоровительный комплекс в                           с. Ишлеи Чебоксарского района Чувашской Республики» – 9,7 млн. рублей;

строительство объекта «Плавательный бассейн в с. Аликово Аликовского района Чувашской Республики» – 5,5 млн. рублей;

проведение капитального и текущего ремонта 11 объектов спорта муниципальных районов и городских округов – 74,4 млн. рублей, из них 2,5 млн. рублей за счет неиспользованных средств прошлого года;

обеспечение деятельности учреждений физической культуры и спорта – 20,3 млн. рублей и др.;

в области коммунального хозяйства предусматриваются собственные средства на:

строительство станции биологической очистки сточных вод производительностью 500 куб. м/сут в селе Янтиково Янтиковского района Чувашской Республики – 15,5 млн. рублей;

разработку проектно-сметной документации строительства 6 объектов тепловых сетей и горячего водоснабжения (5 объектов в г. Шумерля, 1 объект                в г. Козловка) – 20,8 млн. рублей;  

газоснабжение жилых домов в микрорайоне индивидуальной жилой застройки территории ОПХ «Хмелеводческое» в г. Цивильск Чувашской Республики – 4,1 млн. рублей;

капитальный ремонт источников водоснабжения (водонапорных башен и водозаборных скважин) в населенных пунктах (Мариинско-Посадский и Красноармейский районы) – 3,0 млн. рублей;

капитальный ремонт комплекса биологических очистных сооружений и канализационных сетей Шихазанского сельского поселения Канашского района Чувашской Республики – 16,2 млн. рублей.
При этом уменьшаются средства, предусмотренные на содействие развитию промышленного производства и повышение инвестиционной привлекательности на 1008,5 млн. рублей в целях их перераспределения на реализацию мероприятий Плана обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности, в том числе Плана организационных санитарно-противоэпидемических (профилактических) мероприятий по предупреждению завоза и распространения новой коронавирусной инфекции, вызванной 2019-nCoV, в Чувашской Республике, и реализацию региональных проектов, обеспечивающих достижение целей, показателей и результатов федеральных проектов. Такая возможность предусмотрена частью 10 статьи 6 Федерального закона от 15 октября 2020 г. № 327-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и отдельные законодательные акты Российской Федерации и установлении особенностей исполнения бюджетов бюджетной системы Российской Федерации в 2021 году»;
в области гражданской обороны – 101,2 млн. рублей, из них на:

оснащение пожарной, спасательной и специальной техникой – 54,1 млн. рублей;

строительство спасательной станции «Новочебоксарская» - 27,8 млн. рублей;

развитие материально-технической базы учреждений противопожарной службы и поисково-спасательной службы – 9,0 млн. рублей;

разработку технического проекта создания и внедрения опытных участков аппаратано-пилотного комплекса «Безопасный город» на территории пилотных муниципальных образований – 4,9 млн. рублей;

материальное стимулирование работников противопожарной службы и поисково-спасательной службы – 3,4 млн. рублей и др.;

в области сельского хозяйства – 543,9 млн. рублей, из них на:

возмещение части затрат сельскохозяйственных товаропроизводителей на обеспечение технической и технологической модернизации сельскохозяйственного производства – 183,4 млн. рублей (с начала года – 427,9 млн. рублей);

выплату субсидии гражданам, ведущим личное подсобное хозяйство, на содержание поголовья коров (в рамках реализации Плана обеспечения устойчивого развития экономики и социальной стабильности) – 171,4 млн. рублей;

грантовую поддержку на развитие перспективных направлений сельскохозяйственной кооперации (до 5,0 млн. рублей не менее 10 КФХ, реализующих проекты по производству ягод и тепличному овощеводству, до 10,0 млн. рублей не менее 10 КФХ, реализующих проекты по сыроварению) – 150,0 млн. рублей;

разработку проектной документации объектов капитального строительства, проведение государственной экспертизы проектной документации и результатов инженерных изысканий (на завершение реализации 34 проектов по заключенным в 2020 году муниципальным контрактам) – 38,9 млн. рублей;

возмещение части процентной ставки по долгосрочным, среднесрочным и краткосрочным кредитам, взятым малыми формами хозяйствования – 10,8 млн. рублей;

реализацию комплекса мероприятий по борьбе с распространением борщевика Сосновского –2,2 млн. рублей (общая сумма – 6,7 млн. рублей);

проведение Фестиваля «Зеленое золото Чувашии» для пропаганды отечественной пиво-безалкогольной отрасли пищевой промышленности, повышения конкурентоспособности выпускаемой продукции – 10,0 млн. рублей, Дня работников сельского хозяйства – 0,5 млн. рублей, участие в Российской агропромышленной выставке «Золотая осень - 2021» – 2,2 млн. рублей и др.;

в области дорожного хозяйства – 307,4 млн. рублей, из них на:

обеспечение софинансирования в рамках реализации мероприятий по стимулированию программ развития жилищного строительства – 91,5 млн. рублей, в том числе на строительство объекта «Магистральная дорога районного значений № 2 в границах микрорайонов №№ 4 и 5 жилого района «Новый город» г. Чебоксары»» – 85,6 млн. рублей, строительство дороги № 2 в I очереди 7 микрорайона центральной части г. Чебоксары – 4,4 млн. рублей, строительство дорог (I этап) в микрорайоне «Олимп» по ул. З. Яковлевой, 58 г. Чебоксары – 1,5 млн. рублей;
капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района – 131,3 млн. рублей;

капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах населенных пунктов поселения – 1,9 млн. рублей;

капитальный ремонт и ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах городского округа – 17,8 млн. рублей;

реализацию мероприятий комплексного развития транспортной инфраструктуры Чебоксарской агломерации в рамках реализации национального проекта «Безопасные и качественные автомобильные дороги» – 24,9 млн. рублей;

внедрение камер фотовидеофиксации нарушений правил дорожного движения – 52,9 млн. рублей;

развитие дорожной сети в муниципальных образованиях в рамках реализации проектов развития общественной инфраструктуры, основанных на местных инициативах, – 67,4 млн. рублей (необходимо отметить, что в целом, по всем направлениям поддержки, на развитие инициативного бюджетирования расходы увеличиваются на 71,3 млн. рублей и составят с учетом уточнения 482,1 млн. рублей) и др.;

Увеличение расходов по данным направлениям произведено в том числе за счет перераспределения бюджетных ассигнований, первоначально предусмотренных на:

проектирование, строительство, реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района и в границах населенных пунктов поселений – 32,3 млн. рублей;

содержание автомобильных дорог общего пользования местного значения вне границ населенных пунктов в границах муниципального района – 10,7 млн. рублей;

строительство и реконструкцию автомобильных дорог общего пользования местного значения в границах городского округа – 17,8 млн. рублей;

содержание, проведение диагностики и проектирование по капитальному ремонту и ремонту автомобильных дорог общего пользования регионального или межмуниципального значения – 19,8 млн. рублей.
Предусматриваются дополнительные бюджетные ассигнования за счет собственных средств:

Министерству экономического развития и имущественных отношений Чувашской Республики для обеспечения функционирования АУ «МФЦ» в целях предоставления государственных и муниципальных услуг в сумме 23,1 млн. рублей;

Министерству природных ресурсов и экологии Чувашской Республики на расчистку русла реки Сура в районе ковшевого водозабора г. Алатырь – 24,9 млн. рублей, разработку проектно-сметной документации на выполнение геолого-разведочных работ для обеспечения резервным источником водоснабжения г. Алатыря – 1,6 млн. рублей и др.;

Государственной ветеринарной службе Чувашской Республики на создание 10 мобильных пунктов искусственного осеменения животных, которые будут располагаться на территории 10 бюджетных учреждений Госветслужбы Чувашии – 10,6 млн. рублей, на финансовое обеспечение передаваемых государственных полномочий Чувашской Республики по организации проведения на территории поселений и городских округов мероприятий по отлову и содержанию безнадзорных животных, – 2,7 млн. рублей (с начала года – 8,9 млн. рублей), приобретение оборудования для нужд БУ ЧР «Чебоксарская районная СББЖ» Госветслужбы Чувашии – 2,4 млн. рублей;

Министерству транспорта и дорожного хозяйства Чувашской Республики на возмещение потерь в доходах организациям железнодорожного транспорта, возникающих в результате государственного регулирования тарифов на перевозки пассажиров железнодорожным транспортом общего пользования в пригородном сообщении на территории Чувашской Республики, – 31,5 млн. рублей, обновление подвижного состава городского наземного электрического транспорта (обеспечение софинансирования) – 10,2 млн. рублей. 

Также в рамках республиканской адресной инвестиционной программы предусмотрены средства на проектно-изыскательские работы на строительство (реконструкцию) объектов капитального строительства в сумме 300,0 млн. рублей.
В целях развития благоустройства городских и сельских территорий Чувашской Республики за счет собственных средств предусматриваются расходы на:
реализацию мероприятий по благоустройству дворовых территорий – 1023,4 млн. рублей (направление неиспользованных средств, образовавшихся на 01.01.2021);
поощрение победителей Всероссийского конкурса лучших проектов создания комфортной городской среды в целях реализации проектов создания комфортной городской среды в малых городах и исторических поселениях –  48,1 млн. рублей.

Данным законопроектом предусматривается также перераспределение бюджетных ассигнований между отдельными направлениями их использования в соответствии с предложениями главных распорядителей средств республиканского бюджета Чувашской Республики. 

Вносятся также изменения юридико-технического и редакционного характера.

С учетом вносимых изменений параметры республиканского бюджета Чувашской Республики составят на 2021 год по доходам 67672,1 млн. рублей (увеличение к утвержденным назначениям на 6171,6 млн. рублей, или на 10,0%), по расходам – 71423,4 млн. рублей (увеличение к утвержденным назначениям на 7050,8 млн. рублей, или на 11,0%), дефицит республиканского бюджета Чувашской Республики – 3751,3 млн. рублей (первоначально – дефицит 2872,1 млн. рублей). 

Доходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2022 год прогнозируются в объеме 59218,7 млн. рублей (увеличение к утвержденным назначениям на 361,8 млн. рублей, или на 0,6%), расходы – 59218,7 млн. рублей (увеличение к утвержденным назначениям на 361,8 млн. рублей, или на 0,6%); дефицит (профицит) республиканского бюджета Чувашской Республики –0,0 млн. рублей (без изменений).

Доходы республиканского бюджета Чувашской Республики на 2023 год прогнозируются в объеме 59702,6 млн. рублей (увеличение к утвержденным назначениям на 1297,4 млн. рублей, или на 2,2%), расходы – 59702,6 млн. рублей (увеличение к утвержденным назначениям на 1297,4 млн. рублей, или на 2,2%); дефицит (профицит) республиканского бюджета Чувашской Республики –                   0,0 млн. рублей (без изменений). 

Государственный долг Чувашской Республики на 2021 год против плановых назначений (13572,1 млн. рублей) снижается на 1827,3 млн. рублей и прогнозируется на 1 января 2022 г. в объеме 11744,8 млн. рублей, что составляет к прогнозируемым собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики 37,6%. Соотношение объема рыночных долговых обязательств (5080,9 млн. рублей) к собственным доходам республиканского бюджета Чувашской Республики оценивается на уровне 16,3%.

Указанные показатели соответствуют условиям соглашений (с учетом реструктуризации бюджетных кредитов), заключенных между Министерством финансов Российской Федерации и Чувашской Республикой.

Первый Заместитель Председателя
Кабинета Министров 
Чувашской Республики –

министр финансов Чувашской Республики                                              М.Г. Ноздряков
