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Основные направления
 налоговой политики Чувашской Республики
 на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов

Согласно пункту 4 статьи 47 Закона Чувашской Республики от    23 июля 2001 г. № 36 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» проект закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период вносится в Государственный Совет Чувашской Республики одновременно с документами и материалами, в том числе с материалами, предусматривающими основные направления налоговой политики Чувашской Республики на очередной финансовый период и плановый период.

Налоговая политика Чувашской Республики на среднесрочную перспективу ориентирована, в первую очередь, на реализацию основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, основных направлений бюджетной политики Чувашской Республики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов, определенных Указом Главы Чувашской Республики от 11 июня 2014 г. № 84, в части налоговых правоотношений – на повышение доходного потенциала и обеспечение роста собственных доходов республиканского бюджета Чувашской Республики, в том числе за счет планомерной работы по обеспечению введения налога на имущество физических лиц, налога на имущество организаций в отношении отдельных объектов недвижимого имущества на основе их кадастровой стоимости, расширения налогооблагаемой базы по имущественным налогам за счет повышения качества информационного взаимодействия между органами исполнительной власти Чувашской Республики и соответствующими территориальными органами федеральных органов исполнительной власти.
Приоритетом Правительства Российской Федерации в области налоговой политики в среднесрочной и долгосрочной перспективе является дальнейшее повышение эффективности налоговой системы. При этом Правительство Российской Федерации не планирует повышения налоговой нагрузки на экономику в среднесрочной перспективе путем повышения ставок основных налогов.

Основными целями налоговой политики Правительства Российской Федерации являются, с одной стороны, сохранение бюджетной устойчивости, получение необходимого объема бюджетных доходов, а с другой стороны, поддержка предпринимательской и инвестиционной активности, обеспечивающей налоговую конкурентоспособность страны на мировой арене.

На федеральном уровне в отношении налогообложения прибыли внесены изменения в законодательство, направленные на совершенствование системы налогообложения и уплаты налогов на финансовых рынках (пересмотрены подходы к отнесению процентов по долговым обязательствам на расходы, учитываемые при формировании налоговой базы по налогу на прибыль организаций, введена возможность учета убытков, полученных по производным финансовым инструментам, требования по которым подлежат судебной защите в соответствии с применимым законодательством иностранных государств, и т.д.).
Принят Федеральный закон от 20 апреля 2014 года № 81-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации», предусматривающий изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации, направленные на упрощение налогового учета и его сближение с бухгалтерским учетом, что позволит уменьшить административную нагрузку на бизнес, сократить издержки налогоплательщиков, связанные с исполнением обязанностей налогоплательщика налога на прибыль организаций и других налогов.
В рамках введения повышенного налогообложения дорогостоящих транспортных средств Федеральным законом от 23 июля 2013 г. № 214-ФЗ «О внесении изменений в статью 362 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» с 1 января 2014 года увеличены ставки транспортного налога в отношении легковых автомобилей стоимостью от 3 миллионов рублей.
Исчисление суммы налога производится с учетом повышающего коэффициента: 1,1 – в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 3 миллионов до 5 миллионов рублей включительно, с года выпуска которых прошло от 2 до 3 лет; 1,3 – в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 3 миллионов до 5 миллионов рублей включительно, с года выпуска которых прошло от 1 года до 2 лет; 1,5 – в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от         3 миллионов до 5 миллионов рублей включительно, с года выпуска которых прошло не более 1 года; 2 – в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 5 миллионов до 10 миллионов рублей включительно, с года выпуска которых прошло не более 5 лет; 3 – в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 10 миллионов до 15 миллионов рублей включительно, с года выпуска которых прошло не более 10 лет; 3 – в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 15 миллионов рублей, с года выпуска которых прошло не более 20 лет. При этом исчисление сроков начинается с года выпуска соответствующего легкового автомобиля.

В целях совершенствования системы налогообложения транспортным налогом в Чувашской Республике Законом Чувашской Республики от 11 октября 2013 г. № 60 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» с 1 января 2014 года до 2020 года снижены налоговые ставки по транспортному налогу для организаций и индивидуальных предпринимателей в отношении автобусов и автомобилей грузовых, использующих природный газ в качестве моторного топлива, на 20% на каждую лошадиную силу.

Также данным законом с целью оптимизации налоговых льгот с     1 января 2014 года для льготной категории граждан, на которых зарегистрированы два и более транспортных средства, предусмотрено право освобождения от уплаты транспортного налога только по одному транспортному средству по выбору налогоплательщика. При этом не предусматривается предоставление налоговой льготы в отношении легковых автомобилей средней стоимостью от 3 млн. рублей.

Законом Чувашской Республики от 29 сентября 2014 г. № 52 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» с 1 января 2015 года предусмотрена индексация налоговых ставок по транспортному налогу на коэффициент 1,1955 – на индекс потребительских цен за 2012–2014 годы, за исключением автомобилей с мощностью двигателя свыше 150 л.с., для которых предусмотрены иные коэффициенты: для автомобилей легковых с мощностью свыше 150 л.с. до 200 л.с. включительно – 1,6129; для автомобилей легковых с мощностью свыше 200 л.с. до 250 л.с. включительно – 1,3636; для автомобилей легковых с мощностью свыше 250 л.с.– 1,6304; для автомобилей грузовых с мощностью свыше 150 л.с. до 200 л.с. включительно – 1,1628; для автомобилей грузовых с мощностью свыше 200 л.с. до 250 л.с. включительно – 1,0484; для автомобилей грузовых с мощностью свыше 250 л.с.– 1,0119. По указанным категориям автотранспортных средств налоговые ставки установлены в пределах ограничений, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации.

В отношении налогообложения акцизами на федеральном уровне в плановом периоде предусматривается индексация ставок акцизов с учетом реально складывающейся экономической ситуации.
Ставки акцизов на автомобильный бензин класса 5 предлагается в 2015 году понизить с 7750 рублей за 1 тонну, предусмотренных Налоговым кодексом Российской Федерации на этот год, до 4200 рублей за     1 тонну (в 1,8 раза), в 2016 году довести до 6200 рублей за 1 тонну; на автомобильный бензин класса 4 – в 2015 году понизить с 10858 рублей за 1 тонну до 7300 рублей за 1 тонну (в 1,5 раза), в 2016 году довести до 6200 рублей за 1 тонну. 

Акцизы на дизельное топливо класса 4 предлагается в 2015–2016 годах понизить с 5970 рублей за 1 тонну до 3000 рублей за 1 тонну (в 2 раза).

С учетом предусмотренного техническим регламентом перехода с 2016 года на производство автомобильного бензина и дизельного топлива не ниже 5-го класса на 2017 год предлагается установить ставку акциза на автомобильный бензин в размере 4500 рублей за 1 тонну, на дизельное топливо – 2800 рублей за 1 тонну. 

Акцизы на моторное топливо предлагается в 2015 году снизить с 9086 рублей за 1 тонну до 6500 рублей за 1 тонну (в 1,4 раза), в 2016 году установить ставку 6000 рублей за 1 тонну, в 2017 году – 5400 рублей за 1 тонну. 

В целях компенсации выпадающих доходов субъектов Российской Федерации от поступления данного налога в связи со снижением ставок акцизов с 1 января 2015 года в соответствии с Федеральным законом от 4 октября 2014 года № 283-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 30 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты будут полностью зачисляться в бюджеты субъектов Российской Федерации (в 2014 году–72%) по нормативам распределения доходов от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, утверждаемым федеральным законом о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период. Проектом федерального закона «О федеральном бюджете на 2015 год и на плановый период 2016 и2017 годов» для Чувашской Республики указанный норматив предусмотрен на 2015–2017 годы в размере 0,6247; 0,7027 и 0,6764 соответственно.

Федеральным законом от 28 июня 2014 г. № 198-ФЗ «О внесении изменений в статьи 31 и 105 части первой и главу 25.3 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» уточнены размеры госпошлины при оспаривании правовых актов (как нормативного, так и ненормативного характера) органов государственной власти, местного самоуправления или должностных лиц, а также при признании незаконными их решений и действий (бездействия) на уровень накопленной с 2009 года по 2015 год инфляции (средний коэффициент индексации государственных пошлин – 1,5). 

В 2013 году на федеральном уровне частично решен вопрос перехода к налогообложению недвижимости исходя из кадастровой стоимости – принят Федеральный закон от 2 ноября 2013 г. № 307-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 части первой и главу 30 части второй Налогового кодекса Российской Федерации», в соответствии с которым с 1 января 2014 года законами субъектов Российской Федерации могут устанавливаться особенности определения налоговой базы отдельных объектов недвижимого имущества (административно-деловые центры и торговые центры (комплексы) и помещения в них; нежилые помещения, назначение которых предусматривает размещение офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания либо которые фактически используются для указанных целей; объекты недвижимого имущества иностранных организаций, не осуществляющих деятельности в Российской Федерации через постоянные представительства, а также объекты недвижимого имущества иностранных организаций, не относящиеся к деятельности данных организаций в Российской Федерации через постоянные представительства).

В рамках реализации данного федерального закона подготовлен проект закона Чувашской Республики «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Чувашской Республики», предусматривающий внесение изменений в статью 19 Закона Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации», согласно которым налоговая ставка в отношении объектов недвижимого имущества иностранных организаций, не осуществляющих деятельности в Российской Федерации через постоянные представительства, а также объектов недвижимого имущества иностранных организаций, не относящихся к деятельности данных организаций в Российской Федерации через постоянные представительства, налоговая база в отношении которых определяется как кадастровая стоимость, устанавливается в 2015 году в размере 1,5 процента, в 2016 году и последующие годы – 2,0 процента.
Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 27 августа 2014 г. № 284 «Об уполномоченном органе исполнительной власти Чувашской Республики по реализации норм статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации» Министерство имущественных и земельных отношений Чувашской Республики определено уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики по определению перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база по налогу на имущество организаций определяется как кадастровая стоимость (далее – перечень); направлению перечня в электронной форме в налоговые органы по месту нахождения соответствующих объектов недвижимого имущества; размещению перечня на официальном сайте Министерства имущественных и земельных отношений Чувашской Республики на Портале органов власти Чувашской Республики в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Также данным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики определен состав сведений, подлежащих включению в перечень.

Постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13 октября 2014 г. № 343 «Об утверждении Порядка определения вида фактического использования зданий (строений, сооружений) и помещений для целей налогообложения» утвержден порядок определения вида фактического использования зданий (строений, сооружений) и помещений для целей налогообложения. Работа в отношении перехода к налогообложению недвижимости исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения продолжается.
С 1 января 2015 года вступают в силу новые принципы налогообложения недвижимого имущества физических лиц. Федеральным законом от 4 октября 2014 года № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» (далее – Федеральный закон № 284-ФЗ) Налоговый кодекс Российской Федерации дополнен главой 32 «Налог на имущество физических лиц». Данным законом с    1 января 2015 года признается утратившим силу Закон Российской Федерации от 9 декабря 1991 года № 2003-1 «О налогах на имущество физических лиц».
Федеральным законом № 284-ФЗ субъектам Российской Федерации предоставлено право устанавливать в срок до 1 января 2020 года единую дату начала применения на территории этого субъекта порядка определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения. С 1 января 2020 года указанный налог предполагается отменить на всей территории Российской Федерации вне зависимости от решения органа государственной власти конкретного субъекта Российской Федерации. 

Согласно главе 32 Налогового кодекса Российской Федерации налогом на имущество физических лиц подлежат налогообложению жилые дома; жилые помещения (квартиры, комнаты); гаражи, машино-места; единые недвижимые комплексы; объекты незавершенного строительства; иные здания, строения, сооружения, помещения. 

Налоговые ставки по налогу имущество физических лиц устанавливаются решениями представительных органов местного самоуправления в пределах установленных Налоговым кодексом Российской Федерации ограничений: 

не превышающих 0,1% – для жилых домов, жилых помещений; объектов незавершенного строительства, в случае если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом; единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом); гаражей и машино-мест; хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров, расположенных на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного строительства;
не превышающих 0,5% – для прочих объектов недвижимости. 

Решениями представительных органов местного самоуправления налоговые ставки могут быть дифференцированы не только в зависимости от вида использования объектов недвижимости, их стоимости, но и от их расположения на территории муниципального образования. 

Федеральным законом № 284-ФЗ предусмотрены налоговые вычеты в размере стоимости 20 кв. м площади объекта – для квартир и комнат; 50 кв. м – для жилых домов и в размере 1 млн. рублей – для единых недвижимых комплексов. При этом органы местного самоуправления имеют возможность увеличивать размеры вычетов. 

Кроме того, для категорий граждан, в настоящее время имеющих право на налоговые льготы по налогу на имущество физических лиц, указанные льготы сохраняются на федеральном уровне. Однако освобождение от налогообложения предоставляется только на один из объектов капитального строительства каждой из трех категорий (жилое помещение, жилой дом, нежилое помещение), находящихся в собственности физического лица на территории Российской Федерации и не используемого в предпринимательской деятельности (по выбору налогоплательщика). 
Также предполагается повышенное налогообложение объектов капитального строительства и незавершенного капитального строительства, кадастровая стоимость каждого из которых превышает 300 млн. рублей. К таким объектам недвижимого имущества применяются повышенные налоговые ставки (не превышающие 2%). 

Законом Чувашской Республики от 11 октября 2013 г. № 60 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» в целях повышения эффективности использования потенциальных возможностей территорий, улучшения условий труда, занятости и роста качества жизни населения посредством реализации комплексного подхода к размещению производительных сил на территории Чувашской Республики для резидентов индустриального парка, в отношении хозяйственной деятельности, осуществляемой на территории индустриального парка, с 1 января 2014 года до 2018 года установлена пониженная ставка налога, взимаемого в связи с применением упрощенной системы налогообложения, в случае, если объектом налогообложения являются доходы, уменьшенные на величину расходов, в размере 5%.

В целях сбалансированности республиканского бюджета Чувашской Республики, повышения его доходного потенциала Законом Чувашской Республики от 30 мая 2014 г. №  33 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» с 10 июня 2014 года норматив отчисления в республиканский бюджет Чувашской Республики части прибыли государственных унитарных предприятий Чувашской Республики, остающейся после уплаты налогов и иных обязательных платежей в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации, увеличен с 10% до 25%. 

Также в указанных целях Законом Чувашской Республики от       29 сентября 2014 г. № 52 внесены изменения в статью 39 Закона Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации», вступающие в силу с 1 января 2015 года и предусматривающие ежегодную индексацию размера потенциально возможного к получению индивидуальным предпринимателем годового дохода по каждому из видов предпринимательской деятельности, в отношении которых применяется патентная система налогообложения, на коэффициент-дефлятор, учитывающий изменение потребительских цен на товары (работы, услуги) в Российской Федерации, устанавливаемый Минэкономразвития России на соответствующий календарный год. 
В то же время Законом Чувашской Республики от 29 сентября 2014 г. № 52 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» в целях повышения инвестиционной привлекательности Чувашской Республики, создания инновационных производств и технологий с 1 января 2015 года для организаций, привлекающих инвестиции на сумму более 5 млрд. рублей и реализующих инвестиционные проекты на территории Чувашской Республики, в отношении имущества, созданного (приобретенного) в рамках реализации инвестиционного проекта, установлена льготная налоговая ставка по налогу на имущество организаций в размере 0,1 процента в течение всего срока окупаемости инвестиционного проекта, но не более чем на пять лет со дня получения налоговой льготы. 

Поскольку на устойчивость доходов бюджетов субъектов Российской Федерации, местных бюджетов существенное влияние оказывают решения по установлению льгот как по региональным и местным налога, так и по федеральным налогам специальным налоговым режимам, доходы от которых поступают в бюджеты субъектов Российской Федерации и местные бюджеты, на федеральном уровне налоговую политику в среднесрочной перспективе предлагается строить исходя из следующих предпосылок:

окончательно отказаться от установления новых льгот по региональным и местным налогам; 

принять решение об отмене всех существующих льгот по региональным и местным налогам либо о предоставлении полномочий по отмене таких льгот на уровень соответственно органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

при принятии решений о новых льготах по федеральным налогам (специальным налоговым режимам), доходы от которых поступают в бюджеты субъектов Российской Федерации и местные бюджеты, по возможности передавать полномочия как по введению таких льгот, так и по определению параметров их предоставления на уровень соответственно органов государственной власти субъектов Российской Федерации и органов местного самоуправления;

При этом предполагается установить правило, в соответствии с которым принятие новой льготы, налогового освобождения или иного стимулирующего механизма в рамках налоговой политики должно сопровождаться определением источника для такого решения, в качестве которого может рассматриваться отмена одной или нескольких неэффективных льгот (возможно на аналогичный объем налоговых расходов).

