Верхний предел государственного внешнего 
долга  Чувашской Республики на 1 января года, следующего
 за очередным  финансовым годом 


Согласно пункту 4 статьи 47 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2001 г. № 36 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» проект закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период вносится в Государственный Совет Чувашской Республики одновременно с документами и материалами, в том числе с материалами, предусматривающими верхний предел государственного внешнего долга Чувашской Республики на 1 января года, следующего за очередным финансовым годом и каждым годом планового периода. Законом Чувашской Республики «Об особенностях составления и утверждения проектов республиканского бюджета Чувашской Республики и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда Чувашской Республики на 2016 год» положения в части планового периода приостановлены до 1 января 2016 года.
Государственные внешние заимствования субъектов Российской Федерации – это государственные займы, осуществляемые путем выпуска государственных ценных бумаг от имени субъекта Российской Федерации, и кредиты, привлекаемые в соответствии с положениями Бюджетного кодекса Российской Федерации в бюджет субъекта Российской Федерации от иностранных банков, по которым возникают долговые обязательства субъекта Российской Федерации, выраженные в иностранной валюте.
[bookmark: _GoBack]Долговые обязательства Чувашской Республики в иностранной валюте (за исключением долговых обязательств в иностранной валюте перед Российской Федерацией в рамках использования целевых иностранных кредитов (заимствований)) отсутствуют, государственный внешний долг Чувашской Республики в настоящее время равен нулю. Привлечение государственных внешних заимствований и предоставление государственных гарантий Чувашской Республики в иностранной валюте республиканским бюджетом Чувашской Республики на 2016 год не предусматривается. 
Согласно статье 104 Бюджетного кодекса Российской Федерации заимствования у Российской Федерации в иностранной валюте в рамках использования целевых иностранных кредитов (заимствований) не являются внешними заимствованиями и не приводят к образованию внешнего долга субъекта Российской Федерации.

