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Основные направления
 налоговой политики Чувашской Республики
 на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов

Основные направления налоговой политики Чувашской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов подготовлены в соответствии со статьей 43 Закона Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 36 «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» в рамках составления проекта закона Чувашской Республики «О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2016 год». Согласно статье 47 указанного закона проект закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год вносится в Государственный Совет Чувашской Республики одновременно основными направлениями налоговой политики Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период;

Налоговая политика Чувашской Республики на среднесрочную перспективу ориентирована, в первую очередь, на реализацию основных направлений налоговой политики Российской Федерации на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов и направлена согласно Указу Главы Чувашской Республики от 22 июня 2015 г. № 89 «Об основных направлениях бюджетной политики Чувашской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов» в части налоговых правоотношений – на развитие налогового потенциала, в том числе за счет улучшения качества налогового администрирования, сокращения теневой экономики, реализации комплекса мер бюджетного и налогового стимулирования в целях привлечения инвестиций для реализации приоритетных направлений и проектов, способных увеличить поступление доходов в республиканский бюджет Чувашской Республики.
На федеральном уровне в отношении налогообложения прибыли принят Федеральный закон от 8 июня 2015 года № 150-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации и статью 3 Федерального закона «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации (в части налогообложения прибыли контролируемых иностранных компаний и доходов иностранных организаций)», которым с 1 января 2016 года повышен порог по выручке, позволяющей уплачивать авансовые платежи по налогу на прибыль организаций только по итогам квартала, с 10,0 до 15 млн. рублей. Такие платежи перечисляются не позднее 28 календарных дней с даты окончания отчетного периода. 

Указанным законом с 1 января 2016 года увеличена первоначальная стоимость амортизируемого имущества для целей налогообложения – более 100 тыс. рублей (в настоящее время – 40 тыс. рублей), что позволит списывать в затраты стоимость недорогого оборудования единовременно в момент его ввода в эксплуатацию, а не через механизм начисления амортизации.
В части налогообложения доходов физических лиц с 1 января 2016 года в соответствии с Федеральным законом от 2 мая 2015 года № 113-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации в целях повышения ответственности налоговых агентов за несоблюдение требований законодательства о налогах и сборах» введена обязанность налоговых агентов ежеквартально представлять в налоговый орган по месту учета расчет сумм налога на доходы физических лиц, исчисленных и удержанных таким агентом. 
Также законом установлен единый срок перечисления в бюджетную систему налоговыми агентами сумм исчисленного и удержанного налога на доходы физических лиц при выплате налогоплательщику доходов в виде пособий по временной нетрудоспособности (включая пособие по уходу за больным ребенком) и в виде оплаты отпусков – не позднее последнего числа месяца, в котором производились такие выплаты (в настоящее время – не позднее дня, следующего за днем фактического получения налогоплательщиком дохода).
Принят Федеральный закон от 6 апреля 2015 года № 85-ФЗ «О внесении изменений в статью 219 части второй Налогового кодекса Российской Федерации и статью 4 Федерального «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации (в части налогообложения прибыли контролируемых иностранных компаний и доходов иностранных организаций)», предусматривающий, что с 1 января 2016 года социальные налоговые вычеты налогоплательщику за свое обучение в образовательных учреждениях, а также за обучение своих детей, за медицинские услуги, оказанные медицинскими организациями, индивидуальными предпринимателями, осуществляющими медицинскую деятельность, могут быть предоставлены до окончания налогового периода при его обращении с письменным заявлением к работодателю с одновременным представлением налогоплательщиком подтверждения права на получение социальных налоговых вычетов, выданного налоговым органом. 
Федеральным законом от 29 ноября 2014 года № 382-ФЗ «О внесении изменений в части первую и вторую Налогового кодекса Российской Федерации» с 1 января 2016 года предусмотрено увеличение с трех до пяти лет минимального предельного срока владения объектом недвижимого имущества, доходы от продажи которого освобождаются от налогообложения налогом на доходы физических лиц, за исключением имущества, полученного в порядке наследования или по договору дарения от физического лица, признаваемого членом семьи и (или) близким родственником этого налогоплательщика в соответствии с Семейным кодексом Российской Федерации; в результате приватизации; в результате передачи имущества по договору пожизненного содержания с иждивением. 

В отношении налогообложения акцизами на федеральном уровне на 2016–2017 годы предусматривается сохранение размеров ставок акцизов, установленных действующим законодательством о налогах и сборах. На 2018 год предполагается индексация ставок акцизов с учетом индекса потребительских цен, заложенного в основных параметрах прогноза социально-экономического развития Российской Федерации на 2016 год и на плановый период 2017-2018 годов. 

В отношении алкогольной продукции ставка акциза на 2016 год сохраняется на уровне 2015 года (500 рублей за 1 литр безводного этилового спирта, содержащегося в подакцизном товаре), на 2017 год – 523 рубля (рост к предыдущему году на 4,6%), на 2018 год предполагается установить ставку акциза в размере 549 рублей (рост к предыдущему году – на 5,0%).
В отношении пива ставка акциза на 2016 год установлена в размере 20 рублей за 1 литр (рост к предыдущему году (18 рублей) на 11,1%), на 2017 год – 21 рубль за 1 литр (рост к предыдущему году на 5,0%), на 2018 год предполагается установить ставку акциза в размере 22 рубля за 1 литр (рост к предыдущему году на 4,8%).
Ставка акциза на автомобильный бензин для всех категорий, не отвечающих пятому классу, станет одинаковой – 10530 рублей за 1 тонну. Ставка акциза на автомобильный бензин класса 5 установлена Налоговым кодексом Российской Федерации на 2016 год в размере 7530 рублей за 1 тонну (рост к предыдущему году (5530 рублей) на 36,2%, на 2017 год – 5830 рублей за 1 тонну (снижение к предыдущему году на 22,6%), в 2018 году предлагается довести ставку акциза до 6122 рублей за 1 тонну (повышение к предыдущему году на 5,0%).

Ставка акциза на дизельное топливо установлена Налоговым кодексом Российской Федерации на 2016 год в размере 4150 рублей за 1 тонну (рост к предыдущему году (3450 рублей) на 20,3%), на 2017 год – 3950 рублей за 1 тонну (снижение к предыдущему году на 4,8%), в 2018 году предлагается довести ставку акциза до 4148 рублей за 1 тонну. 

Ставка акциза на моторное топливо установлена Налоговым кодексом Российской Федерации на 2016 год в размере 6000 рублей за 1 тонну (снижение к предыдущему году на 7,7%), на 2017 год – 5400 рублей за 1 тонну (снижение к предыдущему году на 10,0%), в 2018 году предлагается довести ставку акциза до 5670 рублей за 1 тонну (рост к предыдущему году на 5,0 %).
С 1 января 2015 года в соответствии с Федеральным законом от 4 октября 2014 года № 283-ФЗ «О внесении изменений в Бюджетный кодекс Российской Федерации и статью 30 Федерального закона «О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации в связи с совершенствованием правового положения государственных (муниципальных) учреждений» доходы от уплаты акцизов на нефтепродукты полностью зачисляются в бюджеты субъектов Российской Федерации (ранее – 72%) по нормативам распределения доходов от акцизов на автомобильный и прямогонный бензин, дизельное топливо, моторные масла для дизельных и (или) карбюраторных (инжекторных) двигателей, утверждаемым федеральным законом о федеральном бюджете на очередной финансовый год и плановый период. Проектом федерального закона «О федеральном бюджете на 2016 год» для Чувашской Республики указанный норматив предусмотрен на 2016 год в размере 0,7027 (на 2015 год – 0,6247). 
В рамках поддержки малого предпринимательства Федеральным законом от 29 декабря 2014 года № 477-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» субъектам Российской Федерации предоставлено право устанавливать налоговую ставку в размере 0 процентов для впервые зарегистрированных налогоплательщиков – индивидуальных предпринимателей, применяющих патентную и упрощенную системы налогообложения и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и (или) научной сферах.

В целях приведения Закона Чувашской Республики от 23 июля 2001 года № 38 «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» (далее – Закон от 23.07.2001 № 38) в соответствие с федеральным законодательством принят Закон Чувашской Республики от 22 июня 2015 года № 27 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» (далее – Закон от 22.06.2015 № 27), которым предусмотрено установление на территории Чувашской Республики налоговой ставки в размере 0 процентов по следующим 13 видам предпринимательской деятельности для налогоплательщиков, применяющих патентную систему налогообложения:

1) изготовление и ремонт металлической галантереи, ключей, номерных знаков, указателей улиц;
2) производство изделий народных художественных промыслов;

3) прочие услуги производственного характера (услуги по переработке сельскохозяйственных продуктов и даров леса, в том числе по помолу зерна, обдирке круп, переработке маслосемян, изготовлению и копчению колбас, переработке картофеля, переработке давальческой мытой шерсти на трикотажную пряжу, выделке шкур животных, расчесу шерсти, стрижке домашних животных, ремонту и изготовлению бондарной посуды и гончарных изделий, защите садов, огородов и зеленых насаждений от вредителей и болезней; изготовление валяной обуви; изготовление сельскохозяйственного инвентаря из материала заказчика; граверные работы по металлу, стеклу, фарфору, дереву, керамике; изготовление и ремонт деревянных лодок; ремонт игрушек; ремонт туристского снаряжения и инвентаря; услуги по вспашке огородов, распиловке дров; услуги по ремонту и изготовлению очковой оптики; изготовление и печатание визитных карточек и пригласительных билетов на семейные торжества; переплетные, брошюровочные, окантовочные, картонажные работы; зарядка газовых баллончиков для сифонов; замена элементов питания в электронных часах и других приборах);

4) производство ковров и ковровых изделий. Реставрация ковровых изделий;

5) деятельность сельскохозяйственная после сбора урожая;

6) деятельность вспомогательная в области производства сельскохозяйственных культур и послеуборочной обработки сельхозпродукции;

7) изготовление мебели;

8) предоставление прочих персональных услуг;

9) обучение населения на курсах;
10) услуги по присмотру за детьми и больными;
11) услуги по приему стеклопосуды и вторичного сырья, за исключением металлолома;
12) ветеринарные услуги;
13) экскурсионные услуги

и по 7 видам предпринимательской деятельности для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения:

в производственной сфере – сельское хозяйство, охота и лесное хозяйство; рыболовство, рыбоводство; обрабатывающие производства;

в социальной сфере – предоставление социальных услуг с обеспечением проживания; предоставление социальных услуг без обеспечения проживания;

в научной сфере: научные исследования и разработки в области естественных и технических наук; научные исследования и разработки в области общественных и гуманитарных наук.
Индивидуальные предприниматели вправе применять налоговую ставку в размере 0 процентов со дня их государственной регистрации непрерывно в течение двух налоговых периодов (до 1 января 2018 года), при соблюдении следующих условий:

отсутствие задолженности по налогам, сборам и другим обязательным платежам в бюджеты бюджетной системы Российской Федерации;

размер среднемесячной заработной платы за налоговый период в расчете на одного работника составляет не менее чем два минимальных размера оплаты труда; 

предельный размер доходов от реализации за налоговый период не превышает двенадцать миллионов рублей.
Законом от 22.06.2015 № 27 введены также условия применения с 1 января 2016 года налоговых льгот по налогу на имущество организаций и пониженных ставок по налогу на прибыль организаций, предусмотренных Законом от 23.07.2001 № 38: 

отсутствие задолженности по налогам, сборам и другим обязательным платежам в бюджеты всех уровней по состоянию на 1-е число месяца, следующего за отчетным и налоговым периодом;

размер среднемесячной заработной платы за отчетный и налоговый период в расчете на одного работника, принятого по трудовому договору, составляет не менее чем два минимальных размера оплаты труда, установленного законодательством Российской Федерации на соответствующий отчетный и налоговый период. 

В целях оптимизации налоговых льгот и реализации в Чувашской Республике крупных инвестиционных проектов увеличена пороговая сумма инвестиций с 30 млн. рублей до 50 млн. рублей, при которой налогоплательщики могут получить освобождение от уплаты налога на имущество организаций в размере 50 процентов от суммы исчисленного налога на имущество организаций в течение всего срока окупаемости инвестиционного проекта, но не более чем на пять лет со дня получения льготы, а также уплачивать налог на прибыль организаций в части, подлежащей зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, по ставке 14%.
Федеральным законом от 13 июля 2015 года № 232-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» внесены изменения в главу 26.5 «Патентная система налогообложения» Налогового кодекса Российской Федерации в части расширения перечня видов предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения, на 16 позиций.

В рамках приведения Закона от 23.07.2001 № 38 в соответствие с федеральным законодательством Законом Чувашской Республики от 9 октября 2015 года № 48 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации» (далее – Закон от 09.10.2015 № 48) перечень видов предпринимательской деятельности, в отношении которых может применяться патентная система налогообложения, дополнен всеми 16 видами, предусмотренными Федеральным законом: 

1) услуги общественного питания, оказываемые через объекты организации общественного питания, не имеющие зала обслуживания посетителей;

2) оказание услуг по забою, транспортировке, перегонке, выпасу скота;

3) производство кожи и изделий из кожи;

4) сбор и заготовка пищевых лесных ресурсов, недревесных лесных ресурсов и лекарственных растений;

5) сушка, переработка и консервирование фруктов и овощей;

6) производство молочной продукции;

7) производство плодово-ягодных посадочных материалов, выращивание рассады овощных культур и семян трав;

8) производство хлебобулочных и мучных кондитерских изделий;

9) товарное и спортивное рыболовство и рыбоводство;

10) лесоводство и прочая лесохозяйственная деятельность;

11) деятельность по письменному и устному переводу;

12) деятельность по уходу за престарелыми и инвалидами;

13) сбор, обработка и утилизация отходов, а также обработка вторичного 
сырья;
14) резка, обработка и отделка камня для памятников;

15) оказание услуг (выполнение работ) по разработке программ для ЭВМ и баз данных (программных средств и информационных продуктов вычислительной техники), их адаптации и модификации;

16) ремонт компьютеров и коммуникационного оборудования.

В рамках совершенствования налогового законодательства, оптимизации налоговых льгот, пресечения схем ухода от налогообложения Законом от 09.10.2015 № 48 отменена льготная ставка по налогу на имущество организаций в размере 1,1 процента на имущество, являющееся предметом лизинга. 

Законом от 09.10.2015 № 48 также внесены изменения, предусматривающие предоставление льготы по налогу на имущество организаций при привлечении инвестиций только после заключения инвестиционного договора между Кабинетом Министров Чувашской Республики или уполномоченным органом исполнительной власти и юридическим лицом при представлении им одобренного Советом по инвестиционной политике инвестиционного проекта.
Федеральным законом от 2 ноября 2013 г. № 307-ФЗ «О внесении изменений в статью 12 части первой и главу 30 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» субъектам Российской Федерации предоставлено право устанавливать особенности определения налоговой базы отдельных объектов недвижимого имущества (административно-деловые центры и торговые центры (комплексы) и помещения в них; нежилые помещения, назначение которых предусматривает размещение офисов, торговых объектов, объектов общественного питания и бытового обслуживания либо которые фактически используются для указанных целей; объекты недвижимого имущества иностранных организаций, не осуществляющих деятельности в Российской Федерации через постоянные представительства, а также объекты недвижимого имущества иностранных организаций, не относящиеся к деятельности данных организаций в Российской Федерации через постоянные представительства).

В рамках реализации данного федерального закона Министерством имущественных и земельных отношений Чувашской Республики – уполномоченным органом исполнительной власти Чувашской Республики по определению перечня объектов недвижимого имущества, в отношении которых налоговая база по налогу на имущество организаций определяется как кадастровая стоимость, в соответствии с положениями статьи 378.2 Налогового кодекса Российской Федерации и Порядком определения вида фактического использования зданий (строений, сооружений) и помещений для целей налогообложения, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 13.10.2014 № 343, сформирован предварительный перечень объектов капитального строительства, в отношении которых налоговая база определяется как кадастровая стоимость. 
Работа в отношении перехода к налогообложению недвижимости исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения продолжается.

Федеральным законом от 4 октября 2014 года № 284-ФЗ «О внесении изменений в статьи 12 и 85 части первой и часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации и признании утратившим силу Закона Российской Федерации «О налогах на имущество физических лиц» (далее – Федеральный закон № 284-ФЗ) законодательным (представительным) органам государственной власти субъекта Российской Федерации (за исключением городов федерального значения Москвы, Санкт-Петербурга и Севастополя) предоставлено право устанавливать в срок до 1 января 2020 года единую дату начала применения на территории этого субъекта Российской Федерации порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения.
Порядок определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения может быть установлен после утверждения субъектом Российской Федерации в установленном порядке результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества.

Результаты определения кадастровой стоимости объектов недвижимого имущества на территории Чувашской Республики утверждены постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 26 декабря 2012 года № 586 «Об утверждении результатов определения кадастровой стоимости объектов недвижимости, расположенных на территории Чувашской Республики».

В настоящее время в республике налоговая база по налогу на имущество физических лиц определяется в отношении каждого объекта налогообложения как его инвентаризационная стоимость, исчисленная с учетом коэффициента-дефлятора на основании последних данных об инвентаризационной стоимости, предоставленных в установленном порядке в налоговые органы до 1 марта 2013 года.

В связи с отсутствием после 1 января 2013 года органа, уполномоченного производить работы по инвентаризационной оценке объектов капитального строительства, привлечение к уплате налога на имущество физических лиц владельцев объектов недвижимого имущества, по которым у налоговых органов не  имеется сведений об инвентаризационной стоимости (налоговой базе), не представляется возможным. 

Законом Чувашской Республики от 30 сентября 2015 года № 42 «Об установлении единой даты начала применения на территории Чувашской Республики порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения» на территории Чувашской Республики установлена единая дата порядка определения налоговой базы по налогу на имущество физических лиц исходя из кадастровой стоимости объектов налогообложения ​ с 1 января 2016 года. 

При этом налоговые ставки по налогу имущество физических лиц устанавливаются решениями представительных органов местного самоуправления в пределах ограничений, установленных Налоговым кодексом Российской Федерации: 

не превышающих 0,1% – для жилых домов, жилых помещений; объектов незавершенного строительства, в случае если проектируемым назначением таких объектов является жилой дом; единых недвижимых комплексов, в состав которых входит хотя бы одно жилое помещение (жилой дом); гаражей и машино-мест; хозяйственных строений или сооружений, площадь каждого из которых не превышает 50 квадратных метров, расположенных на земельных участках, предоставленных для ведения личного подсобного, дачного хозяйства, огородничества, садоводства, индивидуального жилищного строительства;
не превышающих 0,5% – для прочих объектов недвижимости. 

Решениями представительных органов местного самоуправления налоговые ставки могут быть дифференцированы не только в зависимости от вида использования объектов недвижимости, их стоимости, но и от их расположения на территории муниципального образования. 

Федеральным законом № 284-ФЗ предусмотрены налоговые вычеты в размере стоимости 20 кв. м площади объекта – для квартир и комнат; 50 кв. м – для жилых домов и в размере 1 млн. рублей – для единых недвижимых комплексов. При этом органы местного самоуправления имеют возможность увеличивать размеры вычетов. 

Кроме того, для категорий граждан, в настоящее время имеющих право на налоговые льготы по налогу на имущество физических лиц, указанные льготы сохраняются на федеральном уровне. Однако освобождение от налогообложения предоставляется только на один из объектов капитального строительства каждой из трех категорий (жилое помещение, жилой дом, нежилое помещение), находящихся в собственности физического лица на территории Российской Федерации и не используемого в предпринимательской деятельности (по выбору налогоплательщика). 

Сумма налога за первые четыре налоговых периода с начала применения порядка определения налоговой базы исходя из кадастровой стоимости объекта налогообложения исчисляется с учетом коэффициентов: 

0,2 - применительно к первому налоговому периоду, в котором налоговая база определяется в соответствующем муниципальном образовании;

0,4 - применительно ко второму налоговому периоду; 

0,6 - применительно к третьему налоговому периоду;

0,8 - применительно к четвертому налоговому периоду.

Начиная с пятого налогового периода исчисление суммы налога производится по полной ставке, установленной решениями представительных органов местного самоуправления, 
Федеральным законом от 24 ноября 2014 г. № 368-ФЗ «О внесении изменений в статьи 226 и 227.1 части второй Налогового кодекса Российской Федерации» установлено, что иностранные граждане, осуществляющие трудовую деятельность по найму в организациях и (или) у индивидуальных предпринимателей, а также у занимающихся частной практикой нотариусов, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся в установленном законодательством Российской Федерации порядке частной практикой, уплачивают налог на доходы физических лиц на основании патента, выданного в соответствии с Федеральным законом от 25 июля 2002 года № 115-ФЗ «О правовом положении иностранных граждан в Российской Федерации» в виде фиксированных авансовых платежей по налогу за период действия патента в размере 1 200 рублей в месяц. Размер фиксированных авансовых платежей подлежит индексации на коэффициент-дефлятор, установленный на соответствующий календарный год, а также на коэффициент, отражающий региональные особенности рынка труда, устанавливаемый на соответствующий календарный год законом субъекта Российской Федерации.

В случае, если региональный коэффициент на очередной календарный год законом субъекта Российской Федерации не установлен, его значение принимается равным 1.

С целью регулирования притока иностранной рабочей силы Законом Чувашской Республики от 9 октября 2015 года № 51 «Об установлении в Чувашской Республике коэффициента, отражающего особенности рынка труда, на 2016 год» на территории Чувашской Республики региональный коэффициент на 2016 год установлен в размере 2.
Федеральным законом от 21 июля 2014 года № 249-ФЗ «О внесении изменений в статьи 50 и 56 Бюджетного кодекса Российской Федерации» внесены изменения в Бюджетный кодекс Российской Федерации в части зачисления доходов от государственной пошлины за совершение федеральными органами исполнительной власти юридически значимых действий в случае подачи заявления и (или) документов, необходимых для их совершения, в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг (далее – МФЦ) по нормативу 50 процентов в федеральный бюджет и 50 процентов в бюджет субъекта Российской Федерации. В соответствии со статьей 58 Бюджетного кодекса Российской Федерации законом субъекта Российской Федерации могут быть установлены единые для всех муниципальных районов и городских округов субъекта Российской Федерации нормативы отчислений в бюджеты данных уровней от отдельных федеральных и (или) региональных налогов и сборов, налогов, предусмотренных специальными налоговыми режимами, подлежащих зачислению в соответствии с Бюджетным кодексом Российской Федерации и Налоговым кодексом Российской Федерации в бюджет субъекта Российской Федерации.

В целях компенсации затрат муниципальных образований на организацию предоставления государственных услуг федеральными органами исполнительной власти в МФЦ Законом Чувашской Республики от 9 октября 2015 года    № 49 «О внесении изменений в Закон Чувашской Республики «О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике» предусмотрено налоговый доход от государственной пошлины, поступающей через МФЦ, зачислять в республиканский бюджет Чувашской Республики по нормативу 25 процентов, в бюджеты муниципальных районов и городских округов – по нормативу 25 процентов.  

Основными направлениями налоговой политики Правительства Российской Федерации на 2011–2013 годы была впервые поставлена задача постепенной отмены налоговых льгот по региональным и местным налогам, предусмотренных на федеральном уровне. 

Федеральным законом от 29 ноября 2012 года № 202-ФЗ «О внесении изменений в часть вторую Налогового кодекса Российской Федерации» (далее – Федеральный закон № 202-ФЗ) предусмотрена поэтапная отмена льгот по налогу на имущество организаций в отношении линейных объектов инфраструктуры с постепенным увеличением ставки с 0,4% в 2013 году до 2,2% в 2019 году. Аналогичное положение предусмотрено Законом Чувашской Республики от 6 марта 2013 года № 4 «О внесении изменения в статью 19 Закона Чувашской Республики «О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации». Указанным законом на 2016 год предусмотрена ставка в размере 1,3% (на 2015 год – 1,0%). 

Также Федеральным законом № 202-ФЗ объекты налогообложения земельных участков, ограниченных в обороте в соответствии с законодательством Российской Федерации и предоставленных для обеспечения обороны, безопасности и таможенных нужд, включены в состав объектов налогообложения по земельному налогу, с установлением в отношении таких земельных  участков налоговой ставки, не превышающей 0,3 процента их кадастровой стоимости. 

Общая сумма выпадающих доходов консолидированного бюджета Чувашской Республики в связи с предоставлением налоговых льгот, установленных федеральным законодательством, законодательством Чувашской Республики, нормативными правовыми актами органов местного самоуправления, согласно данным налоговой отчетности УФНС России по Чувашской Республике в 2014 году составила 1459,6 млн. рублей, в том числе в связи с предоставлением налоговых льгот на федеральном уровне – 628,7 млн. рублей, 43,1% от общей суммы выпадающих доходов, на региональном уровне – 667,5 млн. рублей и 45,7%, на местном уровне – 163,4 млн. рублей и 11,2% соответственно.

Соотношение суммы выпадающих доходов консолидированного бюджета Чувашской Республики и объема поступлений налоговых доходов в консолидированный бюджет Чувашской Республики составило в 2014 году 5,8% (в 2013 году – 6,3%).

Общая сумма предоставленных в соответствии с Законом от 23.07.2001   № 38 налоговых льгот по налогам, подлежащим зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, в 2014 году составила 667,5 млн. рублей, с ростом к уровню 2013 года (657,1 млн. рублей) на 1,6%, или на 10,4 млн. рублей.

Из общей суммы налоговых льгот за 2014 год, предоставленных в соответствии с Законом от 23.07.2001 № 38, льготы по налогу на прибыль организаций составили 4,5 млн. рублей, или 0,7%, по налогу на имущество организаций – 551,0 млн. рублей (82,5%), транспортному налогу – 25,5 млн. рублей (3,8%), налогу, взимаемому в связи с применением упрощенной системы налогообложения, – 86,5 млн. рублей (13,0%). 

