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Основные направления
 бюджетной политики Чувашской Республики
 на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов

В основу бюджетной политики Чувашской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов положены стратегические цели развития Российской Федерации и Чувашской Республики, сформулированные в указах Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года, Основных направлениях бюджетной политики Правительства Российской Федерации на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, Основных направлениях бюджетной политики Чувашской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов, определенных Указом Главы Чувашской Республики от 22 июня 2015 г. № 89, Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года.
Указом Главы Чувашской Республики от 22 июня 2015 г. № 89 определены следующие основные направления бюджетной политики Чувашской Республики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов:

обеспечение долгосрочной сбалансированности и устойчивости бюджетной системы Чувашской Республики;

сохранение и развитие налогового потенциала, в том числе за счет улучшения качества налогового администрирования, сокращения теневой экономики, реализации комплекса мер бюджетного и налогового стимулирования в целях привлечения инвестиций для реализации приоритетных направлений и проектов, способных увеличить поступление доходов в республиканский бюджет Чувашской Республики;

повышение качества управления общественными финансами, эффективности расходования бюджетных средств, в том числе за счет оптимизации закупок для обеспечения нужд Чувашской Республики, эффективности их организации и проведения, исключения фактов заключения контрактов с недобросовестными поставщиками (подрядчиками, исполнителями); строгое соблюдение бюджетно-финансовой дисциплины всеми главными распорядителями и получателями бюджетных средств;

недопущение принятия бюджетных обязательств, не обеспеченных реальными источниками финансирования;

совершенствование государственной социальной поддержки граждан на основе применения принципа нуждаемости и адресности;

создание условий для исполнения органами местного самоуправления закрепленных за ними полномочий, в том числе путем совершенствования принципов распределения и перераспределения межбюджетных трансфертов;

совершенствование системы государственного финансового контроля и повышение его результативности и экономической эффективности путем внедрения новых форм и методов контроля и изменения принципов работы контрольных органов;

эффективное управление государственным долгом Чувашской Республики, направленное на поддержание объема государственного долга Чувашской Республики на оптимальном уровне, на минимизацию стоимости его обслуживания.

Реализация бюджетной политики в текущем году осуществляется в качественно новых экономических условиях. Замедление темпов роста экономики как в Чувашии, так и в целом по России, которое в полной мере проявилось к концу 2014 года, не соответствует ожиданиям, прогнозировавшимся при формировании республиканского бюджета Чувашской Республики на 2015 год и на плановый период 2016 и 2017 годов.

Исполнение республиканского бюджета Чувашской Республики в 2015 году по налоговым и неналоговым доходам оценивается в объеме 21205,8 млн. рублей, или 100,6% к уровню 2014 года, при закладывавшемся плановом темпе роста на 2015 год – 106,6% (к фактическому поступлению собственных доходов за 2014 год – 108,5%)
С учетом складывающейся экономической ситуации 2016 год не обещает быть легче, чем 2015 год.

Ввиду повышения риска надежности показателей прогноза социально-экономического развития Российской Федерации и реалистичности расчетов доходов и расходов на 2016 год на федеральном уровне принято решение о формировании федерального бюджета только на один год. В рамках реализации данного решения принят Федеральный закон от 30 сентября 2015 г. № 273-ФЗ "Об особенностях составления и утверждения проектов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации на 2016 год, о внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации и признании утратившей силу статьи 3 Федерального закона "О приостановлении действия отдельных положений Бюджетного кодекса Российской Федерации", которым созданы правовые основания для принятия аналогичных нормативных правовых актов на уровне субъектов Российской Федерации. 

С учетом этого принят Закон Чувашской Республики от 6 октября 2015 г. № 45 "Об особенностях составления и утверждения проектов республиканского бюджета Чувашской Республики и бюджета территориального государственного внебюджетного фонда Чувашской Республики на 2016 год", согласно которому проект республиканского бюджета Чувашской Республики составляется только на один год – на 2016 год, удлинены сроки внесения проекта закона о республиканском бюджете Чувашской Республики в Кабинет Министров Чувашской Республики и Государственный Совет Чувашской Республики в текущем году.

Также данным законом принято решение о формировании документов и материалов, представляемых в Государственный Совет Чувашской Республики одновременно с проектом закона Чувашской Республики "О республиканском бюджете Чувашской Республики на 2016 год" только на один год, за исключением прогноза социально-экономического развития Чувашской Республики, основных направлений бюджетной политики Чувашской Республики и основных направлений налоговой политики Чувашской Республики. 
Основной задачей бюджетной политики Чувашской Республики является обеспечение долгосрочной сбалансированности и финансовой устойчивости бюджетной системы Чувашской Республики при безусловном выполнении всех принятых обязательств республики. С учетом этого проект республиканского бюджета Чувашской Республики на 2016 год сформирован традиционно по "консервативному" принципу, рассчитанному исходя из менее благоприятного сценария развития экономики. Максимально учтены предполагаемые риски финансовой нестабильности.

Между тем, при существенном замедлении темпов роста собственных доходов нагрузка на региональные бюджеты сохраняется.
Так, расходы республиканского бюджета Чувашской Республики в связи с необходимостью финансового обеспечения "майских" указов Президента Российской Федерации оцениваются в 2015 году в объеме 5458,0 млн. рублей. Всего за 4 года (с 2012 года) на реализацию "майских" указов из консолидированного бюджета Чувашской Республики выделены бюджетные ассигнования в объеме 18753,7 млн. рублей.
С учетом реализации "майских" указов Президента Российской Федерации в структуре расходов региональных бюджетов субъектов Российской Федерации наблюдается тенденция увеличения доли расходов на заработную плату, которая по итогам 2014 года в среднем по России составила 32%. В консолидированном бюджете Чувашской Республики доля расходов на заработную плату увеличилась с 28,2% в 2012 году до 32,6% в 2014 году (в 2015 году оценивается на уровне 32,5-32,6%).
Несмотря на принятые на федеральном уровне решения по замедлению темпов роста расходов на заработную плату в 2015 и 2016 годах, задача, поставленная в "майских" указах Президента Российской Федерации по доведению к 2018 году размеров заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы до среднемесячного дохода от трудовой деятельности в регионе (показатель вводится с 2016 года), сохраняется. 
В рамках решения задачи по созданию условий для улучшения качества государственных и муниципальных услуг продолжена работа по формированию стимулов для более эффективного и рационального использования бюджетных средств.

В целях унификации и систематизации государственных (муниципальных) услуг, оказываемых государственными (муниципальными) учреждениями, на федеральном уровне утверждены базовые (отраслевые) перечни государственных и муниципальных услуг и работ.

В соответствии с ними до конца 2015 года в республике должны быть сформированы ведомственные перечни государственных услуг, утверждены нормативы затрат по всем ведомственным услугам. 

Это позволит окончательно перейти к расчету субсидии на оказание государственных услуг (работ) по единым для всех нормативам, позволит установить прозрачную методику определения стоимости каждой государственной услуги. Результатом будет увязка государственного задания со стоимостью и объемами предоставляемых услуг, на основе которых будет осуществляться планирование бюджета. 

Повышение эффективности бюджетных средств возможно путем дальнейшего расширения применения "электронного бюджета". Ставится задача по формированию в электронном виде государственного задания на оказание государственных услуг и на его основе – республиканского бюджета Чувашской Республики. 

Одной из главных задач экономической и бюджетной политики предстоящего периода является обеспечение опережающего по сравнению с ростом зарплаты в экономике темпов роста производительности труда. Решить эту задачу практически невозможно без высвобождения непродуктивной занятости из государственного сектора.
В рамках реализации мероприятий по оптимизации бюджетных расходов издан Указ Главы Чувашской Республики от 4 августа      2014 г. № 111 "Об оптимизации численности государственных гражданских служащих Чувашской Республики", в соответствии с которым численность государственных гражданских служащих Чувашской Республики в органах исполнительной власти Чувашской Республики в 2015–2016 годах сокращается на 10%. В целях формирования эффективной структуры органов исполнительной власти Чувашской Республики издан Указ Главы Чувашской Республики от 30 сентября 2015 г. № 134 "О структуре органов исполнительной власти Чувашской Республики", предусматривающий реорганизацию ряда министерств и ведомств республики.

Общая предельная численность работников государственных органов Чувашской Республики, других организаций, аппаратов мировых судей Чувашской Республики к концу 2015 года должна составить 1866,5 единиц (с учетом сокращения к 2013 году на 139 единицы, или на 7%). 

В условиях нестабильной геополитической и экономической ситуации на мировых рынках особую актуальность приобретают меры, направленные на стимулирование развития экономики.

Сохранены отдельные виды налоговых льгот в отношении налога на прибыль организаций (это понижение ставки налога на прибыль организаций на 4 процентных пункта для организаций, осуществляющих инвестиционную деятельность в Чувашской Республике в форме капитальных вложений на сумму более 50 млн. рублей); в отношении налога на имущество организаций (частичное освобождение от уплаты налога). 
Законом Чувашской Республики от 22 июня 2015 года № 27 "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О вопросах налогового регулирования в Чувашской Республике, отнесенных законодательством Российской Федерации о налогах и сборах к ведению субъектов Российской Федерации" на территории Чувашской Республики на два непрерывных налоговых периода установлена налоговая ставка в размере 0 процентов для впервые зарегистрированных налогоплательщиков - индивидуальных предпринимателей, применяющих упрощенную и патентную системы налогообложения и осуществляющих предпринимательскую деятельность в производственной, социальной и научной сферах (по 13 видам предпринимательской деятельности для налогоплательщиков, применяющих патентную систему налогообложения, и по 7 видам предпринимательской деятельности для налогоплательщиков, применяющих упрощенную систему налогообложения).

Общая сумма предоставленных республикой налоговых льгот по налогам, подлежащим зачислению в республиканский бюджет Чувашской Республики, в 2014 году составила 667,5 млн. рублей, с ростом к уровню 2013 года (657,1 млн. рублей) на 1,6%, или на 10,4 млн. рублей.

Активно используются "косвенные" меры развития экономики. Например, путем предоставления мер социальной поддержки гражданам по строительству (приобретению) жилья. В 2014–2015 годах на указанные цели из республиканского бюджета Чувашской Республики выделено 4930,7 млн. рублей (в том числе за счет собственных средств бюджета – 2379,0 млн. рублей). Это позволило улучшить жилищные условия порядка 11 тыс. семьям. 

В 2016 году на улучшение жилищных условий граждан планируется направить 1451,3 млн. рублей.

В условиях недостаточности финансовых ресурсов сделан упор на формировании "бюджета развития", целью которого является развитие производства и социальной инфраструктуры (обеспечение качественной медицинской помощи, качественного образования, создание условий для занятия физической культурой и спортом). 

На 2016 год "бюджет развития" сформирован в объеме 22567,5 млн. рублей, доля в общем объеме расходов республиканского бюджета Чувашской Республики оценивается в размере 65,7%, что больше по сравнению с уровнем 2010 года (9024,5 млн. рублей, 30,8% в общем объеме расходов) в 2,5 раза.

Так, при формировании республиканского бюджета Чувашской Республики на 2016 год на развитие производственной инфраструктуры предусмотрено направить 5329,4 млн. рублей, в том числе на развитие сельского хозяйства (с учетом того, что средства федерального бюджета традиционно на сегодня между субъектами Российской Федерации распределены не в полном объеме) – 1223,8 млн. рублей, развитие транспорта – 143,4 млн. рублей, жилищно-коммунального хозяйства – 1219,6 млн. рублей, дорожного хозяйства – 2697,9 млн. рублей, на развитие малого и среднего предпринимательства (федеральные средства в рамках софинансирования также распределяются из федерального бюджета в течение финансового года) – 44,6 млн. рублей.
Наибольший удельный вес в структуре расходов занимают расходы на образование. На 2016 год предусмотрены средства в сумме 10471,9 млн. рублей (30,5% от общего объема расходов). Инвестиционные расходы в рамках данного направления планируются в объеме 146,3 млн. рублей.

На здравоохранение предусмотрено на 2016 год 6299,0 млн. рублей (18,3% от общего объема расходов). 

В рамках реализации Указа Главы Чувашской Республики от        2 ноября 2012 г. № 124 "О дополнительных мерах по совершенствованию оказания первичной медико-санитарной помощи сельскому населению в Чувашской Республике" в 2013–2015 годах в Чувашской Республике построено 100 модульных фельдшерско-акушерских пунктов. В 2016 году работа в этом направлении будет продолжена, на что предусмотрено в проекте бюджета 50,0 млн. рублей. Также в 2016 году будет продолжено строительство хирургического корпуса БУ "Республиканский клинический онкологический диспансер" Минздрава Чувашии,    г. Чебоксары, на что предусмотрено 68,7 млн. рублей.

На развитие физической культуры и спорта в 2016 году предусмотрено направить 467,2 млн. рублей, из них на строительство спортивных объектов – 326,3 млн. рублей. 
В Чувашской Республике традиционно большое внимание уделяется социальной поддержке населения. Сегодня в республике своевременно обеспечиваются все взятые социальные обязательства.
На реализацию социальной политики в 2016 году планируется направить 7383,0 млн. рублей (21,5% от общего объема расходов), из них непосредственно на предоставление мер социальной поддержки граждан, охрану семьи и детства – 6558,8 млн. рублей (19,1% от общего объема расходов бюджета).

При формировании бюджета на 2016 год объемы расходов на предоставление мер социальной поддержки за счет собственных средств в целом сохранены на уровне 2015 года. Необходимо отметить, что больше уровня 2015 года предусматриваются расходы за счет собственных средств бюджета на предоставление ежемесячной денежной выплаты, назначаемой в случае рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей до достижения ребенком возраста трех лет, – 288,8 млн. рублей (рост к уровню 2015 года в 1,6 раза, в 2015 году за счет собственных средств бюджета на указанные цели предусмотрено 174,2 млн. рублей). Данные расходы осуществляются в рамках реализации Указа Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 г.    № 606 "О мерах по реализации демографической политики Российской Федерации", изменение объемов расходов обусловлено изменением уровня софинансирования в 2016 году из федерального бюджета. В 2015 году на указанные цели в республиканском бюджете Чувашской Республики предусмотрено 521,5 млн. рублей, из них за счет субсидии, предоставляемой из федерального бюджета, – 347,3 млн. рублей.

В целях формирования эффективной системы социальной защиты граждан необходимо расширить применение принципа нуждаемости и адресности. 
В текущем году на федеральном уровне подготовлен проект закона, предусматривающий предоставление мер социальной поддержки исходя из обязанности соблюдения принципов адресности и нуждаемости. 

Основная задача на 2016–2018 годы – обеспечить социальную справедливость поддержки. 

Бюджетная политика Чувашской Республики в сфере межбюджетных отношений в 2016 году будет направлена на обеспечение сбалансированности бюджетов и увеличению их финансовых возможностей.  

В условиях незначительного роста к уровню 2014 года поступлений в 2015 году в республиканский бюджет Чувашской Республики собственных доходов, объем финансовой помощи из республиканского бюджета Чувашской Республики местным бюджетам в виде дотаций на выравнивание бюджетной обеспеченности и на обеспечение сбалансированности бюджетов в 2015 году не уменьшен и составляет 1024,2 млн. рублей, что больше уровня 2014 года (961,4 млн. рублей) на 6,5%. 
На 2016 год финансовая помощь из республиканского бюджета бюджетам муниципальных образований предусмотрена в объеме 969,3 млн. рублей.   
Общий объем финансовых средств, передаваемых из республиканского бюджета Чувашской Республики местным бюджетам, в 2016 году (с учетом субсидий, субвенций и иных межбюджетных трансфертов), оценивается на уровне 11738,3 млн. рублей.  

В целях компенсации затрат муниципальных образований на организацию предоставления государственных услуг федеральными органами исполнительной власти через многофункциональные центры предоставления государственных и муниципальных услуг согласно Закону Чувашской Республики от 9 октября 2015 года № 49 "О внесении изменений в Закон Чувашской Республики "О регулировании бюджетных правоотношений в Чувашской Республике" с 1 января 2016 года в бюджеты муниципальных районов и бюджеты городских округов будет зачисляться государственная пошлина за совершение федеральными органами исполнительной власти юридически значимых действий в случае подачи заявления и (или) документов, необходимых для их совершения, в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг – по нормативу 25 процентов (в 2015 году: в республиканский бюджет Чувашской Республики – по нормативу 50 процентов (в 2016 году – по нормативу 25 процентов), в федеральный бюджет – по нормативу 50 процентов).

В целях обеспечения ликвидности местных бюджетов планируется сохранить механизм кредитования муниципальных образований из республиканского бюджета Чувашской Республики, в том числе на покрытие временных кассовых разрывов, возникающих при исполнении местных бюджетов, а также на частичное покрытие дефицитов местных бюджетов, возникающих в связи с реализацией инвестиционных программ.

Объем расходов республиканского бюджета Чувашской Республики на 2016 год характеризуется следующими данными: 

	Показатели
	2015 год, млн. рублей
	2016 год

	
	
	сумма,
 млн. рублей
	в % к предыдущему году

	Расходы
	39 710,2
	34 327,1
	86,4

	Дефицит (-), (профицит)
	- 3 753,4
	- 2 223,3
	59,2


Структура расходов республиканского бюджета Чувашской Республики на 2016 год соответствует рекомендованной Минфином России структуре расходов бюджетов субъектов Российской Федерации и представлена в следующей таблице.

Структура и динамика расходов республиканского бюджета Чувашской Республики по разделам классификации расходов 

	Показатели 
	2015 год,
млн. рублей
	Проект бюджета на 2016 год

	
	
	сумма,
 млн. рублей
	доля в общем объеме расходов, %

	Расходы, всего
	39 710,2
	34 327,1
	100,0

	Общегосударственные вопросы
	1 022,3
	1 475,6
	4,3

	Национальная оборона
	24,6
	27,5
	0,1

	Национальная безопасность и правоохранительная деятельность
	218,6
	217,4
	0,6

	Национальная экономика
	7 697,8
	4 660,2
	13,6

	Жилищно-коммунальное хозяйство
	1 588,8
	1 219,6
	3,6

	Охрана окружающей среды
	21,8
	17,7
	0,0

	Образование
	11167,8
	10471,9
	30,5

	Культура, кинематография
	531,8
	498,2
	1,4

	Здравоохранение
	6720,0
	6299,1
	18,3

	Социальная политика
	8158,0
	7383,0
	21,5

	Физическая культура и спорт
	944,9
	467,2
	1,4

	Средства массовой информации
	102,3
	91,8
	0,3

	Обслуживание государственного и муниципального долга
	464,0
	510,0
	1,5

	Межбюджетные трансферты общего характера бюджетам субъектов Российской Федерации и муниципальных образований
	1047,5
	987,9
	2,9


Реализация эффективной бюджетной политики в условиях сокращения темпов роста собственных доходов невозможна без привлечения дополнительных источников покрытия дефицита бюджета.
При формировании республиканского бюджета Чувашской Республики на 2016 год принято решение об установлении предельного размера дефицита бюджета на уровне не более 10% (при установленном Бюджетным кодексом Российской Федерации ограничении – 15%), что ниже уровня 2015 года на 1530,1 млн. рублей, или на 40,8%. 

Одной из основных задач бюджетной политики является эффективное управление государственным долгом Чувашской Республики, направленное на поддержание объема государственного долга Чувашской Республики на контролируемом экономически безопасном уровне. 

В целях снижения долговой нагрузки на республиканский бюджет и оптимизации структуры государственного долга Чувашской Республики республикой проводится работа по:

реструктуризации задолженности перед федеральным бюджетом по бюджетным кредитам, сложившейся на 1 января 2015 года;

замене рыночных заимствований бюджетными кредитами из федерального бюджета.

По состоянию на 1 октября 2015 года государственный долг Чувашской Республики составил 13219,6 млн. рублей (60,1% к объему доходов республиканского бюджета Чувашской Республики без учета безвозмездных поступлений) и по сравнению с началом года увеличен на 958,0 млн. рублей (на 7,8%). При этом удельный вес рыночных долговых обязательств республиканского бюджета Чувашской Республики за 9 месяцев 2015 г. снижен практически в 5 раз и составил 7,9% общей суммы государственного долга Чувашской Республики (1733,3 млн. рублей).

В 2015 году в целях замещения рыночных долговых обязательств Чувашской Республики из федерального бюджета привлечены бюджетные кредиты в общей сумме 5652,0 млн. рублей под 0,1% годовых на условиях поэтапного погашения в 2017–2018 годах.
В целях сокращения расходов на обслуживание госдолга республика активно привлекает "короткие" бюджетные кредиты из федерального бюджета на пополнение остатков на счетах бюджетов субъектов Российской Федерации под процентную ставку 0,1% годовых через Управление федерального казначейства по Чувашской Республике.

В совокупности, за счет активного управления долговыми инструментами в текущем году сэкономлено на расходах по обслуживанию государственного долга порядка 410,6 млн. рублей.

Доля расходов на обслуживание государственного долга в 2014 году составила 1,1%, на 2015 год оценивается порядка 1,2% (при установленном Бюджетным кодексом Российской Федерации  ограничении не более 15%).

В среднем по Российской Федерации за последний год наблюдается рост расходов на обслуживание долга на 65%, тогда как в Чувашии – 11,6%.

С учетом необходимости финансирования дефицита бюджета к концу 2015 года объем государственного долга Чувашской Республики оценивается в объеме 15041,1 млн. рублей (70,9% от собственных доходов республиканского бюджета Чувашской Республики), при этом объем рыночных долговых обязательств оценивается на уровне 6467,1 млн. рублей (30,5% от собственных доходов республиканского бюджета Чувашской Республики).

Предельный объем государственного долга Чувашской Республики на 2016 год планируется в объеме 17267,8 млн. рублей (77,5% от собственных доходов республиканского бюджета Чувашской Республики), объем рыночных долговых обязательств – 9515,6 млн. рублей (42,7% от собственных доходов республиканского бюджета Чувашской Республики).

Основными задачами на 2016–2018 годы в этом направлении являются:

поэтапное сокращение доли общего объема долговых обязательств Чувашской Республики по государственным ценным бумагам Чувашской Республики и кредитам, полученным Чувашской Республикой от кредитных организаций, иностранных банков и международных финансовых организаций (к 1 января 2017 г. до уровня не более 70 процентов суммы доходов республиканского бюджета Чувашской Республики без учета безвозмездных поступлений за 2016 год, к 1 января 2018 г. – до уровня не более 60 процентов суммы доходов республиканского бюджета Чувашской Республики без учета безвозмездных поступлений за 2017 год и к 1 января 2019 г. – до уровня не более 50 процентов суммы доходов республиканского бюджета Чувашской Республики без учета безвозмездных поступлений за 2018 год);

сохранение дефицита республиканского бюджета Чувашской Республики в 2015 году на уровне, утвержденном на 2015 год по состоянию на 1 января 2015 г. и его поэтапное снижение к 1 января 2017 года до 10 процентов суммы доходов республиканского бюджета Чувашской Республики без учета объема безвозмездных поступлений за 2016 год.

Проведение ответственной бюджетной и долговой политики подтверждается кредитными рейтингами.

Международное рейтинговое агентство Moody’s Investors Service 25 февраля 2015 года подтвердило рейтинги Чувашской Республики в иностранной и национальной валюте на уровне "Ba3" по международной шкале. 

Международное рейтинговое агентство Fitch Ratings 17 июля 2015 года подтвердило долгосрочные рейтинги Чувашской Республики в иностранной и национальной валюте на уровне "BB+" и краткосрочный рейтинг в иностранной валюте на уровне "B". Также агентство подтвердило национальный долгосрочный рейтинг региона на уровне "AA(rus)". Рейтинги государственных ценных бумаг республики, находящихся в обращении на внутреннем рынке в сумме 1,3 млрд. рублей, также подтверждены на уровнях "BB+" и "AA(rus)".

Рейтинговое агентство RAEX ("Эксперт РА") 3 июня 2015 года подтвердило рейтинг кредитоспособности Чувашской Республики по национальной шкале на уровне А+ "Очень высокий уровень кредитоспособности". Кроме этого рейтинговое агентство установило для республики третий подуровень и присвоило рейтинг по международной шкале на уровне ВВ "Удовлетворительный уровень долгосрочной кредитоспособности".

В целях обеспечения долгосрочной сбалансированности и устойчивости республиканского и местных бюджетов, определения финансовых возможностей для реализации государственных программ Чувашской Республики, оценки бюджетных рисков и своевременной проработки мер по их минимизации возникла существенная потребность в разработке долгосрочного бюджетного прогноза.
Данный документ должен быть нацелен на поддержание устойчивости функционирования бюджетной системы Чувашской Республики при сбалансированном распределении бюджетных ресурсов на обеспечение текущих потребностей экономики и социальной сферы, решение задач их развития. Это подразумевает формирование необходимых финансовых резервов, механизмов управления рисками, определение предельных потолков по государственным программам Чувашской Республики на долгосрочную (12 и более лет) перспективу.
Формирование данного документа должно быть осуществлено до конца 2015 года. 
Одним из инструментов, призванных обеспечить повышение результативности и эффективности бюджетных расходов, ориентированность на достижение целей государственной политики, являются государственные программы Чувашской Республики.

Проект республиканского бюджета Чувашской Республики на 2016 год сформирован традиционно в "программном" формате на основе утвержденных Кабинетом Министров Чувашской Республики 15 государственных программ Чувашской Республики, охватывающих все основные сферы (направления) деятельности органов исполнительной власти Чувашской Республики.
Доля "программных расходов" в соответствии с проектом республиканского бюджета Чувашской Республики на 2016 год составляет 98,7% от общего объема расходов. К числу "непрограммных" расходов временно отнесены зарезервированные бюджетные ассигнования на обеспечение роста заработной платы отдельным категориям работников бюджетной сферы в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 7 мая 2012 года № 597 "О мероприятиях по реализации государственной социальной политики", которые в ходе исполнения республиканского бюджета Чувашской Республики в 2016 году будут перераспределяться по соответствующим программным направлениям.

К концу 2016 года доля "программных" расходов оценивается на уровне 100%. 

Вместе с тем, механизм формирования и реализации государственных программ, оценки качества их реализации нуждается в доработке.
В настоящее время показатели государственных программ Чувашской Республики не позволяют реально оценить достижение запланированных результатов государственной политики в соответствующих сферах. Это является, в основном, следствием того, что показатели и их значения устанавливаются самими ответственными исполнителями, что позволяет им выбрать наиболее удобные показатели (манипулируемые либо имеющие заранее очевидную динамику, не зависящую от качества реализации программы). 
Также сегодня, в изменившихся экономических условиях появилась необходимость повышения взаимоувязки государственных программ Чувашской Республики и Стратегии социально-экономического развития Чувашской Республики до 2020 года, изменения в которую последний раз вносились в декабре 2013 года – до проявления кризисных явлений в экономике.

Для повышения требований к качеству государственных программ Чувашской Республики необходимо:
проинвентаризировать действующие стратегические документы и сформировать сводный аналитический материал, содержащий актуальные цели и приоритеты государственной политики;

уточнить перечни показателей (индикаторов) для каждой государственной программы Чувашской Республики с их коллегиальным рассмотрением.

В рамках реализации основных направлений бюджетной политики на 2016 год и на плановый период 2017 и 2018 годов должная быть продолжена работа по повышению открытости и понятности бюджетов.
Её конечной целью являются повышение информационной открытости и понятности действий органов государственной власти Чувашской Республики, обеспечение прозрачности и подотчетности бюджетных расходов, закупок и инвестиций, реализация эффективной системы контроля.

Развитие данного направления будет продолжено в рамках реализации "Электронного бюджета". 
Неотъемлемым условием эффективной реализации обозначенной бюджетной политики в предстоящем периоде является обеспечение вовлечения граждан в процедуры обсуждения и принятия бюджетных решений, повышения контроля их эффективности и результативности. 

