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Пояснительная записка

к проекту постановления Кабинета Министров Чувашской Республики

«Об утверждении бюджетного прогноза Чувашской Республики 
на период до 2030 года»

В соответствии со статьей 170.1 Бюджетного кодекса Российской Федерации субъектом Российской Федерации разрабатывается бюджетный прогноз субъекта Российской Федерации на долгосрочный период.
Бюджетный прогноз Чувашской Республики на период до 2030 года разработан в соответствии с Порядком разработки и утверждения бюджетного прогноза Чувашской Республики на долгосрочный период, утвержденным постановлением Кабинета Министров Чувашской Республики от 25 июня   2015 г. № 230 (далее – Порядок).
Согласно пункту 8 Порядка Минфин Чувашии в срок, не превышающий двух месяцев со дня официального опубликования закона Чувашской Республики о республиканском бюджете Чувашской Республики на очередной финансовый год и плановый период, разрабатывает проект постановления Кабинета Министров Чувашской Республики об утверждении бюджетного прогноза (изменений бюджетного прогноза) Чувашской Республики на долгосрочный период и вносит его на рассмотрение Кабинета Министров Чувашской Республики.

Принятие данного постановления не потребует выделения дополнительных средств из республиканского бюджета Чувашской Республики.
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