В прошлом году рейтинговым агентством «Интерфакс», специализирующимся на оценке кредитных рисков в России, впервые официально был присвоен кредитный рейтинг Чувашской Республике: долгосрочный – на уровне Ваа1 (rus), отражающий достаточный уровень кредитоспособности относительно других российских заемщиков, и краткосрочный – на уровне RUS-2, означающий высокую кредитоспособность. 
В этом году РА «Moody’s Interfax Rating Agency» вначале подтвердило кредитный рейтинг Чувашской Республики, а на днях рейтинговое агентство сообщило о повышении долгосрочного кредитного рейтинга Чувашской Республики до уровня А1 (rus) и краткосрочного кредитного рейтинга – до уровня RUS-1.
 Долгосрочные рейтинги категории А (rus) по национальной шкале «Moody’s Interfax Rating Agency» отражают высокую кредитоспособность относительно других российских заемщиков. Причем рейтинг А1 (rus) является наиболее высоким в данной рейтинговой категории. Краткосрочный рейтинг RUS-1 отражает исключительно высокую кредитоспособность по краткосрочным обязательствам. Таким образом, Чувашская Республика по долгосрочному рейтингу встала на целую категорию выше, а по краткосрочному – на самую верхнюю ступеньку. Теперь по шкале краткосрочного рейтинга Чувашская Республика имеет одинаковый рейтинг с Москвой и Санкт-Петербургом, а по шкале долгосрочного рейтинга – Саратовом, Челябинском, г.Нижнекамском. 
Эксперты отметили высокое качество бюджетного администрирования, заметную динамику роста доходов и покупательной способности населения республики, хорошие темпы в реформировании социально-экономической сферы, финансовую открытость, тем самым еще раз подтвердив  надежную деловую репутацию Чувашской Республики и эффективную работу Правительства республики.

